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Vezetői köszöntő

Tisztelt Alumni Hallgatóink!
Hagyományainkhoz híven 2022-ben is megjelenik jubileumi évkönyvünk, amelyben  

a Budapesti Corvinus Egyetem alumni közösségét mutatjuk be, ezzel köszöntve az 50, 60, 65 

és 70 évvel ezelőtt végzett hallgatóinkat.

Önök a diplomájukat egyetemünk elődintézményében, a Marx Károly Közgazdaságtudományi  

Egyetemen szerezték. A Corvinus – amely 2004 óta viseli ezt a nevet – az egyetem immár 

százéves hagyományait megőrizve továbbra is Magyarország vezető felsőoktatási intézménye 

a gazdaság- és társadalomtudományok területén, amire rendkívül büszkék vagyunk. 

Ehhez az eredményhez Önök is nagyban hozzájárultak egykori diákjainkként. Önök az 

újkori történelem tanúi, akik az elmúlt évtizedekben tudásukkal, kitartásukkal és szakmai 

sikereikkel építették egyetemünk hírnevét itthon és a nagyvilágban. Sokan fontos szerepet 

vállaltak az ország fejlődésében, különösen a rendszerváltoztatás időszakában, és szakmai 

példaképként állnak a fiatalabb generációk előtt.



10

Közgázosnak lenni korábban presztízs, mérce, garancia volt – s nincs ez ma sem másképp 

corvinusosként. Önök alumniként egy olyan különleges közösséget formálnak, amelynek 

tagjai lehetnek a világ bármely pontján, egymásra találnak. Nem csupán a közös alma 

materhez fűződő emlékek miatt – az elhivatottság, a szakma iránti alázat és a tehetséggel, 

tudással járó felelősség együtt képviseli azt a szellemiséget, ami összeköti egykori és majdani 

volt hallgatóinkat.

Egyetemünk az eltelt évek-évtizedek alatt több jelentős átalakuláson és fejlődésen  

ment keresztül, 2019 óta pedig a hazai felsőoktatási reform zászlóshajójaként alapítványi 

fenntartású egyetemként működik tovább. 

Ez egy hatalmas lehetőség, egyúttal rengeteg munkával járó hatalmas felelősség is. 

Visszatekintve a Corvinus elmúlt három évben megvalósult eredményeire, azt mondhatjuk, 

hogy nagyobb utat tettünk meg, mint az elmúlt 30 évben. Újraszerveztük működésünket, 

megújítottuk képzéseinket és hallgatóközpontú szemléletben dolgozunk. Az alapítványi 

forma rendkívüli anyagi, szervezeti és tárgyi lehetőséget biztosít egy globálisan is 

versenyképes hazai egyetem megteremtésére: nem kisebb az álmunk, mint az,  

hogy a Corvinus 2030-ra a kelet-közép-európai régió legkiválóbb nemzetközi egyeteme 

legyen a gazdaság- és társadalomtudományok területén. 

Támogassák Önök is ezen törekvésünket, s biztassák tehetséges gyermekeiket, unokáikat 

arra, hogy válasszák a Corvinust!

Üdvözlettel, Prof. Dr. Takáts Előd 

rektor

Dr. Anthony Radev 

elnök

Dr. Domahidi Ákos 

kancellár
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Mi történt az egyetemen 
70, 65, 60 és 50 évvel ezelőtt?

Az 1950-évek eleje a közgazdaság-tudományi felsőoktatás átalakításának és ezzel 

összefüggésben a Közgazdaságtudományi Egyetem újjászervezésének időszaka volt.  

A folyamat egybeesett – és ez nem véletlen – az új politikai, hatalmi struktúra,  

a kommunista diktatúra erőszakos kiépítésével. Az új korszak gazdaságpolitikájának alapja 

a tervgazdaság volt. Ennek megfelelően alakították át az egyetemi szintű közgazdaképzés 

legfontosabb intézményét, amelynek egyidejűleg kellett kielégítenie az új gazdaságpolitika 

diplomás szakemberigényét és betöltenie a marxista mintaegyetem szerepét.  

Ezek a feladatok példátlan mértékű átalakítással jártak: 1948-ban lecserélték szinte a teljes 

tanári kart, a hallgatóságot pedig alapos politikai szűrőnek vetették alá. Megváltozott 

a tananyag tartalma is, átvették a szovjet tananyagot, és bevezették az ideológiai 

tárgyakat (marxista filozófia, politikai gazdaságtan stb.). Új, specializált szakok indultak, 

ugyanakkor a közigazgatási képzés megszűnt, átkerült a PPTE/ELTE jogi karára. A totális 

ideológiai fordulatot segítette a pártszervezet (MDP) megjelenése az egyetemen, a szovjet 

vendégprofesszorok megjelenése egyes tanszékeken, illetve a kötelező orosznyelv-oktatás 

bevezetése. A hallgatói létszámot megnövelték, de a szakérettségivel jelentkezők miatt  

magas volt a lemorzsolódás is. A korszakban bevezetett levelező tagozatos oktatás sem  

a színvonal-emelkedés irányába mutatott. A tanári karban feltűntek a kommunista rendszer 

prominensei (Rudas László, Nagy Imre, Fogarasi Béla és mások) is, de hosszabb, intenzívebb 

kapcsolatba alig kerültek a hallgatósággal, mert politikai elfoglaltságuk miatt sok esetben  

az óráikat meg sem tartották.

Ennek a nehéz, kihívásokkal teli korszaknak mégis voltak olyan elemei, amelyek a jövőbe 

mutattak, és sokáig jelen voltak, sőt jelen vannak az egyetem életében: ilyen a Központi 

Könyvtár, a Kari Szervezet (1989-ig), vagy a Tudományos Diákkör. S szerencsére megvan 

az Ybl Miklós tervezte gyönyörű, neoreneszánsz épület is. Sajnálatosan kevés ismeretünk 

van azonban a korabeli hallgatói életről: hogyan tanultak, hogyan, mivel töltötték a 

szabadidejüket a hallgatók? Jubilánsaink visszaemlékezései adhatnak némi betekintést ebbe, 

amely a műfajból adódóan szubjektív, és természetesen nem a teljes képet mutatja.

1948-ban megalakul a Magyar Közgazdaságtudományi Egyetem.

Hosszas előkészületek után, 1920-ban alakult meg a Tudományegyetemi Közgazdaság- 

tudományi Kar Budapesten, ami önálló intézményként működött. Magába foglalta  

a közgazdaság-tudományi oktatás mellett a mezőgazdaság-tudományi, a közigazgatás-
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tudományi, valamint a külügyi (konzuli) képzést is. A helyzet 1934-ben változott, amikor 

a kultuszkormányzat létrehozta az első hazai integrált felsőoktatási intézményt, a József 

Nádor Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetemet, amelynek szervezetén belül szervezték 

meg a Közgazdaságtudományi Kart, amely immár csak közgazdaság-tudományi és 

közigazgatás-tudományi képzést nyújtott. 1945 után megkezdődött a József Nádor Műszaki 

és Gazdaságtudományi Egyetem szétbontása, több intézmény önállósult, utoljára, 1948-ban 

a Magyar Közgazdaságtudományi Egyetem.

1948-ban alakult meg az új egyetemi Központi Könyvtár a korábbi kari, tanszéki 

könyvtárakból, illetve a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara Könyvtárából.

1949-ben állították fel a Tanulmányi Osztályt, korábban a Quaestura Hivatal intézte  

a hallgatók tanulmányi ügyeit.

1950-ben kezdődött meg az utolsó tanév a Szerb utcában. A jogelőd, 1920-ban alakult 

intézmény még a Közgazdaságtudományi Karba olvasztott Keleti Kereskedelmi Akadémia 

Esterházy (ma Puskin) utcai épületében kezdte meg működését. 1922/23-ban költözött 

át a regényes múlttal rendelkező Szerb utca 23. alatti ingatlanba, ahol több mint 25 évig 

működött. A falai között a 18. században klarissza apácák laktak, majd a rend 1782-es 

feloszlatása után, 1794-ben a Vallásalaptól a Királyi Közalapítványi Ügyigazgatóság kapta 

meg, 1802-ben az épület egy részét, 1847-ben az egészet a Királyi Zálogház vette birtokba. 

Mielőtt az egyetemé lett, a Felvidékről átmenekített börtön költözött az épületbe 1919 őszén.

A Fővámpalota 1945-ben [Forrás: Fortepan/Fortepan]
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1950-ben új szakosítási rendszer lépett életbe: általános politikai gazdaságtan szak,  

ipar szak, kereskedelmi szak, agrár szak, tanár szakok: A (politikai gazdaságtan, jog);  

B (könyvvitel és statisztika); C szak (kereskedelmi számtan, kémia, áruismeret). 

1951-ben költözött az egyetem a jelenlegi Főépületbe, a mai Fővám térre (korábban Dimitrov 

tér). Az egyetem központi épülete Budapest egyik legszebb középülete. Ismert sziluettje szinte 

elválaszthatatlanul összefonódik intézményünk nevével. Mintha mindig is itt működött volna 

az universitas, pedig csak több mint 70 éve vette birtokba a Magyar Közgazdaságtudományi 

Egyetem. 1948-ban, az önálló egyetemmé válást követően az akkor romosan álló vámpalotát 

sikerült megszerezni. A szabályos téglalap alakú, korai neoreneszánsz stílusú épületet  

Ybl Miklós tervezte, és 1874. május 1-jén nyílt meg. A Magyar Közgazdaságtudományi Egyetem 

1950/51-ben költözött be az új funkciónak megfelelően átalakított épületbe.

1951-ben indult el a levelező tagozat.

1951-ben az egyetemi hallgatók részt vettek a metróépítésben, a munkaversenyben előkelő 

helyezést értek el. 

Metrótérkép [Forrás: Magyar Filmhíradó 38; 1951. szeptember. 1951: Részvétel a metróépítésben,  
a munkaversenyben] (Az eredeti forrásból a képeket készítette: Kenéz György)
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A metró építési munkálatai [Forrás: Magyar Filmhíradó 38; 1951. szeptember. 1951: Részvétel a metróépítésben, 
munkaversenyben] (Az eredeti forrásból a képeket készítette: Kenéz György)

1951-ben az egyetemi hallgatók részt vettek a metróépítésben, a munkaversenyben előkelő 

helyezést értek el.

1951-ben vezették be a kurátori rendszert Rudas László rektor halála (1950) miatt,  

és Nagy Tamást nevezték ki kurátornak. Így ő lett az egyetem első számú vezetője, rektori 

hatáskörben járt el, megbízatása a következő rektorválasztásig (1953) szólt. Sem előtte,  

sem azóta nem volt példa erre a tisztségre az egyetemen. A kurátori tisztségről az egyetemet 

alapító 1948. évi LVII. törvénycikk szólt, ami szerint a „rektor helyettese a kurátor, akit  

az egyetemi tanszékek tanárai közül öt évi időtartamra a vallás- és közoktatásügyi miniszter 

nevez ki. A kurátor vezeti az Egyetem közigazgatását és irányítja a rektorral egyetértésben 

az Egyetem tanulmányi ügyeit. […] e minőségében a vallás- és közoktatásügyi miniszternek 

tartozik fegyelmi felelősséggel.”

1951-ben indult el a Közgazdász című lap, mely a korszak első egyetemi újságja volt.  

Az ebből az évből származó eredeti lapszámok megtalálhatók az egyetem könyvtárában. 

1952-ben jelent meg az oklevél megszerzésére, az államvizsgára vonatkozó, az egész 

szocialista korszakban hatályos szabályozás.

1952-ben új szervezeti struktúrát alakítottak ki: így tagozattá vált az esti, a levelező 

oktatás, valamint létrejöttek egyes képzési irányok (politikai gazdaságtan–pénzügy, 

ipar, kereskedelem). A tagozatok élén tagozatvezetők álltak, akik alapvetően a hallgatók 

tanulmányi ügyeivel foglalkoztak. A képzési irányok szerint szervezett tagozatokhoz  

a tanszékeket is besorolták, a később alakult karoknak ez lett az alapja.
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1952-ben indították el a belkereskedelmi, valamint a külkereskedelmi szakot a korábbi 

egységes kereskedelmi szak helyett.

1952-ben nyílt meg a Főépület pincéjében az egyetemi menza. Ugyanebben az évben 

kezdődött meg a tudományos diákkörök (TDK) alakítása, valamint vezették be  

a felsőoktatási intézményekben a kötelező testnevelés-oktatást.

Kilátás a Fővámpalotából (1952). [Forrás: Fortepan/Bujdosó Géza]

1953-ban indult a statisztika szak és a gazdaságföldrajzi szak.

1953-ban, Karl Marx halálának 70. évfordulóján vette fel az egyetem a német közgazdász 

nevét, és lett Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem (MKKE).

1953-ban alakult meg a Tudományos Diákkör. Magyarországon hivatalosan 1952-ben 

indult a TDK-mozgalom, nem meglepő módon szovjet mintát követve. Valójában az 

1950/51-es tanévtől több egyetemen (például ELTE, Veszprémi Vegyipari Egyetem) spontán 

kezdeményezésként létezett már hasonló mozgalom. A közgazdaság-tudományi diákkörök 

szervezése az ország sokáig egyetlen közgazdasági egyetemén, az (akkoriban már) Marx Károly 

Közgazdaságtudományi Egyetemen kezdődött. Kezdetben a TDK munkáját szervezőiroda 

irányította, a következő felállásban: tanárfelelős, titkár, DISZ-megbízott, propagandista 

és a külső kapcsolatok felelőse. 1954-ben az egyetemen szervezett kilenc diákkör közül 

mindössze négy működött többé-kevésbé aktívan: két politikai gazdaságtani, egy statisztikai 

és egy pénzügyi. A többi kör – marxizmus–leninizmus, számvitel, népgazdaság tervezése, 

ipargazdaságtan, kereskedelem-gazdaságtan – csak formálisan létezett. 
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Marx Károly szobra az épületben (napjainkban megtekinthető az Egyetemtörténeti Kiállításon).  
[Forrás: Fortepan/Szabó Gábor]

1954 áprilisában rendezték meg az Oktatásügyi Minisztérium felhívására a budapesti 

egyetemek első TDK-konferenciáját. Az MKKE a politikai gazdaságtan és a statisztika 

területén írt dolgozattal képviseltette magát.

1954 ben alapították meg a Kultúrotthont, a mai Horánszky (Makarenkó) utca 18–20. alatt,  

a korábbi, a jezsuitákhoz köthető Mária-kongregáció kápolnájának megszerzésével.  

A rendszerváltoztatás után az Isteni Megváltó Leányai tartottak fenn itt lánykollégiumot, 

jelenleg a Jezsuita Szakkollégium, valamint a Párbeszéd Háza működik az épületegyüttesben.

1955-ben az I. OTDK-konferencián belül 19 szakkonferenciában (azaz szekcióban) tárgyalták 

a beérkezett több mint 100 dolgozatot. A tudományos diákköri mozgalom indokoltságát 

és népszerűségét mi sem jelzi jobban, mint az, hogy politikai rendszerektől függetlenül 

fennmaradt, ma is létezik.

1955-ben alakult meg a három fakultás: az Ipar Kar, a Kereskedelmi Kar és az Általános Kar.

1955-ben bocsátották el Nagy Imre professzort, akit 1948-ban neveztek ki az Agrár Tanszékre, 

1956. október 13-án visszahelyezték egyetemi állásába.



17

1957-ben több olyan intézkedés született, amely a reformok bevezetése, illetve a korábbi 

gyakorlat visszavonása irányába mutatott. Az egyetemi doktori cím adományozásával 

tovább bővült az Egyetemi Tanács hatás- és feladatköre. Az Egyetemi Tanács személyre 

szabottan állapította meg a képesítési feltételeket, meghatározhatta a doktori szigorlat fő- 

és melléktárgyait. Az avatás ceremóniája pedig nyilvános doktoravató tanácsülésen zajlott. 

Ugyancsak az Egyetemi Tanács dönthetett a „honoris causa” doktori cím odaítéléséről.

1957-ben indult el a mérnök–közgazdász képzés.

1957-től jelent meg folyamatosan és rendszeresen az 1951-ben alapított Közgazdász  

egyetemi lap.

1960-ban elindult a terv-matematika szak az egyetem nappali tagozatán az Általános Karon, 

elsősorban az országos hírű Gazdaságmatematika Tanszéken és részben a Népgazdaság 

Tervezése Tanszéken. A szak indítása tudatos, erős elszakadást jelentett a korábban  

a matematikai alapú közgazdaságtant is érintő ideologikus képzéstől. Az új szak először négy 

és fél évben, matematikai, statisztikai, számítástechnikai, operációkutatási, lineáris algebra 

tárgyakkal indult útjára. Kiemelkedő oktatói révén (Krekó Béla, Szép Jenő, Meszéna György) 

hosszú időn keresztül az MKKE legnagyobb presztízst jelentő képzésévé vált.

1961-ben Berend T. Iván, a Gazdaságtörténeti Tanszék oktatója (későbbi rektor) történeti-

gazdaságtörténeti munkásságának elismeréseképpen megosztott Kossuth-díjat kapott  

Ránki Györggyel. Az ekkor 30 éves oktató az egyetlen az egyetem történetében,  

akit a legmagasabb állami kitüntetéssel jutalmaztak.

1962-ben a posztgraduális tanulmányok folytatása céljából megalakult a Közgazdász 

Továbbképző Tagozat (később: Közgazdasági Továbbképző Intézet).

1962-ben az egyetemi táncegyüttes a Soproni Kulturális Seregszemlén elnyerte  

az Aranyplakettet.

1962 és 1965 között komoly és átfogó reformfolyamatot valósított meg az egyetem, amely 

bizonyos mértékben a közgazdasági felsőoktatás szerkezetét is átalakította.

1963-ban, akkor merésznek számító újításként, a Nyilas József és Simai Mihály által 

fémjelzett Világgazdasági Tanszék keretében elindult a világgazdasági stúdiumok oktatása, 

amely terület 1920 óta először jelent meg az egyetem és elődei képzésében.
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Kilátás a Gellért-hegyről a Szabadság hídra és az egyetemre 1960-ban. [Forrás: Fortepan/Móra András]

1963 szeptemberében, ugyan gyerekcipőben, kísérleti jelleggel, de elindult a számítás-

technikai oktatás az egyetemen. Ehhez további kedvező feltételt adott az egyetemen  

1966. március 10-én felállított Ural 2 számítóközpont. Ez a fejlődés tette lehetővé, hogy  

1970 tavaszán létrejött a Számítástechnikai Kutatóközpont, 1971 őszén pedig elindult  

a rendszeres, kötelező számítástechnikai oktatás. 

1965-ben indult a Ford-ösztöndíjprogram. A magyar állam a Ford Alapítvánnyal  

(Ford Foundation) kötött szerződése keretében elindult ösztöndíjprogram magyar kutatók  

számára két féléves, az USA egy-egy neves egyetemén töltött tanulmány- és kutatóutat tett 

lehetővé. A Ford-program keretében az MKKE oktatói kiemelt módon vettek részt, az 1960-as 

években összesen 16 fő (például Zalai Ernő, Csáki Csaba, Chikán Attila, Gálik Mihály).  

Az USA-ban szerzett tudásuk és tapasztalataik meghatározó jelentőséggel bírtak későbbi  

oktatói-kutatói munkásságukra. A Ford-program egyúttal az egyetem első jelentős nyugati 

tudományos kapcsolata.

Szabó Kálmán rektor az 1967-es új gazdasági mechanizmus felhajtóerejére támaszkodva 

az 1968/69-es tanévtől fogva átfogó reformprogramot valósított meg az egyetemen, amely 

korszerűsítette a képzési rendszert, és összességében egy nyitottabb, demokratikusabb 

légkört eredményezett. Többek között a korábbi tervgazdasági mintáktól elszakadva 
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bevezették a szakágazati képzést, a szakszemináriumok rendszerét, bevezették  

a posztgraduális képzést, létrejött a pécsi kihelyezett képzés, új, korszerű stúdiumokat 

létesítettek, kibővítették az oktatók amerikai tapasztalatszerzését (Ford-ösztöndíjprogram), 

és 1970-ben létrejött a belső autonómiával bíró Rajk László Szakkollégium.

1970 szeptemberében megalakult az egyetemi Informatikai Kutatócsoport, amely  

az országban az egyik első helyen, az 1971/72-es tanévtől megkezdte a számítástechnika 

oktatását. A kutatócsoport tovább fejlődve, 1972-ben Számítástechnikai Laboratóriummá, 

1986-ban Számítástechnikai Osztállyá, 1990-ben Számítástechnikai Központtá alakult, 

2000-ben pedig ezekből jött létre a mai Informatikai Szolgáltató Központ (ISZK).

1972-ben indult el a szakközgazdászképzés. Megjelent az igény a korszerű marketing-

ismeretekkel rendelkező szakemberek iránt, a négy évvel korábban alakult kutatócsoport 

1972-ben Molnár László vezetésével Marketing Tanszékké alakult, európai viszonylatban is 

az elsők között. A marketing- vagy menedzsmenttudományok oktatása és kutatása terén  

az MKKE kétségkívül vezető szerepre tett szert a kelet-európai régióban, köszönhetően 

többek között olyan kiváló szakemberek munkájának, mint Berács József, Bauer András, 

Forgács Tibor, Molnár László vagy Tóth Tamás.

1972-ben megkezdődött az ún. kooperatív képzés. Ennek az volt a lényege, hogy 

kísérletképpen egyfajta hibrid képzést kínáltak az 1972-ben frissen felvett, vidéki gazdasági 

egységeknél dolgozó szakemberek számára. Ők önként vállalták, hogy az öt szemeszterből 

legalább háromban (az első, a harmadik és az ötödik évben) bentlakásos nappali hallgatók 

lesznek, a második és a negyedik évben viszont ipar szakos levelező hallgatók, ha az üzemük 

vállalja, hogy fél-fél tanévnyi időre fizetés nélküli szabadságot biztosít nekik, fenntartva 

munkaviszonyukat.

Szabó Kálmán  
[Forrás: a BCE Digitális  
Történeti Archívuma]
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1989-ben korszerűsödött a posztgraduális képzés a Posztgraduális Kar létrehozásával.  

A fakultáshoz 1990-ben csatlakozott a Vezetőképző Intézet, 1991-ben pedig a Posztgraduális 

Tanulmányok Intézete.

Az egyetem aulája 1987-ben. [Forrás: Fortepan/Ferencvárosi Helytörténeti Gyűjtemény]

1990-ben a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem átnevezésével létrejött  

a Budapesti Közgazdaságtudományi Egyetem.

2000. január 1.: A Budapesti Közgazdaságtudományi Egyetem és az Államigazgatási 

Főiskola integrációjának eredményeként megalakult a Budapesti Közgazdaságtudományi  

és Államigazgatási Egyetem.

2003 őszén a Budapesti Közgazdaságtudományi és Államigazgatási Egyetem a Szent István 

Egyetemből kivált Budai Területi Iroda karaival bővült, és felvette a Budapesti Corvinus 

Egyetem nevet.

2012-ben a Közigazgatási Kar a Nemzeti Közszolgálati Egyetemhez került.

2016-ban a budai karok visszakerültek a Szent István Egyetemhez.

2019 . július 1-jétől a Budapesti Corvinus Egyetem állami fenntartású egyetemből alapítványi 

magánegyetemmé vált. Az egyetem víziója, hogy 2030-ra a kelet-közép-európai régió legjobb egye-

temeként tartsák számon a gazdaság- és társadalomtudományok területén. Az egyetem missziója, 

hogy a 21. századi Magyarország, illetve a régió felelős gazdasági és társadalmi elitjét képezhesse,  

ezen célok érdekében az egyetem tíz megújulási projektje keretében dolgozik annak megújulásán.
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Az egyetem Északi Zsibongója 1990-ben.  
(Fotó: Heltay László, a használati engedélyt megadta: Mányi István, Mányi Stúdió)
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Ahogy a Közgazdász látta…

Az Akadémiai Kiadó gondozásában 2021-ben jelent meg a Szécsényi András és Zsidi Vilmos 

szerkesztette A Budapesti Corvinus Egyetem és elődintézményei története a kezdetektől 

2020-ig című kötet, amelyben Az egyetem saját kiadású periodikái című fejezet szerzője 

Huhák Heléna történész. 

A történész kutató így ír a Közgazdász című egyetemi lapról:

„A Közgazdász az egyetem 1951 óta megjelenő, ezáltal Magyarország egyik legrégebbi, 

folyamatosan kiadott felsőoktatási, közéleti és kulturális hírlapja. Profilját tekintve  

a Közgazdász az 1950-es években tipikus propagandatermék volt. Az országos és helyi sajtó 

orgánumaihoz hasonlóan az egyetemi lapok célja is az ideológiai, politikai nevelés,  

a szocialista eszme és értékrendszer népszerűsítése volt. A korszakban a pártvezetés nagy 

figyelmet fordított az ifjúságnevelésre, így a Közgazdász feladata a szocialista szellemben 

nevelt értelmiségi réteg kialakításának támogatása volt. A Budapesti Corvinus Egyetem 

digitalizálta az újság példányait, ezekből idézünk fel részleteket.
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Az egyetemi képzés – a beiratkozás, a szemeszterek, a vizsgaidőszak – és a hallgatói közösségi, 

kulturális és sportélet eseményeinek ritmusa alapvetően meghatározta a cikkek tematikáját. 

Kisebb arányban közgazdasági, társadalomtudományi témákkal kapcsolatos írások is helyet 

kaptak, és a szerkesztők bizonyos országos kérdésekben is állást foglaltak. Emellett irodalmi 

műveket, karikatúrákat, rajzokat is közöltek. Hírlapként alapvetően nem a tudományos 

diskurzus erősítése volt a szerkesztők célja, hanem az ideológiai iránymutatás megadása  

az egyes ügyekben. Ezen a felületen keresztül kommunikálták az MDP, majd az MSZMP 

döntéseit, határozatait és a KISZ-alapszervezetek belső eseményeit a hallgatók felé.  

Gyakran interjúvoltak meg egyetemistákat, oktatókat és a munkaerőpiacra frissen kikerült 

diplomásokat tapasztalataikról. A nemzetközi hírek a szocialista tömb országaiból érkeztek.  

A pártsajtó olyan jellegzetes műfaja is megjelent a lapban, mint az olvasói levél. A lapszámok 

négy- vagy hatoldalas terjedelemben, kéthetente jelentek meg. A cikkek 70 százalékát  

a hallgatók írták.

Hogy a publikált tartalom mennyiben volt cenzúrázott, és mennyiben működött jól  

az öncenzúra, azt az 1950–1960-as évek tekintetében a cikkek alapján nem lehet 

megállapítani. A szerkesztőség megbízható személyekkel való feltöltése valószínűleg 

biztosítékot nyújtott az egyetemi pártbizottság számára a laptól elvárt arculat és tartalom 

kialakítására.

Szentirmay László az egyetem közéleti klubjáról, a Polvaxról megjelent könyvében azt írja, 

hogy az újságot 1972 és 1992 között szerkesztő Halay Edit működése alatt a Közgazdász  

a bátor hangvételű egyetemi lapok közé tartozott, és egy összetartó közösség, szellemi műhely 

alakult ki körülötte. Az éles mondatok miatt az egyetem vezetése többször figyelmeztetésben 

részesítette a cikkek szerzőit.”

A hajdani Közgazdász cikkeiből Sipos Júlia által készített összeállításhoz nyújtott 

segítségükért köszönetet mondunk Sági Ildikónak és Hoffmann Ádámnak, a BCE Könyvtár 

munkatársainak.



Aranydiploma
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1972

A Közgazdász 1972. április 13-án, az 1. oldalon foglalkozott a végzett közgazdászok 

elhelyezkedési lehetőségeivel.

„Mindenki választhat
Nyilatkozik az elhelyező bizottság elnöke

– Tudod már, hol fogsz elhelyezkedni? 

– Fogalmam sincs.

A IV. évesek zömétől általában ezt a választ kapja az érdeklődő. Holott azért annyira talán 

mégsem érünk rá. Néhány hónap múlva már véglegesen megszűnünk egyetemistáknak 

lenni, dolgozni fogunk. Állásunk lesz.

Ideje lenne tudni, hol és milyen? Ezért kerestem fel Póka Mártonnét, a IV. évesek 

évfolyamfelelősét, az elhelyező bizottság elnökét, aki kérdéseimre a következőket  

mondotta el.

Összesen 295 hallgatónak kell idén állást biztosítanunk

– az évfolyam többi tagja társadalmi ösztöndíjas vagy az ötéves szakok valamelyikén tanul. 

Eddig a különböző vállalatoktól,  

összesen 650 pályázat érkezett a március 31-i határidő elteltéig.

Igaz, ez a szám kevesebb a tavalyinál, amikor is összesen ezer igény futott be, ebből 800  

a határidő lejárta előtt.

Az elmondottak szerint optimisták lehetünk, mindannyiunknak tudnak megfelelő állást 

biztosítani?

– Sajnos, azért nem ilyen szép a menyasszony. A pályázatok szakok közti megoszlása ugyanis 

rendkívül aránytalan.

A legnagyobb a kereslet – már évek óta – az ipar, pénzügy és agrár szakot végzettek iránt. 

Kevés viszont az állásajánlat például a külkeresek részére.

Eddig például számukra csak 50 pályázat érkezett, de ebből is 15 termelővállalatoktól. 

Nagyon kevés a közlekedés szakosok részére beérkezett felhívás, összesen 15. A problémát 

enyhíti – bár természetesen távolról sem oldja meg –, hogy a Művelődésügyi Minisztérium 
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rendelete értelmében minden hallgató, függetlenül a végzett szaktól, bármelyik állást 

megpályázhatja. Sőt, mindenki több állást is megpályázhat egyszerre…” 

Ugyanezen az oldalon, vagyis az 1972. április 13-ai számból megtudjuk, hogy az egyetemen 

sikerült elindítani egy régóta tervezett nemzetközi szakmai diákprogramot.

„AIESEC
Többévi huzavona után végre némi fejlődés mutatkozik egyetemünk és az AIESEC viszonyában.  

A KISZ Központi Bizottsága pozitív döntést hozott ez ügyben, vagyis hozzájárult, hogy 

egyetemünk KISZ szervezete nemzetközi szakmai gyakorlatcserét bonyolítson le a fent 

említett nemzetközi diákszervezettel.

A szervezet a Közgazdász és Kereskedelmi Egyetemek (Főiskolák) Hallgatóinak Nemzetközi 

Szövetsége.

A szervezet legfontosabb tevékenysége a tagországok közötti szakmai gyakorlatcsere 

lebonyolítása. Ezenkívül szerveznek még további konferenciákat, tudományos üléseket és 

»business game«-eket.

A szervezet munkájának legfontosabb fóruma az 

évenként március elején megtartandó kongresszus, amelyet ez évben Nyugat-Berlinben 

rendeztek meg…

Hat ország (Ausztria, Franciaország, Dánia, Olaszország, Finnország és Nyugat-

Németország) lesz a gyakorlatok színhelye.

Itt különböző időpontokban – és különböző cégeknél – nyolc hetet dolgoznak a kiutazók, 

amikor is kb. 4000 osztrák schillingnek megfelelő havi fizetést kapnak.

Maga a kongresszus nagyon kellemes légkörben zajlott le, mindenki igyekezett nekünk 

segíteni, sőt néha túlzásba is vitték. Változatos programjaink legkiemelkedőbb sorozata  

a minden este megrendezésre kerülő fogadásszéria volt. 

Mivel lehetőség nyílik a szervezettel való együttműködésre és a jövőben minél több hallgató kikül 

désére, illetve fogadására, ezért ezúton is szeretnénk felhívni azok figyelmét, akik érdeklődnek  

ez iránt a munka iránt, hogy keressenek meg bennünket és kapcsolódjanak bele ebbe a munkába.

A szervezet hivatalos nyelve az angol, 

ezért a fenti nyelvet beszélők jelentkezését várjuk a KISZ bizottságon.”
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1972. augusztus 31-én a Közgazdász 3. oldalán efpé kis publicisztikája jelezte, hogy a diákok 

elégedetlenek az útlevélkérelmek dékáni engedélyezésének nehézségeivel.

„AMI NEM TETSZETT…

SAJNOS!

A DÉKÁNOK A TOVÁBBIAKBAN MÁR NEM ÍRNAK ALÁ ÚTLEVÉLKÉRELMEKET.  

ÍGY MI SEM TUDUNK SEGÍTENI (LÁSD KÖZGAZDÁSZ) – PARDON.

Ez a kedves kis, hangulatos felirat fogadott a KISZ bizottság ajtajánál július közepén,  

amikor útlevélkérelmemhez munkaadói (egyetemi) véleményezést szerettem volna kapni. 

Amolyan hátha mégis alapon azért felmentem a harmadik emeletre (a matek tanszéken 

kívül itt található még az elsőévesek dékáni hivatala is).

Ott azonban rögtön kiderült, hogy mégse.

A dékán elvtárs szabadságon van és csak augusztus huszadika után foglalkozik újra  

az útlevelekkel.

Nemsokára már újra az ajtó előtt álltam és jutott eszembe számtalan (szebbnél szebb) 

gondolat. Íme ezek közül néhány: Miért nincs az egyetemen olyan személy, aki a dékán 

elvtárs távollétében aláírhatná ezeket a papírokat? Ilyenkor nyáron teljesen megáll az élet? 

Előfordulhat az is, hogy valakinek fontos ügyben (például családi) kell sürgősen külföldre 

utaznia. Nem azért nem mehet tehát külföldre, mert valamilyen iskolai kötelezettségének 

nem tett eleget, hanem egyszerűen csak azért, mert nyáron nincs olyan személy  

az egyetemen, aki (egy különben teljesen formális) aláírást és papírt adna neki.

Igaz, a Közgazdászban még május végén megjelent egy rövid hír, amely közölte, hogy csak 

június húszig írják alá az útlevélkérelmeket. Biztosan voltak jó néhányan, akik olvasták 

is. S ezek között talán olyanok is akadtak, akik ekkor szilárdan tudták, hogy ők nyáron 

külföldre fognak utazni. Valószínűleg azonban akadtak olyan elvetemült egyének is, 

akik vagy nem olvasták a hírt, vagy pedig (eléggé el nem ítélhető módon) május, június 

folyamán vizsgáikkal voltak elfoglalva és úgy gondolkodtak, hogy majd utána döntik el, mit 

is csinálnak a szünidőben. S ha külföldre utazni van kedvük (és pénzük), az útlevél úgyis 

elkészül két hét alatt… Persze most már tudjuk, hogy nem így van. Egy kicsit azért még 

reménykedünk… Hátha jövőre másképp lesz.” 
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Az UGM nemzedéke címmel közli a Közgazdász 1972. június 8-i számában azt  

a vitazáró cikket, amely az UGM, vagyis az új gazdasági mechanizmus egyetemi 

nemzedékének sajátosságairól, generációs identitásáról indult sorozatot zárja le. A lapban 

Nem férünk a bőrünkbe? címmel indult a vitasorozat, amiben „Ki-ki a maga tapasztalatait, 

az ifjúságról közvetve-közvetlenül szerzett élményanyagát ötvözte a mai társadalom 

elemzésével, s e kettős úton az oktató felelősségével kereste az egyetemisták jellemzőit,  

az őket formáló történelmet.”

„Reformnemzedék
A 60-as évek fordulójának egyetemi diákságát kétségtelenül jellemzi az új gazdasági 

mechanizmus. Kérdés azonban, hogy felfedezhető »különbözősége« a korábbi 

diáknemzedéktől mutat-e oly jellegzetes minőségi eltérést, hogy új egyetemi generációról 

beszélhessünk. A gazdaságirányítás reformja ugyanis még nem hatott – még nem is lépett 

életbe – a középiskolai oktatásra, amikor a mai egyetemisták ott tanultak (igaz, azóta sem!). 

Ismerve azonban középiskoláink mai problémáját – hogy tanulói életének mind kisebb részét 

képes csak kontrollja alatt tartani –, a család, a baráti kör, KISZ már jóval többet közvetített 

a változásokból. Ez a nemzedék az új mechanizmussal együtt lépte át az egyetem küszöbét. 

A várakozások és a tervek időszakát a gazdasági, társadalmi átalakulások, a folyamatos 

értékelések évei követik. Ez a »reformnemzedék« mindezt mint egyetemista éli át, vagyis 

az egyetem közvetíti számára a végbemenő átalakulásokat. Sokszor válik bizonytalanná, 

mert a differenciált, gyakran csak az adott üzemben értékelhető gazdálkodás figyelemmel 

kísérését elégtelennek, ismereteit pedig labilisnak érzi. Egy közgazdászhallgató ma sokkal 

kevésbé mondhatja el magáról azt, hogy érti, tudja a közgazdaságnak ezt vagy azt a területét. 

Korántsem haszontalan egy ilyen átmeneti elbizonytalanodás, ha biztosítva van az, hogy 

az egyetem ezt megfelelő módszerekkel és időben a reális mértékig csökkenteni tudja. 

Egyszóval, ha az elmélet és gyakorlat szükséges egyensúlyát megteremti az oktatásban. Ha 

a reformgeneráció magatartásának, életmódjának és értékítéleteinek új vonásait fedezzük 

fel, akkor az okok közt feltétlenül számolnunk kell azzal, hogy az új folyamatok alakították 

ilyenné. A minden diáknemzedékre jellemző meghosszabbított, úgynevezett átmeneti 

állapot változó gazdasági, társadalmi környezetben több konfliktus forrása. A rajtuk kívül, 

közvetlen részvételük és ellenőrzésük nélkül végbemenő folyamatok úgy a »kritikai«, mint 

a »be nem avatkozó« magatartást felerősítik, de az aktív réteg cselekvési lehetőségeit is 

megnövelik.

A gazdasági változások »hátterében« meghúzódó társadalmi átalakulásokból leszűrhető 

hatások a hallgatók magatartásában már nehezebben elemezhetők. Az UGM-et nem mint 

eszközrendszert, hanem gyakran mint célt kezelik, s egyes egyetemista rétegekben ez a 

hibás társadalmi következtetések forrása. Mások standardnak tartják a mai gazdálkodási 

formákat s a velejáró társadalmi struktúrát, az egyes rétegek érdekeltségét, helyzetét stb. 



ezen belül kívánják végérvényesen elrendezni. Bővebb és részletesebb elemzést igényelne  

a reformnemzedék társadalomszemléletének föltárása, hiszen az is kétséges,  

hogy a reform léte alapvető meghatározója-e. Ennél fontosabb azonban az, hogy saját 

helyzetüket, szerepüket hogyan látják. Az értékelés szempontjait kétségtelenül  

az a hatásrendszer adja, amelyet az egyetem, szűkebb környezetük alakít ki. Szakmájuk 

igényeit az egyetemi tananyag és a gazdasági gyakorlat »pletykái« (a rendszerint negatív 

példák) formájában ismerik meg. Torzképek képződnek bennük, amit fokozatosan vált 

fel a munkába lépésük utáni években a reális értékelés. Magatartásuk nagy vonalakban 

követi politikai nézeteiket, ennek kifejtése külön tanulmányt igényelne. Életmódjukban – 

legalábbis számomra – viszont felfedezhető néhány általánosítható elem.”
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Dr. Ambrus Katalin
belkereskedelmi szak

Szakmai életút
1970–1979 A Könnyűipari Minisztérium Közgazdasági Főosztályán főelőadó volt, ahol  

az ágazat árképzési és állami támogatási kérdéseivel foglalkozott. 

1979–1983 A Budapesti Bőripari Vállalat kereskedelmi főosztályvezetőjeként a vevői  

igények kielégítéséért és a termelői kapacitások összehangolásáért felelt. 

1983–1990 Az Országos Anyag- és Árhivatalban főelőadóként a könnyűipari árképzés 

problémáival kapcsolatos kérdések tartoztak a munkakörébe. 

1991–1994 A Tanex Külkereskedelmi Kft.-nél ügyvezető igazgatóként vezette  

a német–magyar céget, melynek feladata volt a bőripari vállalat export-import 

igényeinek kielégítése. 

1994–2018 A Madarusi Bt. ügyvezető tulajdonosa volt nyugdíjba menéséig, ahol  

szállítmányozással és fuvarozással foglalkoztak családi vállalkozásként.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1973 doktori fokozat (MKKE)

1973 francia felsőfok, állami nyelvvizsga

1978 német középfok, állami nyelvvizsga

Kitüntetések, díjak
1977 Könnyűipar Kiváló Dolgozója

1988 Kiváló Dolgozó

„Elsősorban széles körű áttekintőképességet kaptam, amely jelentősen megkönnyítette  

problémamegoldó képességemet.”  

„Az egyetem megtanított súlyozni a lényeges és a lényegtelen dolgok között, ami  

a kereskedelmi és gazdasági munkáim során a gyors és hatékony döntési képességemet  

elősegítette.
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Baánné dr. Jakab Anna
ipar szak

Szakmai életút
1972–1975 Újpesti Gyapjúszövőgyár 

1976–1980 Textilipari Kutató Intézet, tudományos munkatárs 

1981–1983 Herbária Gyógynövényforgalmi Rt., osztályvezető 

1983–1993 Ipargazdasági Kutatóintézet, tudományos munkatárs 

1993–1998 Ernst and Young Kft., aláíró könyvvizsgáló 

1998–2005 könyvvizsgáló vállalkozó, Magyar Könyvvizsgáló Kamara, szakmai bizottsági 

munkatárs, tanácsadó több helyen, például Nemzeti Színház 

2006–2010 Ludwig Múzeum, gazdasági igazgató

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Tervező-elemző szakközgazdász 

Angol középfokú nyelvvizsga 

Okleveles könyvvizsgáló

Okleveles adótanácsadó

„Főleg a nyüzsgő, vidám társaságra emlékszem szívesen. Bár szétszóródtunk egyetem után, 

de mindig nagy örömmel találkoztam a hasonló érdeklődésű, munkájú évfolyamtársakkal. 

Ahol lehetett, segítettük egymást a közös egyetemi évekre emlékezve.”  

„Az egyetem megtanított a kemény, igényes munkára, de közben a lazítás, kirándulások, 

közös szórakozások örömeit is átéltük.”
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Dr. Bartha András
belkereskedelmi szak

Szakmai életút
Húsipari Tröszt  

Aranypók

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Angol középfok 

Német felsőfok

Kitüntetések, díjak
Klauzál Gábor-díj

„Azt, hogy közgazdász lettem!!!”  

„Az egyetemi végzettség előre vitt.” 

Publikációk
Kézikönyv a nők elsárkányosodásáról. Mezőgazdasági Könyvkiadó Vállalat, 1988. 
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Prof. Dr. Belyó Pál
belkereskedelmi szak

Szakmai életút
1972–1987 Központi Statisztikai Hivatal, a szolgáltatásstatisztika kialakítása és módszer-

tani fejlesztése, a Statisztikai Szemle osztályvezetője, egyetemi doktorátus, 

MLEE filozófia szak, MTA aspirantúra, közgazdaság-tudományok kandidátusa, 

PhD

1982–1987 Budapesti Közgazdaságtudományi Egyetem Statisztika Tanszékén adjunktus, 

gazdaságstatisztika és életszínvonal-statisztika oktatása

1987–1991 a prágai magyar nagykövetség gazdasági titkára

1991–1993 a KSH Gazdaságkutató Intézetének főmunkatársa

1993–1995 a Dunaholding Rt. kutatási vezetője

1995–1997 a GKI Gazdaságkutató Rt. kutatásvezetője

1998–2009 az Ecostat Gazdaságelemző és Informatikai Intézet főigazgatója

2003–2009 a Szegedi Tudományegyetem Gazdaságtudományi Kar Elméleti Közgazdaság-

tani Tanszékén gazdaságpolitika, makrogazdaságtan oktatása 

2006–2013 az Általános Vállalkozási Főiskolán a pénzügytan tanszékvezető professzora

2009–2010-ben a Központi Statisztikai Hivatal elnöke, államtitkár

2014-től  az Edutus Egyetem főállású tanára: pénzügyek, nemzetközi gazdaságtan, 

adózási ismeretek oktatása

2018–2020 az IBS-ben pénzügyek, nemzetközi gazdaságtan oktatása

2019-től  a Károli Gáspár Református Egyetemen gazdaságpolitikát, személyügyi kont-

rollingot tanít

2012-től  a Policy Agenda kutatási igazgatójaként konjunktúra- és makrogazdasági kuta-

tásokat végez

2014–2018 az Eurofound magyarországi szakértői teamjét vezette

1974 óta  részt vesz a tudományos élet egyesületeinek munkájában

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Német-, angolnyelv-tudás 

Egyetemi filozófia szak
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Kitüntetések, díjak
1984 az MTA-tól Akadémiai Ifjúsági Díj

1986 a Központi Statisztikai Hivatal elnökétől Kiváló Munkáért

2002 a Budapesti Közgazdaságtudományi Egyetem által az év közgazdászának adományo-

zott Káldor-díj

2007 a Központi Statisztikai Hivataltól Fényes Elek Emlékérem

„Sok barátot szereztem, boldog vagyok, ha találkozom veletek/velük – sajnos néhányukkal 

már csak gondolatban. Szakmai pályámat több példaképem is meghatározta – köszönöm, 

hogy segítettek eddigi pályámon, és segítenek további életemben –, szerencsém volt,  

hogy tudásukkal irányították, alakították pályámat. Az ötven évvel ezelőtt tanultak nyilván 

hasznos alapot adtak ahhoz, hogy hiányosságainkat pótoljuk, hiszen ma már egészen más 

világban élünk.” 

„Fontos lehetett a karrier is, de számomra inkább az, hogy lassan öt évtizede örülök  

gyerekeimnek, és most már unokáimnak is. Barbara a prágai Károly Egyetem, illetve  

az ELTE orosz–cseh filológia, majd a Budapesti Közgazdaságtudományi Egyetem  

BIGIS szakán diplomázott. Petra külföldi, orosz és angol érettségik után a Közgáz  

nemzetközi szakán, majd az ELTE jogi karán szerzett diplomákat. És az unokák is lányok, 

Szofi, Málna, Alma már okosabbak, többet tudnak, mint mi abban a korunkban.”

Publikációk
Szolgáltatások és igények. Kossuth Kiadó, 1987. 

Kísérletek a rejtett gazdaság nagyságának meghatározására. Ecostat,  

Módszertani füzetek, 1999.  

A lakosság és a vállalkozások a rejtett gazdaságban. Ecostat Időszaki Közlemények,  

XXVI. sz., 2007. 

A rejtett gazdaság természetrajza. Saldo, 2008. 

Shadow economy: The Hungarian case (Molnár Istvánnal). In Dr. Kirpalani, V. H. –  

Dr. Garbarski, L. – Kaynak, E. (eds.): Successfully Doing Business/Marketing in Eastern 

Europe. Routledge Studies in International Business and the World Economy. New York, 

Routledge, 2008, 192–220.  

Növekedési képességünk és a rejtett gazdaság. Eco-Vista Kft., 2016.
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Birkásné  
Tóth Krisztina
pénzügy szak

Szakmai életút
Pályafutását 1972-ben a Pénzügyminisztérium Mezőgazdasági és Élelmiszeripari  

Főosztályán kezdte gyakornokként. 1995-ig a Pénzügyminisztérium különböző főosztályain 

dolgozott. 1987-ben részt vett a személyi jövedelemadóról szóló törvény, majd 1990-ben  

a helyi adókról szóló törvény kidolgozásában. A kihirdetett helyi adókról szóló törvény ún. 

kerettörvény jellege miatt nagy volt a jelentősége a települési önkormányzatok számára 

történő iránymutatásnak. Az 1991-ben megjelent helyiadó-kézikönyvek ezt a célt szolgálták, 

melyeknek megírásában – a feladatkörének megfelelő témákban – tevékenyen részt vett.  

Az önkormányzatok finanszírozásával összefüggő feladatokat 1992-től a Pénzügy- 

minisztérium Önkormányzati és Területfejlesztési Főosztályán, majd 1996-tól  

nyugdíjazásáig a Magyar Államkincstárban látta el. Ezt a feladatellátást tekinti pályája  

legszebb részének.

Kitüntetések, díjak
Pályafutása során több alkalommal részesült miniszteri, illetve elnöki dicséretben.  

Nyugdíjazása előtt a Parlament Kupolatermében átvett elismerésre emlékszik vissza  

a legnagyobb örömmel.

„Az egyetem önálló gondolkodásra, átfogó látásmódra, az új ismeretek iránti folytonos  

érdeklődésre, kitartásra, célratörő magatartásra és összefogásra nevelt. Itt tanultam meg 

küzdeni. Ezeket az értékeket a későbbi munkám során is tudtam kamatoztatni.” 

„Leginkább arra vagyok büszke, hogy megszereztem a diplomámat. A tanáraimtól,  

csoporttársaimtól, kollégiumi társaimtól nagyon sok segítséget kaptam, amiért a mai napig 

hálás vagyok. Olyan barátokra leltem, akik ma is barátaim. Elsőéves koromban például  

a matek miatt már-már feladtam, de Tölgyesi Márta kollégiumi szobatársam sorsformáló 

bátorítására tovább küzdöttem. Sajnálom a második év végére nagy létszámban  

lemorzsolódott volt évfolyamtársainkat.”
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Dr. Braun Judit
tanári A szak

Szakmai életút
1972–1987 Budapesti Postaigazgatóság: 

1972–1975 Posta Központi Járműtelep, belső ellenőr, tervelőadó,  

munkaügyi csoportvezető 

1975–1977 munkaügyi csoportvezető 

1977–1985 a tervosztály vezetője 

1985–1987 közgazdasági osztályvezető

1987–1990 Országos Munkaerőpiaci Központ, főmunkatárs, irodavezető 

1990–1994 a Munkaügyi Minisztérium Ellenőrzési Főosztály Szakmai Értékelő  

Osztályának vezetője, majd főosztályvezető-helyettes 

1994–1996 a Munkaügyi Minisztérium Személyzetfejlesztési és Koordinációs Főosztály 

vezetője 

1996–2001 a Munkaügyi, illetve a Szociális és Családügyi Ellenőrzési Főosztály vezetője 

2001–2008 a Kormányzati Ellenőrzési Hivatal Módszertani és Koordinációs, majd  

Teljesítmény-, illetve Rendszerellenőrzési Főosztály főosztályvezető-helyettese, 

majd a Humánerőforrás Támogatásokat Ellenőrző Igazgatóság igazgató- 

helyettese 

Egyéb főbb szakmai feladatok: 

1987-től statisztika és foglalkoztatáspolitika oktatása a közép- és felsőfokú  

munkaügyi, illetve személyügyi tanfolyamokon, valamint vizsgaelnöki  

feladatok ellátása

Szakdolgozatok (több mint 50) opponensi, illetve konzulensi feladata (esetenként  

a közgazdasági egyetem felkérésére)

1994–1998 a Munkaügyi Minisztérium képviselete a Gazdaságvédelmi Koordinációs  

Bizottságban, valamint a közigazgatás-korszerűsítési munkabizottságban 

2002-től a Magyar Pénzügyi Gazdasági Ellenőri Egyesület Oktatási Bizottságának tagja, 

majd 2006-tól a bizottság elnöke

2008 júliusától az Európai Unió által támogatott Lépj egyet előre! TÁMOP-projekt szakmai 

és pénzügyi belső ellenőrzése 
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Egyéb képesítések, nyelvtudás
1972 középiskolai tanár, MKKE

1977 felsőfokú munkaügyi tanfolyam

1978 igazgatási tanfolyam 

1978 vállalati munkaügyi szakközgazdász 

1980 egyetemi doktor, munkagazdaságtan szaktudomány doktori oklevél

1988–2018 európai uniós képzéseken, több nemzetközi tanulmányúton, valamint  

a rendszeres vizsgaelnöki felkészítőkön való részvétel

2000 közigazgatási szakvizsga

2003 ECDL-képesítés

Kitüntetések, díjak
1977–2007 Miniszteri Elismerő Oklevél a honvédelmi, a közlekedési és hírközlési,  

a munkaügyi és a pénzügyminisztertől 

2004 szakmai főtanácsadó 

2005 Kormányzati Ellenőrzés emlékérem

„Különösen a pedagógiai tárgyak járultak hozzá ahhoz, hogy a vezetői feladatokat gyorsan 

elsajátítsam, megteremtve az alapot a hatékony csapatmunkavégzéshez. Az új gazdasági  

mechanizmus egyetemtől kapott gondolatvilága megtanított arra, hogy mindig nyitott 

legyek a változásokra, a gondolkodásban a feladatokat rendszerszintű elemzéssel és egyben 

kritikával közelítsem meg.”  

„Karrierem során a munkaügyi szakterület teljes spektrumát lefedtem. Meghatározó  

szerepem volt a magyarországi munkanélküli-ellátás jogi és gyakorlati környezetének  

kialakításában és megszervezésében. Ezen belül különösen büszkévé tesz, hogy  

a szakterületen mozgók a nevemet évtizedek múltán is ismerik és jó szívvel emlegetik.  

Az ezen a területek dolgozók képzésében minden szinten aktívan részt vehettem.” 

„Az ellenőrzések során tett javaslataim számos jogszabály-módosítást eredményeztek.

Publikációk
Munka Nélkül. 1990 (lektorálta: dr. Munkácsy Ferenc) – társszerzőként

A munkaerőpiaci képzés, átképzés, támogatási rendszere. In: A felnőttképzés helyzete, 

ellentmondásai az iparban, a munkaerő-piaci képzés, átképzés támogatási rendszere. 

MTA Ipar- és Vállalatgazdaság-kutató Intézet, 1991. 

Feketegazdaság – feketemunka. Miniszterelnöki Hivatal, Gazdaságvédelem, 1994–1996. 

Módszertani Útmutató a Munkaerő-piaci Alapból nyújtott támogatások ellenőrzéséhez 

(konzulensként). OMMK, 2000. 

Az ellenőrzés módszertana I–II. KEHI, 2001–2003.
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Buzna Györgyi
külkereskedelmi szak

Szakmai életút
Az első néhány hónapot a Terimpex Külkereskedelmi Vállalatnál, majd egész szakmai 

pályafutását az államigazgatásban töltötte. A Pénzügyminisztérium Nemzetközi 

Kapcsolatok Főosztályán 1973-tól dolgozott előadótól főosztályvezető-helyettesig terjedő 

beosztásokban. Fő munkaterülete a kétoldalú pénzügyi kapcsolatokon túl az állami és 

vállalati hitelnyújtások szabályozása. Kezdeményezésére került sor a Párizsi Klubbal való 

kapcsolatfelvételre. A fejlődő arab országoknak nyújtott, befagyott állami és vállalati hitelek 

kihozatala érdekében létrehozott kormányközi megállapodásokat a társintézményekkel 

együttműködve tárgyalta le és készítette elő. Innen ment nyugdíjba 2008-ban. 

Pénzügyminisztériumi szakmai karrierjét többször szakította meg házastársa diplomáciai 

karrierje miatt. Időrendben az egyiptomi (1975–1976), a marokkói (1984–1988 és 1994–

1995) és az emírségekbeli (2004–2008) magyar nagykövetségen dolgozott különböző 

beosztásokban. Pénzügyminisztériumi karrierje miatt 1984-ben elsőként kapott 

diplomáciai beosztást ugyanazon a nagykövetségen, ahol házastársa is diplomataként, 

misszióvezetőként dolgozott. 

1992–1994 között az Állami Bankfelügyeleten dolgozott különböző területen: elnöki titkári 

és protokollfeladatokat látott el. 

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1971 orosz középfok 

1972 francia felsőfok 

1976 okleveles szakközgazdász

2002 angol középfok

„Megkaptam az egyetemről mindazokat a szakmai ismereteket, látásmódot, amelyek  

szükségesek, de egyben elegendők is voltak a sikeres pályakezdésemhez. Számomra ott nyílt 

ki a tudományos világ, a kutatás lehetősége, a könyvtári olvasóterem sajátos varázsa.  

Hálás vagyok az életre szóló barátságokért, az utazásokért, a nemzetközi csereprogram  

lehetőségéért. Az egyetemi évek voltak az életem legszebb, leggondtalanabb időszaka ”





47

dr. Csabay Zsuzsa
ipar szak

Szakmai életút
1964–1968 Láng Gépgyár, pénzügyi előadó 

1968–1992 Áfor, előadó, csoportvezető, főosztályvezető 

1992–1996 Mol Rt., főosztályvezető 

1996–2005 egyéni vállalkozó, olajipari szaktanácsadás

Pályafutását – az első négy év kivételével – az olajipar határozta meg. Döntő jelentőségű volt 

az 1968-ban meghirdetett Olajtüzelési program, amely folyamatosan biztosította, hogy egyre 

mélyebben lehetett elsajátítani a szakmai ismereteket. Mindezekhez jó hátteret adott az ipar 

szak és utána a szervezésiszakközgazdász-képzés, ahol a doktori címet is megszerezte.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1975 szakközgazdász 

Kitüntetések, díjak
Kiváló Dolgozó 

Nehézipar Kiváló Dolgozója
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Dr. Cservék Emil
tanári D szak

Szakmai életút
1972–1976 Pécsi Orvostudományi Egyetem Marxizmus–Leninizmus Intézete, tanársegéd

1976–1986 POTE Marxizmus–Leninizmus Intézete, adjunktus

1986–1989 MSZMP Baranya Megyei Pártiskola, tanszékvezető

1990–2004 Postabank Pécsi Területi Igazgatóság, osztályvezető, fiókigazgató

2004–2005 Postabank Szekszárdi Fiók, igazgató

2005–2008 Magyar Fejlesztési Bank, Tolna megyei képviselet-vezető

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1979 közgazdaság-elméleti szakközgazdász, MKKE

1980 közgazdasági doktor, MKKE

1991 szakvizsga, Állami Értékpapír Felügylet

Kitüntetések, díjak
1981 Egészségügy Kiváló Dolgozója

„Világlátást, a tények tiszteletét és értelmezni tudását, a kritikus gondolkodásra való  

képességet és azt kaptam, vihettem magammal, ami az értelmiségi élethez szükséges.  

Az egyetemen tanultak úgy általában kiváló útravalót adtak egy értelmes élethez.” 

„Büszke vagyok az MKKE-n megszerzett közgazdasági és történelmi tudásra, ami a szakmai 

életem során mindig biztos hátországként szolgált. Természetesen ezt nem kaphattam  

volna meg, ha nem olyan kiváló tanároktól tanulhattam volna, mint Pach Zsigmond Pál,  

Berend T. Iván, Bertóti László, Szabó Kálmán és még sokan mások. Visszatekintve  

mondhatom, hogy szerencsés voltam, mert az egyetem egyik legjobb korszakában lehettem  

a hallgatója. Büszkeség volt számomra, hogy a Közgázon tanulhattam.” 

Publikációk
Cserearányromlás: tény és ideológia. Valóság, 1985/6., 39–46. (Gubán Pállal közösen) 

Cserearányromlás: tény és ideológia. In Wiesel Iván: A hazai áralakulásról. Vélemények/

Viták sorozat, Kossuth Kiadó, 1986, 240–257. (Gubán Pállal közösen) 

A tulajdonlásról. Valóság, 1987/4., 1–8. (Gubán Pállal közösen) 
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Egedi Éva
belkereskedelmi szak

Szakmai életút
Pályafutásom jellemzően az államigazgatáshoz fűződik, bár a kezdetén egy építőipari 

cégnél üzemgazdász, majd egy szolgáltató cégnél gazdasági igazgatóhelyettes is voltam, 

illetve az államigazgatást néhány évre elhagyva egy privát tulajdonú tanácsadó cégnél 

elnök-vezérigazgatóként is dolgoztam. Az államigazgatás terén – a Pénzügyminisztériumon 

kívül – dolgoztam az Építésügyi és Városfejlesztési Minisztériumban, a miniszterelnök-

helyettes, egyben kereskedelmi-külkereskedelmi miniszter tanácsadó csoportjában, 

kisebb ideig főosztályvezetőként a Kormányzati Ellenőrzési Hivatalnál, nyugdíjba a 

Pénzügyminisztériumból mentem, de végül nyugdíjasként, elnöki főtanácsadói poszton az 

Állami Számvevőszéknél is tevékenykedtem.

Kitüntetések, díjak
A Pénzügyminisztériumban végzett munkámért sok elismerésben volt részem,  

a pénzügyekhez kapcsolódó kitüntetések mellett a legmagasabb a Magyar Köztársasági 

Érdemrend tisztikeresztje.

„Nagy szeretettel és tisztelettel gondolok a szakterületükön elismert, hírnevet szerzett kiváló 

tanáraimra. Miután szakmai pályám meghatározó időszakát a Pénzügyminisztériumban 

töltöttem, az egyetemen tőlük tanultakat az államháztartást érintő konkrét tervezőmunká-

kon túl a hosszabb távra szóló, koncepcionális munkákban is jól tudtam hasznosítani.”  

„Úgy érzem, a szakmai munkámat illetően szerencsésnek mondhatom magam, sok új terü-

letet ismerhettem meg, sok új szakmai kihívásban volt részem. Ezek közül említésre méltó, 

hogy részt vehettem a különböző reformmunkálatokban, így a bankreform, a biztosítási 

reform, valamint az adóreform előkészítésének és végrehajtásának a munkáiban, a szükséges 

jogszabályi háttér kodifikációjában is.”
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Egressy Gábor
ipar szak

Szakmai életút
Tokajhegyaljai Állami Gazdasági Borkombinát: 

1971–1973 ügyintéző 

1977–1982 osztályvezető-helyettes

1982–1989 osztályvezető

1990–1991 főosztályvezető

Angoltudásának köszönhetően számtalan alkalommal képviselte a vállalatot kiállításokon. 

Sokat tett a tokaji borok nyugati exportja érdekében. 

1991–1992 Sátoraljaújhelyi Dohánygyár Rt., főosztályvezető 

1992–1997 RJR Tobacco Rt., logisztikai menedzser, a beszerzésért, raktározásért és szállí-

tásért felelt

1998–2004 V. Tabak Sátoraljaújhelyi Dohánygyár Rt., kereskedelmi igazgató 

Continental Dohányipari Zrt.: 

2004–2008 kereskedelmi igazgató 

2008–2013 külkereskedelmi igazgató, 2013 végén ment nyugdíjba

Nagyban hozzájárult a termékek minőségének fejlesztéséhez, sikeresen tevékenykedett a 

magyar dohánytermékek exportjának növelésében. 

Az Európai Fogyasztási Dohány Szövetségben képviselte a vállalatát, amelynél 2009-től 

2013-ig az igazgatóság tagja volt. Az Európai Szivargyártók Szövetségében szintén képviselte 

a vállalatát. 

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Angol, szakmai anyaggal bővített, felsőfokú C nyelvvizsga 

Német középfokú C nyelvvizsga  

Kereskedelmi kamarai külkereskedelmi tanfolyam 

Agrármenedzser-képzés – Wageningen, Maastricht (Hollandia)

Kitüntetések, díjak
Két alkalommal vállalati, egyszer miniszteri Kiváló Dolgozó 

„Emlékezni fogok a Kinizsi utcai kollégiumi beköltözésre. A mi évfolyamunk volt  

a Szabó Kálmán-féle reformévfolyam. Az első, amely marketingképesítést adott. Soha nem 
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felejtem el dr. Hoffmann Istvánné tanárnő előadásait, melyek megkedveltették velem  

a marketinget. A sárospataki gimnáziumban szerzett angoltudásom jó alapot adott  

Véges professzor angolóráihoz, sikeresen tettem nyelvvizsgát. Az egyetemen szerzett  

ismeretek hozzájárultak, hogy eredményesen végeztem pályám során a munkámat.”  

„Büszke vagyok arra, hogy az egyetemen szerzett tudásom alapján több piackutatást  

végeztem. A borospalackok címkéinek átterveztetésével új, sikeres arculatot kaptak  

a boraink. Szívesen emlékszem arra, hogy Londonban három tokaji boraukción vehettem 

részt, melyeken sikeresen szerepeltek boraink 1975-ben, 1977-ben és 1979-ben. Sikeresen 

ajánlottam angol és francia befektetőknek szőlőterületeket.” 

„Eredményesen működtem közre a Sátoraljaújhelyi Dohánygyár privatizációjában.”
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Dr. Elek Sándor
ipar szak

Szakmai életút
Szakmai életútja alapvetően a Budapesti Corvinus Egyetemhez, illetve elődeihez 

kötődik. Diplomaszerzését követően rövidesen, 1976-ban az egyetem alkalmazottja lett, 

s nyugdíjazásáig az is maradt. Az itt eltöltött évek első felében a Szociológia Tanszéken, 

második felében pedig az Agrárgazdasági és Vidékfejlesztési Tanszéken dolgozott, 

előbb adjunktusként, docensként, majd megbízott tanszékvezetőként, illetve intézeti 

igazgatóhelyettesként. Szakmai tevékenységét főképp a faluszociológia, az agrárgazdaságtan 

ás az agrárpolitika körében végezte. A nyolcvanas években a Rajk László Szakkollégiumban 

faluszociológiai kurzusokat tartott és falukutató táborokat szervezett.  

Egyetemi oktatói munkája mellett a kilencvenes évek elején, 1992–93-ban a Földművelési 

Minisztérium helyettes államtitkára volt, ahol az agrár-struktúrapolitikai, az agrárkutatási 

és az agrár-felsőoktatási témákat, illetve intézményeket felügyelte.  

Ugyancsak egyetemi oktatói munkája mellett vezető tisztségviselője volt több gazdasági 

társaságnak (Szarvasi Agrár Rt., Mezőhegyesi Ménesbirtok Zrt., Balatoni Halászati 

Rt., Garantiqa Hitelgarancia Zrt.), illetve alapítványnak (Magyar Vállalkozásfejlesztési 

Alapítvány, Agrár-Vállalkozási Hitelgarancia Alapítvány). Jelenleg is a Magyar 

Vállalkozásfejlesztési Alapítvány társelnöke. Ugyancsak a Corvinus egyetemi oktatói 

munkája mellett 2002-től másfél évtizedig oktatott és tanszéket vezetett a Sapientia 

Erdélyi Magyar Tudományegyetemen, s meghatározó szerepe volt a székelyföldi, magyar 

nyelvű közgazdasági felsőoktatás meghonosításában, a Sapientia EMTE és az ottani 

agrárközgazdasági szak akkreditálásában. Nyugdíjazását követően jelenleg is a Sapientia 

óraadó oktatója s tiszteletbeli professzora.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1976 szociológia kiegészítő szak, ELTE

1977 doctor oeconomiae (dr. oec.), MKKE

1993 angol középfokú nyelvvizsga 

1994 CSc (PhD), MTA
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Kitüntetések, díjak
2010 Pedagógus Szolgálati Emlékérem 

2013 címzetes egyetemi tanár, Budapesti Corvinus Egyetem 

2013 Magyar Érdemrend lovagkeresztje

„Amint a szakmai életutamból is kitűnik, a Corvinus, illetve jogelődei meghatározók voltak 

számomra. Habár nem készültem oktatói pályára, örömmel vettem, hogy oktatóként vissza-

térhettem az alma materbe. Egyetemi diákéveim egyébiránt nemcsak szakmai szempontból 

voltak fontosak számomra, hanem a budapesti kulturális élettel való ismerkedés, az életre 

szóló barátok és ismerősök okán is. No és ami talán ennél is fontosabb: itt ismertem meg a 

feleségemet.”  

„Meglehet, hogy részben a megszépítő messzeség miatt, de nagyon jó emlékeim vannak 

egyetemi diákéveimről. Akkor talán nem is gondoltunk bele, de szerencsés időszakban vol-

tunk diákok. Ez a reformok kora volt, az országban és az egyetemi oktatásban is.”

Publikációk
Családi kisgazdaságok Magyarországon és Romániában (társszerzők: György Ottilia, Illyés 

László, Péter E. Katalin). Presa Universitara Clujeana / Kolozsvári Egyetemi Kiadó, 2016. 

The possible effects of the CAP Refom on farm employment in Hungary (társszerzők: Fertő 

Imre és Forgács Csaba). Agricultural Economics Review, Vol. 11. No. 2., 2010. 

Az agrárpolitika és a vidékfejlesztés néhány összefüggése I–II. (társszerző: Nemes Gusztáv) 

Európa Fórum, 2001/1–2. 

Részmunkaidős farmok a fejlett országokban. Szociológiai Szemle, 1994/4. 

Part-time Farming in Hungary: An Instrument of Tacit Decollectivization? Sociologia 

Ruralis, Vol. 31. No. 1., 1991.
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dr. Eperjesi Erzsébet
terv-matematika szak

Szakmai életút
1972–1975 Áfor Ásványolajforgalmi Vállalatnál dolgozott rendszerszervezőként,  

feladata áruterítési problémák újszerű matematikai és programozási  

módszerek felhasználásával történő megoldása 

1975–1992 a Nehézipari Minisztériumban, majd annak jogutódjainál elemző, előrejelző 

tevékenységet végzett statisztikai adatok és vállalati adatbázisok széles körű 

felhasználásával

1992–2017 a Központi Statisztikai Hivatalban munkaügy-statisztikával (foglalkoztatás-  

és keresetstatisztika) foglalkozott, kezdetben statisztikai főtanácsadóként, 

később osztályvezetőként, majd főosztályvezető-helyettesként, egészen  

nyugdíjba vonulásáig

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Doktori értekezés: Egy áruterítési probléma megoldása szimulációval (1975, MKKE 

Kereskedelmi Kar)  

Orosz felsőfok  

Angol, tárgyalási szintű nyelvismeret  

Measurement of Wages and other compensation, 1992  

Analysis of Labor Market information (US Bureau of Labor Statistics)  

Részt vett statisztikai osztályozási rendszerek és európai uniós felvételek harmonizálására 

kiírt pályázatokban, az európai munkaügy-statisztikusok értekezleteinek résztvevője

Kitüntetések, díjak
2004 Fényes Elek Emlékérem 

2015 A KSH Szolgálatáért Aranygyűrű 

2016 40 Éve a Közszolgálatban jubileumi emléklap

„Szeretettel gondolok vissza egyetemi éveimre. Úgy érzem, hogy rendkívül sokat kaptam 

mind szemléletben, mind gyakorlati módszertani eszköztár tekintetében.  

Egyetemi tanulmányaim jó alapot adtak szakmai karrieremhez. Kikerülve a gyakorlati életbe  

előre tudtam mozdítani az adott területek fejlesztését. Innovatív módon tudtam  

hozzájárulni munkahelyi közösségem fejlesztéséhez.”  
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„Szakmai életutam során végigkísért az élethosszig tartó tanulás igénye, mindig  

érdeklődéssel tudtam figyelni a legújabb kutatási eredményeket. Büszke vagyok arra, hogy 

hozzájárulhattam a statisztikatudomány népszerűsítéséhez, a fiatal munkatársak  

képzéséhez, fejlesztéséhez, a magyar statisztikusok kedvező nemzetközi megítéléséhez.”
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F. B. Fliszár Júlia 
agrár szak

Szakmai életút
Szakmai munkáját 10 évig az MNB Somogy Megyei Igazgatóságának Élelmiszergazdasági 

Osztályán, majd a Közgazdasági Osztályán főelőadóként végezte. 

Hét hónapos „kitekintés” következett a KPVDSZ megyei titkáraként, ahonnan 

kisgyermekeire tekintettel visszatért régi munkahelyére. 

Az MNB Somogy Megyei Igazgatóságán három évig az Ipari és Kereskedelmi Osztály 

vezetője volt. 

A kétszintű bankrendszer kialakításakor az OKHB Bank Rt. igazgatóhelyetteseként 

dolgozott közel három évig. 

A Budapest Bank Kaposvári Fiókjának megnyitásakor a fiók, majd a Vállalati Üzletközpont 

vezetőjeként végezte munkáját nyolc évig. 

A CIB Bankban a Kaposvári Fiók fiókigazgatójaként és a Pécsi Régióközpont főtanácsosaként 

összesen 11 évig, egészen nyugdíjba vonulásáig tevékenykedett.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Marketingmenedzser szakközgazdász, JPTE KTK

Angol C típusú nyelvvizsga

Kitüntetések, díjak
Kiváló Munkáért, Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa 

Elnök-vezérigazgatói dicséretek, jutalomutak

„Egyetemi éveimet meghatározta az új gazdasági mechanizmus egyidejűsége. Gyors és sok  

változás következett, gyakran jegyzetekből tanultunk, és púposan voltak az előadótermeink,  

hogy a friss tudást elsajátíthassuk szaktekintély tanárainktól. A változás átélése nálam  

azt váltotta ki, hogy a tudást folyamatosan korszerűsítenem kell. Azt is onnan hoztam,  

hogy alapos, több lépésre előre gondolkodó legyek, és döntéseim következményeit átgondoljam, 

azokat elemezzem.” 
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„Az egyetem a gazdasági szemlélet mellett nyitott, érdeklődő, fejlődni akaró, jó kapcsolatra  

törekvő emberi magatartást is adott számomra. Elégedetten tekintek vissza arra, hogy  

sokévnyi vezetői munka során mindig igyekeztem együttműködő, feladatokat megoldó,  

a munkahely érdekeit érvényesítő, másokat támogató ember maradni. Jó érzéssel tölt el, 

hogy sikereim mögött mindig volt egy csapat és a család. Büszke vagyok rájuk!”
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Dr. Faragó Hilda
külkereskedelmi szak

Szakmai életút
Egy féléves sikertelen külkereskedelmi bonyolítói kezdés (Terimpex) után az idegenforgalom 

lett a pályája. 

1973–1986 között az IBUSZ Nemzetközi Kapcsolatok Osztályán dolgozott, végül államközi 

csoportvezetői pozícióban. Feladata a turisztikai nemzetközi szervezetekkel való munka, a 

partnercégeknek study-tourok megszervezése és a céges protokoll volt. 

1986-tól az újonnan nyílt Budapest Kongresszusi Központ és a vele egy menedzsment alá 

tartozó Novotel Budapest szálloda marketingigazgatója lett. Több nemzetközi szervezetben 

képviselte Magyarországot, konferenciákon rendszeresen tartott előadásokat. 

1993-tól négy éven keresztül a Hungexpo kiállításszervező vállalat sajtófőnöke, majd PR-

igazgatója. Itt is folytatta az erős nemzetközi munkát. 

1997-ben visszatért a turizmusba, a Magyar Turizmus Zrt.-hez. Itt létrehozta és vezette a 

nonprofit Magyar Kongresszusi Irodát, majd nyolc éven keresztül a Nemzeti Turisztikai 

Bizottság főtitkára. Számos előadást tartott bel- és külföldön, széles körű kapcsolatrendszert 

alakított ki. 

2010-ben nyugdíjba ment, de folytatta az 1998-ban megkezdett – sokáig munka mellett 

végzett – turisztikai oktatást, óraadóként több főiskolán és egyetemen (Heller Farkas 

Turisztikai Főiskola, Harsányi János Turisztikai Főiskola, Budapesti Corvinus Egyetem, 

Budapesti Metropolitan Egyetem, Miskolci Egyetem) tanított konferenciaszervezést, 

turisztikai marketinget, vezette a hivatásturisztikai szakirányt. Címzetes főiskolai tanár 

címet kapott. 2019-ben, a pandémia előtt felhagyott az óraadó szereppel, de továbbra is bírál 

szakdolgozatokat és vizsgáztat. 

Legfontosabb hazai társadalmi szakmai funkciójaként a Magyar Turisztikai Egyesület 

(MATUR) alelnöke, majd három perióduson keresztül választott főtitkára volt. Több 

nemzetközi turisztikai szervezetben volt a vezetőség tagja, alelnöke, bizottsági vezetője.
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Egyéb képesítések, nyelvtudás
Szakközgazdász, Közgazdaságtudományi Továbbképző Intézet 

1987 doktori cím

Hat idegen nyelvet tanult meg és használt: német, orosz, olasz, francia, spanyol, angol,  

négyből államvizsgát tett

2003 közigazgatási szakvizsga

Kitüntetések, díjak
Pro Turismo

Magyar Köztársasági Arany Érdemkereszt

„Köszönöm az egyetemnek, hogy megtanított gondolkodni, és felkeltette bennem  

az igényt a széles körű tájékozottságra. Pályám során nagy hasznát vettem remek tanáraink 

előadásmódjának, logikus gondolatmeneteiknek és szintetizáló képességüknek.  

Megtanítottak arra, hogy a leglehetetlenebb feladatokat is gondolkodással, tudással meg 

lehet oldani.” 

„Mindig közösségi ember voltam és ez nemcsak sok örömet okozott, hanem sikerekre is  

vezetett. Büszke vagyok arra, hogy hozzájárultam a magyarországi turizmus  

megerősödéséhez és elismeréséhez.”

Publikációk
Idegenforgalmi rendezvények és kongresszusok szervezése. Képzőművészeti Kiadó, 1999.  

A könyvet tankönyvvé minősítették, összesen öt kiadást ért meg.
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Fülep Ferenc
pénzügy szak

Szakmai életút
A pénzügy szak elvégzése után egy évet gyakornokként töltött a Magyar Nemzeti Bank 

Bács-Kiskun Megyei Igazgatóságán. Ezután az MNB Kiskunfélegyházi Fiókjában lett  

fiókigazgató-helyettes, ahol a térség jelentős gazdasági egységeinek finanszírozásában  

működött közre. 1977-től a megyei igazgatóság ipar-kereskedelmi osztályán a megye  

legnagyobb gépipari és építőipari vállalatának gondozása mellett megyei szintű  

összefogó-elemző feladatokat is ellátott. 

A kétszintű bankrendszer létrehozásakor az MNB-ről leváló funkciókkal munkahelye  

az Országos Kereskedelmi és Hitelbank lett. Itt különböző feladatköröket látott el,  

majd a Kecskeméti Profitcentrum igazgatója lett. Az ügyfélkörök szétválasztása után  

a vállalati üzletágban töltött be fiókigazgatói és -helyettesi munkaköröket. A Kecskeméti 

Vállalati Fiók igazgatójaként ment nyugdíjba 2011-ben. Vezetése alatt a bankfiók sikeresen 

teljesítette a kitűzött célokat. 

Munkája során/mellett szoros kapcsolatba került az informatikával. Autodidakta módon 

elsajátított több programnyelvet. Banki szintű alkalmazásokat készített különböző  

– elsősorban számlavezetési – munkaigényes feladatok megkönnyítésére. Banki és  

számítástechnikai ismereteinek felhasználásával részt vett a bank központi informatikai 

rendszerének kiválasztásában, bevezetésében pedig a projekt magyar vezetőjeként  

tevékenykedett. 

Szakmai tapasztalatainak átadása érdekében évtizedeken keresztül oktatott szakmai tantár-

gyakat a mérlegképes könyvelői képzésen, majd a Számviteli és Pénzügyi Főiskola és a Gábor 

Dénes Főiskola levelező tagozatán. 

Okleves könyvvizsgálóként igazságügyi könyvszakértői feladatokat is ellátott öt éven keresztül.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Okleveles könyvvizsgáló

Kitüntetések, díjak
Kiváló Dolgozó két alkalommal
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„Olyan ismereteket szerezhettem, amelyek a nem is olyan sokára bekövetkezett  

rendszerváltozás után a gazdasági irányítás és a gazdálkodás szerves részévé váltak.  

Szakterületemen maradva például a kétszintű bankrendszer működésének  

alapelveit emelném ki, melyet dr. Riesz Miklós tanár úr jóvoltából sajátíthattunk el.  

Egy személyes jellegű esemény: itt ismertem meg csoporttársamat, Jung Erzsébetet,  

akivel még az egyetem alatt össze is házasodtunk, de sajnos negyven boldog év után  

már nincs velem.” 

„Büszke vagyok arra, hogy egész pályafutásom alatt lényegében egy munkahelyen  

dolgozhattam – időnként a cégtáblát változtatták felettem. Változatos munkaköröket  

tölthettem be, és utódom kiválasztásában és kinevelésében is döntő részem lehetett.  

Ezen túl mindkét gyermekem a Közgázon szerezte diplomáját, követve szüleik példáját.”
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Fülöpné  
Nagy Ilona Ibolya
pénzügy szak

Szakmai életút
1972–1978 Békés Megyei Tanács Pénzügy Osztály Békéscsaba, főelőadó.  

A Pénzügyi Osztály dolgozójaként szakmai ellenőrzést végzett a helyi  

önkormányzatoknál és a megyei fenntartású intézményeknél  

az érintett szakmai osztály munkatársával. 

1978–1998 Zalka-Tej Részvénytársaság, főkönyvelő. Először a Zalka Máté Mezőgazdasági 

Termelőszövetkezet ágazataként, majd közkereseti társaságként, utána  

Zalka-Tej Rt.-ként működött a tejüzem. Munkája a munkaügyi, pénzügyi, 

számviteli adminisztrációs feladatok irányítása, a Hajdú Tejjel közös vállalkozás  

negyedévenkénti beszámolóinak elkészítése, a részvénytársasági működésben 

a főkönyvelői feladatok ellátása, majd irányítása és a beszámolók előterjesztése 

az igazgatóságnak és a felügyelőbizottságnak. A nyereséges, saját terítési  

körzettel központi depókba szállító és exportra is termelő társaságot  

a tulajdonosok eladták a holland Nutricia cégnek, ekkor munkaköre megszűnt. 

1999–2007 Fogyatékosok és Pszichiátriai Betegek Otthona Magyarbánhegyes– 

Mezőkovácsháza, igazgató. Pályázati úton nyerte el a 120 fős, bentlakásos  

ellátást biztosító intézet állását, melyet egy év múlva összevontak a 150 fős, 

bentlakást nyújtó intézménnyel Mezőkovácsházán. Munkája a megyei  

fenntartású intézmény igazgatói feladatainak ellátása, a dolgozók szakmai 

színvonalának megfelelő szintű biztosítása, a lakókkal, a gyámhivatallal,  

a hivatásos gondnokokkal, valamint a bentlakók hozzátartozóival való kapcsolat- 

tartás. Innen ment nyugdíjba 8 év munka után.

2009-ben másoddiplomát szerzett a Szent István Egyetem Gyulai Campusán szociális 

munka alapszakon. 

Két alapítvány munkájában vesz részt mint kuratórium tagja, illetve vezetője. 

Tagja a helyi értéktár bizottságnak és a helyi civil kerekasztalnak. 

„Soha nem felejtem el, milyen nehéz volt az egyetemi első évben pótolni mindazt,  

amit lemaradásként éltem meg Békés megyéből felkerülve a Budapesten élő társaimmal 

szemben. Sokat tanultam és olvastam az egyetemi könyvtárban, ami az általános  

tájékozottságban előre vitt. Szeretettel gondolok vissza pénzügyes csoporttársaimra,  

a kollégiumi társakra, az új barátokra, akikkel tanulás után felfedeztük Budapest és környéke  

egyéb látnivalóit. Sokat jártunk moziba és a környező hegyekbe.”
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„Az egyetem megtanított a széles körű gondolkodásra, a lényeges dolgok kiemelésére.  

Hasznosítani tudom, hogy a tanultakat összevetve a gyakorlati élettel dönteni tudjak.  

Különösen sikeresnek tartom, hogy a napi rutinmunkákon felül tudok emelkedni,  

és átgondolni a dolgokat, több oldalról értékelve a hatásokat. Úgy gondolom, hogy jó  

útravalót kaptunk, de az élethosszig való tanulás sem elfelejthető. Nekem sokat jelentett, 

hogy közgazdász és szociális munkás is vagyok!”

Publikációk
A dél-alföldi gázmezők hatása a környék gazdaságára. TDK-munka a tanulmányok idején.  

Az 1947. évi lakosságcsere utáni beilleszkedés vizsgálata Nagybánhegyesen. Szakdolgozat 100 

kérdőíves megkérdezés alapján. 

70 éve történt egy Kárpát-medencei faluban. Helytörténeti kutatás levéltári dokumentumok 

és személyes emlékek, tárgyak alapján szerkesztve, 2017.

70 éve nyitották meg a Református Anyakönyvet Nagybánhegyesen 1950. 01. 01. 

Könyvszerkesztés, 2020.
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Prof. Dr. habil.  
Gaál Béla Endre
belkereskedelmi szak

Szakmai életút
1972–1978 Országos Piackutató Intézet, piackutató, a piac megismerésének általános 

módszertani alapkutatása

1974–1981 Duna Füszért Rt., kereskedelmi főosztályvezető, a vállalati áruforgalom  

irányítása, az első magyar kereskedelmi franchise-lánc kialakítása

1981–1982 Belkereskedelmi Minisztérium, osztályvezető, alapvető élelmiszercikkek  

(hús, tej stb.) belkereskedelmi forgalmának országos irányítása, húsforgalmazás  

piaci alapú megszervezése, hús-keretgazdálkodás megszüntetése

1982–1996 Földművelési és Vidékfejlesztési Minisztérium, főosztályvezető, főtanácsos, 

miniszteri kabinetfőnök, stratégiai ágazati döntések koordinálása, miniszteri 

tevékenység támogatása, EK- és EFTA-agrárkereskedelmi ügyek szervezése, 

Gutes aus Ungarn marketingprogram kialakítása, vezetése 

1984–1999 GATE MÉVTI, Kertészeti és Élelmiszeripari Egyetem, egyetemi docens,  

címzetes egyetemi tanár, oktatás, kutatómunka, egyetemi jegyzetek,  

tankönyvek készítése magyar és német nyelven

1996–1998 Magyar Közösségi Agrármarketing Centrum (AMC), alapító, első ügyvezető 

igazgató, piacépítés, magyar termékek hazai és nemzetközi imázsépítése

1999–2010 Eszterházy Károly Főiskola, Marketing és EU Gazdasági Kapcsolatok Tanszék, 

Jean Monnet Tanszék, tanszékvezető, főiskolai tanár, Jean Monnet-professzor, 

oktatás, kutatás, tananyagkészítés, EU-pályázatok készítése

2000-től Edutus Egyetem – Modern Üzleti Tudományok Főiskolája, tudományos és 

nemzetközi rektorhelyettes, tanszékvezető főiskolai tanár, professor emeritus, 

oktatás, oktatásszervezés, kutatás, tananyagkészítés

Egyéb képesítések, nyelvtudás
2004 egyetemi doktor tudományos fokozat, Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem

1994 CSc (PhD) tudományos fokozat, MTA 

1999 dr. habil. tudományos minősítés, Kertészeti és Élelmiszeripari Egyetem

Címzetes egyetemi tanár, Pannon Agrártudományi Egyetem

Jean Monnet Tanszék, tanszékvezető egyetemi tanár, Brüsszel, Eger 

A Magyar Borakadémia tagja 

MTA Marketing Bizottság, elnökhelyettes 

Katholieke Universiteit Leuven (Belgium), diploma
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„Az egyetem segített döntési, vezetési képességeim megalapozásában, a lényeglátás művé-

szetének formálásában. Ráirányította a figyelmet a kapcsolati tőke fontosságára és folya-

matos ápolására. Oktatóim személyes példamutatással is hozzájárultak a viselkedéskultúra 

formálásához, az értelmiségi lét megteremtéséhez. Hozzájárultak a versenyhelyzetek megfe-

lelő értékeléséhez, a győztes pozíciók erkölcsös kezeléséhez. A harmonikus mikro- és makro-

szemlélet kialakulásához.” 

„Büszke vagyok arra, hogy

•	 a belkereskedelemben részese lehettem a piacosítási folyamatoknak (hús-keret- 

gazdálkodás megszüntetése, árfelszabadítás, tevékenységi kötöttségek megszüntetése);

•	 megvalósíthattam az olcsó termékcsalád (Fehér termékek) magyarországi bevezetését 

(hála Muzslay István SJ magyar–belga professzornak);

•	 létrehozhattam az AMC-t az agrárpiac-képesség növelése érdekében  

(hála Helmut Fahrnschon német tanácsadónak);

•	 létrehozhattam a Kiváló Magyar Élelmiszer védjegyet.”

Publikációk
Marketing az EU-ban. Kézikönyv kis- és középvállalkozásoknak. GKM, 2005. 

Európai uniós ismeretek. Az európai integráció és Magyarország. Líceum Kiadó, 2008. 

(Párdányi Miklóssal)

Bormarketing – A magyar borok marketingje. 2., bővített kiadás. Alfadat-Press Kiadó, 2007. 

(Párdányi Miklóssal)

A közösségi marketing létrehozása, eredményei és továbbfejlesztésének lehetőségei 

Magyarországon az élelmiszergazdaságban. 2., bővített kiadás. Líceum Kiadó, 2009. 

Das Gemeinschaftsmarketing in der Agrarwirtschaft. MMS, 2011.



69

Gál Péter
külkereskedelmi szak

Szakmai életút
1971–1973 Chinoin Export Osztály, üzletkötő 

1973–1996 Medicor Művek Tőkés Export Főosztály, Afrikai–Közel-keleti Osztály,  

ezen belül: 

 1973–1979 Afrika-Közel-keleti Osztály, üzletkötő 

 1979–1981 Jamaica, Kingston, irodavezető 

 1981–1984 Líbia, Tripoli, irodavezető 

 1984–1987 Medicor Nigeria, igazgatótanácsi tag  

 1987–1990 Medicor Nigeria, Lagos, general manager

 1990–1993 Jemen, Szanaa, irodavezető 

 1993–1996 Afrikai Export Osztály  

1996–1997 GYSGY-Rehab Rt., kereskedelmi igazgató  

1998–2015 General Motors/Opel Southeast Europe, Budapest, kormánykapcsolati  

munkatárs, majd menedzser 2000-től

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1977 szakközgazdász, nemzetközi gazdasági szakértő 

angol-, német-, orosz-, horvátnyelv-vizsga

francia-, arab-, spanyolnyelv-tudás

„Az egyetemről a következőket vittem magammal: mindig gondolkodjak, kételkedjek és 

alkalmazkodjak a változó körülményekhez.” 

„Élményszerűek voltak Véges professzor angolórái, Berend T. Iván,  

Pach Zsigmond Pál, Mátyás Antal előadásai, más értelemben pedig a szocpolgazdtan  

és társai bűvészmutatványai.”
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Galántai László
belkereskedelmi szak

Szakmai életút
1971–1973 Fővárosi Vas- és Edénybolt Vállalat Beruházási Osztály, hálózati munka-  

és üzemszervező, hálózati beruházások szervezése

1974–1977 Szövetkezet Gazdaságszervezési és Számítástechnikai Iroda Kiadói Osztály, 

munka- és üzemszervezés, módszerei, szakmai kiadványok gondozása 

1977–1980 Pest Megyei Tanács Kereskedelmi Osztály, árelőadó 

1981–1990 Kereskedelmi Osztály, közgazdasági csoportvezető, tanácsi vállalatok  

felügyelete, megyei hálózatfejlesztési koncepció kidolgozása, kereskedelmi 

statisztikai elemzések készítése 

1991–2010 Pest Megye Önkormányzatának Hivatala, turisztikai referens, majd vezető 

főtanácsos, feladatok: megyei turisztikai koncepció elkészítése, megyei  

Tourinform-irodahálózat létrehozásának, működésének segítése, megyei  

idegenforgalmi információs rendszer létrehozása, a Pest Megyei Közgyűlés 

Idegenforgalmi Albizottsága munkájának szervezése, Budapest–Közép- 

dunavidéki Idegenforgalmi Bizottság alelnöke (1998–2006), a Kereskedelmi  

és Vendéglátóipari Főiskolán óraadó tanár, valamint diplomák bírálata,  

kereskedelmi és vendéglátóipari középiskolákban és szakiskolákban vizsga- 

elnöki tevékenység 

1996–1998 Pest Megyei Területfejlesztési Tanács, munkaszervezet-vezető, pályázatokkal 

kapcsolatos feladatok

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1987 vállalati komplex szervezői szakközgazda

2005 közigazgatási szakvizsga

Kitüntetések, díjak
1988 Tanács Kiváló Dolgozója 

1999 Pro Turismo kitüntetés
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„Nekem nagyon tetszettek a kulturális programok, például a filmklub, az egyetemi klub 

programjai, a Kinizsi Klub kulturális és sportrendezvényei. Jó szívvel gondolok az egyetem 

kézilabdacsapatára, ahol egymásért is harcoltunk. Nagyon örülök, hogy már a tanulmányi 

idő alatt egymást segítő, baráti társaságunk alakult, azóta is rendszeresen találkozunk, 

törődünk egymással.” 

„Az egyetemen tanultak segítették az összefüggések könnyebb felismerését és így  

a megoldások gyorsabb megtalálását.”
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Ifj. Gegesi Kiss Pál
terv-matematika szak

Szakmai életút
1972. szeptember – 1973. október Egyetemi Számítóközpont a Marx Károly 

Közgazdaságtudományi Egyetemen. Részt vett a Művelődésügyi Minisztérium Felsőoktatási 

Főosztály által létrehozni kívánt, a hazai felsőoktatási intézményekre vonatkozó országos 

információs rendszer tervezésében.  

1973. november – 2001. július Nemzetközi Számítástechnikai Oktató és Tájékoztató 

Központ, majd ennek jogutódai: Számítástechnikai Alkalmazási Vállalat (Számalk) Oktató 

és Konzultációs Központ, Számalk Rendszerház Rt. Oktató és Konzultációs Központ.  

Az Operációkutatás Oktatási Osztályon eleinte oktatói munkakörben, később hosszú időn 

át az osztály vezetőjeként különböző operációkutatási tantárgyakat oktatott tanárként 

és végzett ezekben oktatásfejlesztési tevékenységet. Az 1980-as évek közepétől a vállalati 

információs rendszerek elemzésének-tervezésének-fejlesztésének különböző szakmai 

részterületein végzett tanári és oktatásfejlesztési tevékenységet, 1993-tól az Országos 

Képzési Jegyzék (OKJ) bevezetésétől kezdve az „információrendszer-szervező”  

és a „számítástechnikai programozó” felsőfokú szakképzésben (1996-tól már az iskolai 

rendszerű szakképzés keretében). 25 éven keresztül végzett tanári és oktatásfejlesztési 

munkát a számítástechnikai-informatikai szakképzés különböző szakterületein.  

1991–2000 Az oktatás-foglalkoztatás rendszerű informatikai szakképzés (a képzést 

megvalósító intézmény által „OFI”-ként elnevezett) vezetője volt. Irányította és vezette a 

duális informatikai szakképzési rendszer létrehozását és működtetését, részt vett az OFI 

keretében folyó oktatásban és oktatásfejlesztésben, vezetője volt a cégeknél megvalósuló 

munkahelyi szakmai gyakorlatok rendszere kidolgozásának és működtetésének, valamint 

1996-tól az OFI iskolai rendszerű szakképzésbe való integrálásának és irányításának.  

2001. szeptember – 2003. szeptember Nemzeti Szakképzési Intézet (NSZI). Szakmai 

projektvezetője volt a szakképzési rendszer reformja alapját jelentő OKJ Modularizációs 

Projektnek, ami az Oktatási Minisztérium hatáskörébe tartozó 16 OKJ-szakmacsoportban  

a szakképesítés összesen 420 szakmai követelménymoduljainak, valamint a követelmény- 

modulokból felépülő szakmai és vizsgakövetelményeknek a kifejlesztését jelentette.  

A projekt keretén belül az Informatika nevű szakmacsoportban a fejlesztés részletes 

szakmai-tartalmi irányítását végezte. Közben az Oktatási Minisztérium Informatika 
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szakmacsoport bizottságának titkári feladatait is ellátta, a munkabizottság vezetője volt,  

és az operatív munkában szakértőként vett részt. A Szakiskolai Fejlesztési Program 

keretében szakértői feladatokat végzett a „C/1: Az OKJ kompetencia alapú bemeneti 

rendszerének megtervezése, kialakítása” című témakörben. Az NSZI Innovációs Metodikai 

Központ osztályvezetőjeként részt vett az NSZI szakképzéssel összefüggő, széles körű 

fejlesztési tevékenységének szakmai-tartalmi koordinálásában több fontos részterületen.  

2003. október – 2007. szeptember Oktatási Minisztérium Alapkezelő Igazgatósága 

(OMAI), majd Nemzeti Szakképzési és Felnőttképzési Intézet (NSZFI). Az OMAI Szakképzési 

Pályázati Osztály, majd az NSZFI Szakképzési és Felnőttképzési Támogatási Osztály 

vezetőjeként irányította az osztály által a Munkaerő-piaci Alap Képzési Alaprész (MPA KA) 

központi és decentralizált keretéből finanszírozott – az iskolarendszerű szakképzésben a 

gyakorlati képzés tárgyi eszközeinek fejlesztésére irányuló – beruházási pályázati programok 

kidolgozásával és lebonyolításával összefüggésben végzett tevékenységeket. Irányította  

az osztály által az MPA KA decentralizált keretéből elnyert támogatások felhasználásának 

eredményeire (a beruházások révén megvalósult fejlesztések hasznosulására) vonatkozó 

országos monitoringindikátor-rendszer kidolgozásával és a monitoring országos körű 

bevezetésével, működtetésével összefüggésben végzett tevékenységeket. Irányította az osztály  

által az MPA KA decentralizált keretéből finanszírozott pályázatok lebonyolításának teljes 

folyamatát átfogó központi információs rendszer tervezésével, kifejlesztésével, országos körű 

bevezetésével és folyamatos karbantartásával összefüggésben végzett tevékenységeket. 

2007. október – 2009. március HumánSwot Tanácsadó Kft. Szakmai tanácsadóként részt 

vett az Új Magyarország Felzárkóztatási Program (ÚMFP) szakmai előkészítésében,  

az ÚMFP elsődleges célterületét jelentő 33 leghátrányosabb helyzetű kistérségben a 2004–

2008 között létrejött fejlesztési tervdokumentációkra vonatkozó elektronikus – ágazati 

bontású – tervkataszter-adattár elkészítésében.  

2009. július – 2010. november CC Consultatio Kft. Szakképzési szakértőként végzett 

tevékenységet az NSZI által megvalósított TÁMOP 2.2.1.-08/1-2008-0002 „A képzés 

minőségének és tartalmának fejlesztése” című kiemelt projektben, a „Szakmai tanárok, 

oktatók, szakoktatók szakmai ismereteinek fejlesztése” című 6. alprojektben két jelentős 

részterületen. 

2011. október – 2013. február Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSZ). 

Projektmenedzserként az IPOSZ által megvalósított, a „Munkahelyi képzések támogatása 

– ernyőszervezeteken keresztül” tárgyú pályázati kiírás keretében nyertes TÁMOP-2.1.4-

09/1-2010-0007 számú projekt irányítási és vezetési feladatait látta el. A projekt a hat 

konvergenciarégióban székhellyel, illetve telephellyel rendelkező mikro- és kisvállalkozások 
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munkavállalóinak, vezetőinek és alkalmazásban álló tulajdonosainak képzését valósította 

meg a munkaerő versenyképességének, az alkalmazottak foglalkoztathatóságának,  

a munkahelyi képességeknek és a kommunikációnak az erősítése érdekében. 15-féle képzési 

témakörben összesen 2000 fő szerzett tanúsítványt akkreditált felnőttképzési programok 

követelményei szerint lebonyolított 130 tanfolyamon, amelyekre az ország 18 megyéjében  

42 településen került sor. A teljes oktatási programot hat akkreditált felnőttképzési 

intézmény által létrehozott konzorcium bonyolította le. A képzések résztvevőinek 

beiskolázásában és a tanfolyamok lebonyolításában összesen 42 területi ipartestület  

vett részt.  

2014. október – 2017. október Vörsas Termékelőállító és Szolgáltató Kft. 

Rendszerfejlesztőként a cég vállalatirányítási információs rendszerének (VIR) tervezésével,  

a VIR kialakításának előkészítésével és ehhez kapcsolódóan a vezetési és irányítási 

folyamatok korszerűsítésével összefüggő tevékenységeket végzett. Ezek közé tartoztak  

a VIR-t támogató egyes alkalmazások elkészítésével és bevezetésével összefüggő feladatok, 

valamint a szervezet- és a humánerőforrás-fejlesztéshez, illetve a munkafolyamatok 

optimális szervezésének és elvégzésének fejlesztéséhez szükséges tevékenységek is.  

Ezek részét képezte a minőségirányítási rendszer (MIR) működtetésével,  

a MIR továbbfejlesztésével és a Minőségirányítási Kézikönyv módosításával összefüggő 

feladatok is, valamint az ISO-auditokra történő felkészüléssel és a lebonyolításukkal 

összefüggő feladatok. 

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1973–1979 okleveles alkalmazott matematikus, ELTE Természettudományi Kar

1977–1978  információrendszer-szervező, felsőfokú számítástechnikai szakképesítés, 

Nemzetközi Számítástechnikai Oktató és Tájékoztató Központ  

Angol tárgyalási szintű nyelvismeret

„A terv-matematika szakon a közgazdaságtannal és a gazdasági matematikával összefüggő 

tantárgyak széles köre szerepelt az oktatásban, az akkori időben új szakterületeken is  

és korszerű ismeretanyagokkal. Tanáraink többségében az egyetemi tanszékeknek  

a különböző közgazdasági és a gazdaságmatematikai szakterületein már elismert, nagy 

tudású szakemberei voltak, mellettük, illetve velük együtt az oktatásban részt  

vettek a tanszékek fiatal szakember-generációinak tehetséges és ambiciózus tagjai is.  

A szakon a képzési program összességében a szakmai tartalom, az oktatás minősége és a 

hallgatók teljesítése iránti követelmények szempontjából egyaránt magas színvonalú volt.  

Az oktatott szakterületeknek, illetve tantárgyaknak és azok konkrét ismeretanyagainak  

»ez a keveréke« és a »többgenerációs« tanári kar általi oktatás együttesen számomra  

egy új világot nyitott meg. Nagymértékben fejlesztette és segítette érdeklődésem és igényem  
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kialakulását egyrészt a tanult matematikai részterületeken a mélyebb ismeretek megszerzése 

iránt, másrészt a matematikai ismeretek konkrét alkalmazási lehetőségeinek megismerése 

iránt a vállalati működések különböző területein. Ide értem az ilyen vállalati alkalmazások 

megvalósításához szükséges számítástechnikai és informatikai elméleti és gyakorlati  

ismereteknek a megszerzése, valamint az ilyen alkalmazásokban való részvételem és aktív 

közreműködésem (elemzőként, tervezőként, fejlesztőként) iránti érdeklődésemet és  

igényemet. A szakon folytatott tanulmányaim felkeltették az érdeklődésemet aziránt is, hogy 

az ezeken a területeken majd megszerzett tudásomat és gyakorlati tapasztalataimat oktatási 

tevékenység keretében átadjam másoknak. A szakon folytatott tanulmányaim így együttesen  

megalapozták annak a szemlélet- és gondolkodásmódomnak a kialakulását is, amelynek 

hatására az egyetem elvégzése után tanulmányaimat ilyen irányban tovább folytattam.  

Valamint, amelynek a hatására olyan szakterületeken, illetve olyan intézményeknél dolgoztam,  

olyan munkakörökben és feladatkörökben, amelyekben számomra lehetőség nyílt, hogy 

a szakmai érdeklődésemmel és igényeimmel összhangban lévő tevékenységeket végezzek. 

Hallgatóként és pályakezdőként az egyetemtől, illetve a terv-matematika szakon folyó  

oktatástól ezeket a szakmai pályafutásom tekintetében több vonatkozásban is fontos,  

megalapozó értékeket kaptam és vittem magammal.” 

„Büszke vagyok a Számalknál a közel 28 éves időszakban végzett tanári, oktatásfejlesztési 

és oktatásszervezési munkámra. Ezen belül külön is az OFI duális informatikai szakképzési 

rendszer létrehozására, működési kereteinek, feltételeinek és szabályozásának részletes  

kidolgozására és kilencéves operatív irányítására, vezetésére (beleértve 1996-tól az OFI iskolai  

rendszerű szakképzésbe való integrálását), valamint az elért eredményekre. Ebben az idő-

szakban két felsőfokú és egy középfokú OKJ-s szakmában több mint ezer diák végzett és  

helyezkedett el a több mint 200 cégnél és szervezetnél, amelyek a munkahelyi szakmai  

gyakorlatokat biztosították.” 

„Büszke vagyok az NSZI-ben az OKJ Modularizációs Projekt szakmai vezetőjeként  

végzett munkámra. Ennek során a szakképzés országos rendszerének fontos és jelentős  

továbbfejlesztési munkájában dolgoztam, egy alapvetően szükséges és a későbbi  

fejlesztéseket előkészítő, illetve megalapozó projekt sikeres megvalósításában. Ezen belül 

külön büszke vagyok arra, hogy az Informatika szakmacsoportban a vezetésemmel  

megvalósult fejlesztésben aktív résztvevői szerepet vállaltak az akkori nemzetközi és hazai 

IT-fejlesztő központok, illetve cégek, amelyekkel a kapcsolattartás és az együttműködés  

a velük közösen kialakított modellben valósult meg (Cisco, Linux, Microsoft, Novell, Oracle, 

SAP, Sun, Graphisoft stb.).” 

„Büszke vagyok az OMAI-nál a Szakképzési Pályázati Osztály vezetőjeként végzett  

munkámra. Azon belül külön is az osztály munkatársaival – és külső szakértők bevonásával –  
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közösen kifejlesztett és országosan sikeresen bevezetett, jó eredményekkel működtetett 

központi számítógépes pályázati információs rendszerre, amely az MPA KA decentralizált 

keretéből finanszírozott szakképzési beruházási pályázatok lebonyolításának teljes  

folyamatát átfogta. Büszke vagyok arra is, hogy ebben az időszakban az osztály kidolgozta, 

bevezette és működtette azt az országos monitoringindikátor-rendszert, amellyel  

a MPA KA decentralizált keretéből elnyert támogatások felhasználásának eredményeit  

(a beruházások révén megvalósult fejlesztések hasznosulását) ellenőriztük és értékeltük, 

minősítettük.” 

„Büszke vagyok az IPOSZ-nál végzett projektmenedzseri munkámra és annak  

jó eredményeire, amelyet a projekt megvalósítására létrehozott szervezetben kiváló  

szakemberekkel együttműködve sikerült teljesíteni. Ebben a munkában nagy kihívást  

jelentett egyrészt a megvalósításra rendelkezésre állt rövidebb időtartam, másészt  

a projekt tárgyát képező, az akkreditált felnőttképzési programban szereplő 15 képzési  

témakörben vállalt 130 tanfolyamnak a területi eloszlása, valamint ezeken a tanfolyamokon 

a 2000 fő által megszerzett tanúsítvány magas száma. Kihívást jelentett az is, hogy a teljes 

oktatási programot hat akkreditált felnőttképzési intézmény által létrehozott konzorcium 

bonyolította le, valamint hogy a képzések résztvevőinek beiskolázásában és a tanfolyamok 

lebonyolításában 42 területi ipartestület vett részt. Az összes »szereplővel« való folyamatos 

kapcsolattartás és érdemi-tartalmi együttműködés a projekt véghatáridejének betartása  

és a projekt megvalósításához nyújtott EU-támogatás (288 millió forint) előírt szabályok 

szerinti felhasználása érdekében igen nagy munkát jelentett a projektszervezet minden tagja 

számára. Az IPOSZ határidőre és 100%-ban teljesítette a projekt megvalósítására vonatkozó 

támogatási szerződésben vállalt összes kötelezettségét.”

Publikációk
Gegesi–Kocsis–Racskó–Sívóné–dr. Somogyi: Operációkutatási módszerek.  

Szerk. dr. Csath Magdolna, KSH Nemzetközi Számítástechnikai Oktató és Tájékoztató 

Központ, 1977.  

Szakképzéssel összefüggő hazai és európai pályázati kiírások, valamint országok közötti 

kétoldalú (kormányközi) együttműködési oktatási programok keretében, hazai és 

európai szakképzési és felsőoktatási intézmények, illetve szervezetek részvétele mellett 

szakértőként számos pályázati projekt dokumentációjának társszerzője voltam 

 1992–2000 között (Tempus SJEP, Phare HU-94.05 Program/2. Alprogram, Leonardo 

da Vinci, Erasmus, European Training Foundation, angol–magyar és francia–magyar 

kétoldalú felsőoktatási együttműködési oktatási program, német–magyar kétoldalú 

szakképzési együttműködési oktatási program). 

Az OFI vezetőjeként a duális szakképzési rendszer teljes dokumentációjának társszerzője 

voltam 1991–2000 között (Számalk Rendszerház Rt. Oktató és Konzultációs Központ). 
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A Nemzeti Információs Társadalom Stratégia (NITS) kidolgozása című projekt szakmai 

projektvezetőjeként a projektdokumentáció társszerzője voltam, Miniszterelnöki Hivatal 

Informatikai Kormánybiztosság, 2001. 

Az OKJ Modularizációs Projekt szakmai projektvezetőjeként az összesítő 

projektdokumentáció, valamint az Informatika szakmacsoportra vonatkozó részletes 

projektdokumentáció társszerzője voltam, NSZI, 2003.
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dr. Geréb Éva
külkereskedelmi szak

Szakmai életút
1971–1973 Monimpex Külkereskedelmi Vállalat, üzletkötő 

1977–1984 Magyar Nemzeti Bank Kohó- és Gépipari Hitelfőosztály, főelőadó

1984–1985 MNB Revizori Főosztály, osztályvezető-helyettes

1985–1986 MNB AIKSZ Különleges Bankügyletek Főosztálya, osztályvezető 

1987 Országos Kereskedelmi és Hitelbank (OKHB) Különleges Bankügyletek 

Főosztálya, osztályvezető 

1988–1990 Merkantil Bank (akkor az OKHB leánybankja, most az OTP Csoport tagja), 

lízingüzletág-vezető  

1990–1992 OTP Vállalatfinanszírozási Igazgatóság, mb. ügyvezető igazgató, majd 

ügyvezető igazgató-helyettes

1992–1994 OTP Belső Ellenőrzési Önálló Osztály, főosztályvezető-helyettes 

1994–1995 Magyar Takarékszövetkezeti Bank, vezérigazgató titkársága, főosztályvezető 

1995–2011 Állami Bankfelügyelet (1995–1997), Állami Pénz- és Tőkepiaci Felügyelet 

(1998–2000), Pénzügyi Szervezetek Állami Felügyelete (2000–2011); mialatt 

az intézménynél dolgozott, azt a fentiek szerint kétszer átszervezték, 

tevékenysége mindkét alkalommal bővült, először a bankfelügyelet a tőkepiac, 

majd a biztosítási és a pénztári szektor felügyeletével egészült ki  

1995–1999 Bankfelügyeleti Főosztály, osztályvezető  

2000–2004 Koordinációs és Elemzési Főosztály, osztályvezető  

2004–2005 Belső Ellenőrzési Önálló Osztály, osztályvezető  

2005–2006 Módszertani Főosztály, vezető közgazdasági referens  

2006–2011 Fogyasztóvédelmi Főosztály, vezető fogyasztóvédelmi referens  

2011. augusztustól nyugdíjas

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Angol, német felsőfokú nyelvvizsga 

Orosz középfokú nyelvvizsga 

1980 pénzügyi szakközgazdász 

1980 közgazdász doktor (disszertáció címe: Beruházáspolitika és finanszírozás  

a gépiparban)

1995 mérlegképes könyvelő 

1997 okleveles könyvvizsgáló
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„Az 1968-as évfolyam akkoriban ún. reformévfolyamként is nevezetes lett, amely  

az új gazdasági mechanizmus bevezetésének évében kezdte el tanulmányait, és amely már 

a tanterv és a képzési struktúra radikális átalakításával a korábbinál korszerűbb oktatásban 

részesülhetett. Én nagyon örültem, hogy ebben az új oktatási rendszerben végezhettem 

tanulmányaimat, amely a korábbinál hatékonyabban készített fel a közgazdasági pályára. 

Nagyszerű négy év volt, amit az egyetem falai között töltöttem.” 

„Az egyetem olyan színvonalas képzést adott, amelyet a gyakorlatban a 70-es években még 

nem lehetett a vállalati-pénzügyi szférában teljes egészében hasznosítani, később (a 80-as 

évek közepétől) azonban a gyakorlati tapasztalatokkal együtt már megfelelő alapot  

adott arra, hogy az új gazdasági környezetben megálljam a helyem. Nagyra értékeltem  

a szakközgazdászképzési lehetőséget, amely a korábbi tanulmányokat elmélyítette.”
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Gyárfásné  
dr. Fekete Judit
külkereskedelmi szak

Szakmai életút
1972–1973 Artex Külkereskedelmi Vállalat, előadó a Művészeti Főosztályon 

1973–1977 Külkereskedelmi Minisztérium, előadó a Sajtóosztályon 

1977–1979 Országos Idegenforgalmi Hivatal PR-előadója, feladat az idegenforgalom  

külföldi népszerűsítése 

1979–1989 Magyar Kereskedelmi Kamara Tájékoztatási Főosztályán főosztályvezető- 

helyettes, feladata gazdasági tájékoztatás külföldre 

1989–1998 Kereskedelmi Minisztérium és utódai, Nemzetközi Gazdasági Kapcsolatok 

Minisztériuma Sajtó és Tájékoztatási Főosztály vezetője, feladata a hazai  

tájékoztatás mellett az országimázs javítása, alakítása 

1998–2002 ITDH Magyar Befektetési és Kereskedelemfejlesztési Kft. marketing- és  

kommunikációs egységének igazgatója 

2002–2004 Külügyminisztérium, az EU Kommunikációs és Társadalmi Kapcsolatok 

Főosztály vezetőjeként az uniós csatlakozás előkészítésében vesz részt 

2004–2006 Miniszterelnöki Hivatal EU Kommunikációs Főosztály vezetője, majd  

főcsoportfőnöki kinevezést kap 

2006–2011 Külügyminisztérium Kommunikációs Főosztályán főosztályvezető-helyettes, 

továbbra is az uniós kommunikációval foglalkozik, a tagországok témához 

tartozó projektjeiben képviseli Magyarországot.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Nemzetközi gazdasági szakértő, szakközgazdász 

Doktori fokozat a nemzetközi gazdasági kapcsolatok ágazatban

Címzetes főiskolai docens a Budapesti Gazdasági Főiskola Külkereskedelmi  

Főiskolai Karán 

Angol, francia, orosz felsőfokú nyelvvizsga

Kitüntetések, díjak
1988 Magyar Köztársasági Érdemrend kiskeresztje 

2008 Európai Magyarországért elismerő oklevél 

Számos Kiváló Munkáért elismerés
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„Életre szóló útravalót adott a professzorok és tanárok elkötelezettsége és hitelessége.  

Átfogó képet kaptam a hazai és a világgazdasági tendenciákról és azok magyarázatáról.  

Megértettem a gazdasági változásokhoz való rugalmas és célszerű alkalmazkodás  

fontosságát.”  

„Egész életemben közszolgaként dolgoztam a hazai és külföldre irányuló tájékoztatásban. 

Büszke vagyok arra, hogy egy elkötelezett és felkészült hazai csapattal együttműködve  

részese lehettem Magyarország európai uniós tagságának kommunikációs előkészítésében, 

majd a csatlakozás után 2011-ig a tagországokkal közös kommunikációs projektek  

megvalósításában.”

Publikációk
Szerveztem, alkalmanként szerkesztettem és írtam a Magyarországról szóló 

országmellékleteket (Newsweek, Fortune, Die Presse, Handelsblatt). 

Szerkesztője voltam számos hazai ismeretterjesztő publikációnak a külkereskedelemről és az 

EU hazai megismertetése során. 

Gazdasági témájú cikkeim jelentek meg például a Figyelőben, a Világgazdaságban,  

a Magyar Hírlapban. 

Több mint tíz évig felelős szerkesztője voltam a kamara kiadásában megjelenő  

Propaganda Reklám című marketingszaklapnak.
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Györki Ildikó
terv-matematika szak

Szakmai életút
1972-től közel fél évszázadig köztisztviselőként, majd nyugdíjba vonulása után szerződéssel 

dolgozott a Központi Statisztikai Hivatalban. 

2009-ig a KSH Számítástechnikai Igazgatóságán, a KSH Számítóközpontban, majd a KSH 

Informatikai Főosztályán rendszerszervező, informatikai tanácsadó, később osztályvezető, 

majd az adatgyűjtési rendszerek fejlesztéséért felelős főosztályvezető-helyettes. 2009-től 

2017-es nyugdíjba vonulásáig a KSH Módszertani Főosztályának szakmai főtanácsadója.  

Az egyetemi évek alatt ismerkedett meg az adatbázis-kezelés alapjaival. A KSH-ban 

kidolgozta a statisztikai információk általános szerkezetének leírását, azonosítását, 

ami alapul szolgált a statisztikai témák adatbázisba szervezéséhez, metaadatokkal való 

leírásához. 

1980-ban megtervezte az első metaadat-vezérelt adatlekérdező rendszert. Később  

a statisztikai adat-előállítási folyamatot támogató több metaadat-vezérelt alkalmazási 

rendszer és statisztikai regiszter tervezésében, megvalósításában, bevezetésében  

és üzemeltetésében vett részt. Ezek közül a legfontosabbak az adatgyűjtés-szervezést  

támogató rendszer, a más forrásból származó adatok átvételét és átadását támogató  

rendszer, a statisztikai címregiszter és a KSH Dokumentumtár rendszere. 

Módszertani tevékenységének része a statisztikai adat-előállítási folyamat leírása,  

az egységes statisztikai információmodell leírása, a statisztikai regiszterek módszertani 

leírása és a geostatisztika megalapozása is. 

Nemzetközi projekt keretében írta és szerkesztette az Eurostat modern gazdaságstatisztikai 

módszertani kézikönyvének regiszterekkel és adatgyűjtés-szervezéssel foglalkozó fejezeteit.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1974 statisztikai rendszerszervező 
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Kitüntetések, díjak
KSH, elnöki dicséretek  

1980 Kiváló Munkáért 

1998 Fényes Elek Emlékérem 

2011 szakmai főtanácsadó

2016 A KSH Szolgálatáért Aranygyűrű

„Az átfogó és kritikai szemléleten kívül a pályámra leginkább hatással az általános  

és matematikai statisztikai, valamint gráfelméleti ismeretek voltak. Az egyetem otthont 

adott a számítástechnikai, információelméleti képzésnek, ami elindított az informatika felé. 

A munkámban elért eredményekhez hozzájárult Balázs Béla bácsi ízes palócsággal előadott 

általános és matematikai logikai előadása is.”

„Büszke vagyok, hogy pályám során a statisztikai informatikai módszertan kidolgozásában 

tevékeny szerepet vállalhattam. A létrehozott elvek több évtizede szolgálják a statisztikai 

informatikát, adatfeldolgozást. Az általam tervezett statisztikai adatgyűjtést támogató 

alkalmazási rendszerek is a statisztikai folyamatok megbízható, széleskörűen alkalmazott, 

stabil elemei.”

Publikációk
Az adatbázis-kezelés problémái. Statisztikai Kiadó Vállalat, 1974 (Majtényi Edittel). 

Az iparstatisztikai információk szerkezetének általánosítása az adatbázis tervezésnél. 

Statisztikai Szemle, 1975. 

GÉSA: The tool for Survey Control, Quality, Assessment and Data Integration.  

Hungarian Statistical Review, 2012, Special Number 15. 

Handbook on Methodology of Modern Business Statistics (MEMOBUST), Statistical 

Registers and Frames Modul. Eurostat, ESSNet Project 2012–2014.

Másodlagos adatforrások használata a statisztikában. A nyilvántartások és regiszterek 

jellemzői és a másodlagos források hasznosításával összefüggő szerepük. KSH 

Műhelytanulmányok 11., 2017. 

Előadások hazai és nemzetközi konferenciákon.
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dr. Hajdás Erzsébet
belkereskedelmi szak

Szakmai életút
1972–1980 Szolnok Megyei Iparcikk Kiskereskedelmi Vállalat, munka- és üzemszervező: 

ennek keretében feladata volt a hagyományos értékesítési technológiával  

üzemelő áruházak és boltok önkiszolgáló technológiára történő átalakítása, 

ezek munkaszervezési elveinek meghatározása. 

1975–1980 Ruházati áruforgalmi osztályvezető. A vállalat 11 településén üzemelő ruházati 

hálózati egységek értékesítésének, beszerzésének és készletezésének irányítása. 

1980–1998 Kereskedelmi, Vendéglátóipari és Idegenforgalmi Főiskola Szolnoki Tagozata, 

főiskolai docens, tagozati igazgatóhelyettes. 

1993-ban A Külkereskedelmi Főiskola Szolnoki Tagozatával összevontan, önálló  

intézményként megalakult a Kereskedelmi és Gazdasági Főiskola, ahol  

főiskolai docensként a Marketing Tanszék tanszékvezetői feladatait látta el. 

Ezzel párhuzamosan két évig a Továbbképző Intézet vezetője volt (1996–1997). 

1998–2000 Általános Fogyasztási Szövetkezetek és Kereskedelmi Társaságok Országos 

Szövetsége (ÁFEOSZ), Budapest: humánpolitikai főtanácsos, melynek  

keretében feladata volt a szövetkezeti kereskedelem különböző szintű és  

típusú képzéseinek tartalmi meghatározása, irányítása és szervezése.  

2000–2007 Nyugdíjba vonulásig: Szövetkezeti Oktatási és Szolgáltató Kft., oktatási  

irodavezető. Ennek irányítása az ÁFEOSZ tagszervezeteinek oktatásiigény- 

kielégítését és különböző szintű és típusú piaci alapú képzések és  

vizsgáztatás szervezését, lebonyolítását jelentette. 

1999–2014 A főállással párhuzamosan, majd nyugdíjasként óraadó tanár három budapesti 

főiskolán. 

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1972 okleveles közgazda, belkereskedelmi szak, vállalati gazdaságszervező szakágazat 

1985 okleveles vállalati piacszervező szakközgazda  

1986 doctor universitatis (dr. univ.)

Kitüntetések, díjak
1975 Elnöki Dicsérő Oklevél, Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Tanács elnöke  

1982 Kiváló Munkáért, belkereskedelmi miniszteri kitüntetés
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„Sokat jelentett, hogy az új gazdasági mechanizmus első fecskéi voltunk, akik az egyetem 

megváltozott oktatási szerkezetében részt vehettünk. Az általános képzést követően  

a szakok és szakirányok választása a megújulást jelentette. Tanáraink széles körű szakmai 

ismerete, kritikai szemlélete olyan nyitott légkört teremtett, amelyben partnerként kezeltek 

bennünket, bevonva kutatásaikba. Jó szívvel emlékezek dr. Molnár László tanszékvezetőre.”  

„Sokirányú képzés keretében széles körű szemléletet sajátíthattunk el. Büszke vagyok arra, 

hogy három-négy évfolyamon, mint belkereskedelmi szaktitkár, a fővárossal együttműködve 

a fiatalok körében kutatást végeztünk, amelynek megállapításait később hasznosították.”

Publikációk
A felsőoktatásban eltöltött években a főiskolai jegyzetek egy-egy fejezetét készítettem.
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Halász Éva/ 
Widder Gáborné
terv-matematika szak

Szakmai életút
1972-ben végzett az egyetem terv-matematika szakán. Ez évben készült a New York 

Universityn kifejlesztett és oktatott Management Game hazai adaptációja Vállalatvezetési 

szimuláció néven. Ennek tesztelésében már részt vett mint a Rabár Ferenc által vezetett 

szimulációs szakszeminárium hallgatója. 

1972-től 1989-ig dolgozott a Közgazdasági Továbbképző Intézet főmunkatársaként.  

Feladata volt a szimulációs vezetőképző tanfolyamok szervezése, levezetése, a számítógépes 

program fejlesztése, kézikönyvírás stb. Időközben született két gyermeke. 

1989-ben, a rendszerváltás idején a kétszintű bankrendszer kezdett kialakulni. Ekkor került 

a Budapest Bank humán erőforrás területére. Itt a fő feladat az új kihívásokban is helytálló 

banki személyzet oktatásának szervezése volt. 

1998-ban csatlakozott a KFKI Számítástechnikai Rt. Pénzintézeti Alkalmazások Irodájához, 

ahol banki szoftvereket fejlesztettek, illetve adaptáltak. Itt projekttitkári feladatokat látott el. 

2004-től a Generali Biztosító üzletkötője lett, élet-, nyugdíj- és vagyonbiztosításokkal 

foglalkozott 2018. évi végleges nyugdíjba vonulásáig.

„A közgazdasági technikum után egy szélesebb áttekintést kaptam a mikro- és makro- 

gazdaságra, számítástechnikai alapokat, képességet az összefüggések felismeréséhez stb. 

Szívesen emlékszem vissza tanárainkra, csoporttársaimra.”  

„Legbüszkébb a Közgazdasági Továbbképző Intézetben a vezetőképzésben végzett  

munkámra vagyok. A vállalatvezetési szimuláció során sok szocialista vállalatvezetőben  

kialakulhatott a piacgazdasághoz való alkalmazkodás képessége, a gazdasági  

összefüggések mélyebb ismerete és a számítástechnika előnyeinek felismerése.”
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Halászné  
Bokor Katalin
tanári A szak

Szakmai életút
1972–1991 Központi Statisztikai Hivatal, csoportvezető, statisztikai tanácsos 

1991–2005 OTP Bank, főosztályvezető

Egyéb képesítések, nyelvtudás
orosz C típusú, középfokú nyelvvizsga 

bankárképző tanfolyamok

Kitüntetések, díjak
Fáy András Emlékplakett

„Az egyetem nagyon sokat jelentett számomra a szakmai szemlélet kialakításában, közös-

ségformálásban, önértékelésben, emberi kapcsolatokban.”  

„Tanár A szakot végeztem, de valójában pályaelhagyó voltam kezdettől fogva.  

Mindkét munkahelyemen megtaláltam azt a szakterületet, ami a legérdekesebb volt  

számomra. Makrogazdasági folyamatok elemzésével foglalkoztam. A rendszerváltás  

utáni időszak nagyon érdekes és izgalmas feladatokat adott. Szakmai pályafutásom során 

részese lehettem az OTP Bank privatizációjának.”
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Hanyecz Lajos
agrár szak

Szakmai életút
1947. december 31-én született Újkécskén, most Tiszakécske. Ott járt általános iskolába. 

1966-ban érettségizett Budapesten. Egy évet dolgozott, majd 11 hónap katonai szolgálat 

után, 1968 szeptemberében kezdte meg tanulmányait a közgazdasági egyetemen.  

1971-ben Népköztársasági Ösztöndíjat kapott, 1972-ben diplomázott. Számos álláslehetőség 

közül Pécset választotta, az 1970-ben induló egyetemi közgazdászképzést. Szakmai 

pályafutásának lényege az itt végzett oktatói, kutatói, később tanácsadói munka lett.

1972–1974 között egyetemi gyakornok, 

1974–1978 között egyetemi tanársegéd, 

1978–1989 között egyetemi adjunktus, 

1989–2012 között egyetemi docens. 

Kezdetben a vállalati gazdaságtan, később a vállalati vezetés, szervezés, tervezés című 

szigorlati tárgyak oktatásában vett részt. Feladatai közé tartozott a tananyagkészítés, 

szakszemináriumok vezetése. 

Egyetemi doktori fokozatot szerzett 1974-ben. Kandidátusi értekezését 1989-ben védte meg. 

A kilencvenes években kidolgozta a kontrolling tárgy programját, megkezdte oktatását. 

Buday-Sántha Attila munkatársaként részt vett a Dél-Dunántúl régió területi tervének 

elkészítésében. A közgazdasági karon alapító tagja és oktatója a regionális gazdaságtan 

doktori iskolának. 

A Kaposvári Egyetemen tagja a szervezéstudományi doktori iskola oktatói karának. 

Pályázat útján elnyert Széchenyi Ösztöndíjban részesült 2002–2005 között. 

Három cikluson át titkára volt a MTA Pécsi Akadémiai Bizottsága Agrár  

Szakbizottságának.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1987 német középfokú állami nyelvvizsga

Orosz-, angolnyelv-ismeret 
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„Kiemelkedtek számomra Pach Zsigmond Pál és Berend T. Iván széles körű tudáson alapuló,  

az összefüggések feltárására irányuló előadásai. A szűkebb szakmában sokat jelentettek  

számomra Csáki Csaba és Varga Gyula előadásai, konzultációi. Ráirányították figyelmemet  

a gazdasági modellezésre, a matematikai módszerek alkalmazásának fontosságára, arra, 

hogy a vezetők számára egzakt információkat kell adni. Ez a gondolkodásmód, szemlélet 

iránymutatásként szolgált oktatói, kutatói munkám során is.”  

„Az egyetem kapcsolatokat, barátságokat, növekvő tudásvágyat jelentett számomra. Kaput 

nyitott egy tágabb környezetre. Elindított azon az úton, hogy tudásomat bővítsem, fejlesz-

szem és továbbadjam. Mindezek alapján döntöttem az oktatói, kutatói pálya mellett. Tagja 

voltam 1971–1972-ben az egyetemi rendezőgárdának, ami nemcsak munkát, hanem szórako-

zási lehetőséget is jelentett számomra, hallgatva a Neotont és más zenekarokat is.”

Publikációk
Döntéshozatal, döntési modellek. JPTE Közgazdaságtudományi Kar, 1994. 

Tervezés és Stratégia. JPTE Közgazdaságtudományi Kar, 1995. 

A controlling rendszere, az eredményorientált irányítás. Saldo Kiadó, 2006. 

Controlling és üzleti tervezés. Saldo Kiadó, 2009. 

Modern vezetői controlling, gazdálkodás – menedzsment. Saldo Kiadó, 2011.
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dr. Harold József
ipar szak

Szakmai életút
1962–1968 Érettségi után a Pestvidéki Gépgyárban betanított munkás, 1964-től  

esti egyetemi felvételi után a közgazdasági területen, 1966-tól tervezési  

csoportvezető.

1968–1972 A Csepel Művek filiájánál, a Qualitál Könnyűfémipari Vállalatnál,  

Apcon dolgozik üzemgazdászként, már a közgazdasági egyetem esti tagozatán 

tanul

1972–1984 A Csepel Művek Tröszt készletgazdálkodási osztályvezetője, megszervezi  

a tröszt 16 cége készletgazdálkodásának tervezési, elszámolási, érdekeltségi 

rendszerét. Majd a Kereskedelmi Főosztály vezetője: művek szintű közgazda-

sági elemzéseket készít (beszerzési, eladási, különösen a dollár export-import, 

deviza-árfolyamváltozás, árrendszer, készletek alakulása) a csúcsvezetésnek 

döntésekhez. 

1984–1989 Több nagyipari vállalat gazdasági igazgatója. A jelentős állami elvonások miatt 

több vállalatnál egyensúlyhiány lépett fel, veszteség fenyegette őket. E problé-

mákra jó megoldásokat nyújtott, mai kifejezéssel sikeres válságmenedzser volt.

1990–1992 Az akkoriban sugározni engedélyezett kábeltelevíziózás legnagyobb  

(budapesti) cégének (Kábel TV Kft.) ügyvezető igazgatója. A cég veszteséges,  

a 100 millió forintos vagyonértéke tartozásaival számolva 0 forint volt.  

Vezetői munkája a vállalkozást jövedelmezővé tette, egyensúlya létrejött.  

A kezdeti 0 forint vagyonértékű vállalkozást 180 millió forintért eladták.

1993–1996 Az Auras Autóalkatrészgyárban az ÁVÜ által kinevezett vállalati biztos.  

Cél: az átalakulási törvény értelmében társasággá szervezni a céget.  

A piac összeomlása miatt ezt nem lehetett, ezért felszámolta a vállalatot. 

1996–2005 a Pénztárfelügyelet (beolvad a PSZÁF-ba) munkatársa, az új pénztári  

(önkéntes, magán) törvények alapján alakult pénztárak ellenőrzését végzi, 

innen vonul nyugdíjba. 

2005-től napjainkig nyugdíjasként több pénztár belső ellenőre, 2010-től biztosítási és banki 

termékek közvetítésével foglalkozik a termék vizsgák letételét követően.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Egyetemi diploma, 1974-től egyetemi kisdoktor 

Biztosítók és bankok termékvizsgái, a munka végzéséhez MNB-regisztráció
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„Érettségimet követően mindig érdekelt a politika és a gazdaság. Családi finanszírozási 

okokból nappali helyett az esti egyetem ipar szakára vettek fel. Nagyon szerettem az engem 

érdeklő új ismereteket megtanulni, de jó szívvel leginkább két professzorra emlékezem.  

A majdani ÁSZ elnöke Hagelmayer István a pénzügyi dogmák szókimondó és megalapozott 

kritikusa elvarázsolt 1968-69-ben az újszerű gondolataival. Hatalmas tudásával lenyűgözött 

Berend T Iván, aki később rektor lett. Köszönök mindent.” 

„Nagyon fontos ismereteket tanultam tanáraimtól, pl.: a vezetéshez nem csak szakmai tudás 

tartozik, hanem a koncepció alkotása, cél megfogalmazása, de az erre kialakított feladatok 

meghatározása, a munkatársak motiválása, a végrehajtás ellenőrzése stb. A probléma  

megoldás képességét azzal, hogy komplex látásmódot adott, a megoldandó feladat általános 

összefüggéseinek feltárásához, a felszíni jelenségeket meghatározó összefüggések keresésével.  

A tanáraimtól tanultakat ez úton is köszönöm.”
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dr. Horváth Rudolf
belkereskedelmi szak

Szakmai életút
1972–1978 Szövorg, szervező 

1978–1983 Belkereskedelmi Minisztérium, főelőadó 

1983–1984 Esztergomi Kiskereskedelmi Vállalat, igazgatóhelyettes 

1984–1991 Skála-Sztráda Vállalat, majd Rt., igazgató, majd elnök-vezérigazgató 

1991–1992 Alkalmi Kereskedelmi Vállalat, igazgató 

1992–1994 Iparcikk Kölcsönző Vállalat, vezérigazgató 

1994–1997 Ipari Szerelvény és Gépgyár Vállalat, majd Kft., igazgató 

1993–2002 Expressz Utazási és Szálloda Vállalat, majd Rt., igazgatósági elnök, majd  

vezérigazgató 

2002–2011 Záhony és Térsége Fejlesztési Kft., igazgató

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Erdésztechnikus 

Német-, orosznyelv-tudás

„Az egyetemtől komplex látás- és gondolkodásmódot kaptam, széles körű ismereteket  

szakmailag, emberileg. Az egyetemnek köszönhetek egy hatalmas kapcsolati hálót, kellő 

magabiztosságot, önbizalmat, kritikai szemléletet és problémamegoldó készséget.  

Megtanították számomra az állandó továbbképzés szükségességét, az újdonságok  

megismerését és szeretetét, valamint a racionális gondolkodást.” 

„Az egyetemen megszerzett vezetői tudást a gyakorlatban is jól tudtam alkalmazni.  

Az általam vezetett cégek megállták a helyüket, a rendszerváltás előtt és után is,  

természetesen a piaci körülmények által szükséges változtatásokkal.”
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Horváthné  
Csákvári Ildikó
pénzügy szak

Szakmai életút
Aktív pályafutásomat mindvégig ugyanazon a munkahelyen, a Pénzügyminisztériumban 

töltöttem, ahová az egyetem befejezését követően, a „fiatalítás” jegyében kerültem.  

Az ott töltött évek során különböző területekkel foglalkoztam, széles körben megismerve  

az ipar, a kkv-szektor, a vállalkozási szféra tevékenységét. A legizgalmasabb időszak 

 a hazánk EU-csatlakozásával kapcsolatos egyeztetésekben való részvétel volt. 

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1978 mérlegképes könyvelő, ipar szak 

1982 aktuális pénzügyi kérdések tanfolyam 

2000 közigazgatási képzési program az EU-ról (EIPA) 

2001 Strukturális Alapok, képzési vizsga 

2002 ECDL-vizsga 

2003 köztisztviselői szakvizsga 

1975 angol középfokú, pénzügyi 

1993 német középfokú, pénzügyi 

1998 az EU-csatlakozás tárgyalóinak nyelvi képzés 

Kitüntetések, díjak
1978 Kiváló Pénzügyi Dolgozó 

1981 miniszteri dicséret 

1987 Kiváló Munkáért 

1993 és 

2004 miniszteri emléklap 

„Közgazdasági érettségit követően az egyetemen tudtam elmélyíteni pénzügyi ismereteim. 

Átfogó látásmódot tanultam, ami megalapozta és végigkísérte szakmai pályámat.  

Az új ismeretek, változatos szakmai kihívások sikeres megvalósítása bizonyítja, hogy  

a négy év az egyetemen nem volt hiábavaló.” 

„A különböző szakmai területeken az egyetem által megalapozott ismereteim segítettek  

a változatos feladataim ellátásában. Sikeres életpályát tudhatok magaménak, amit az egyetemi  
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tanulmányaim nélkül nem tudtam volna megvalósítani. Mindmáig nagyon büszke vagyok 

arra, hogy ennek a neves egyetemnek a hallgatója lehettem.”

Publikációk
Építőipari tervező vállalatok szabályozása Pénzügyi Szemle 1975. március

Embargó 
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Hutera Erzsébet 
agrár szak

Szakmai életút
1972–1977 Állami Gazdaságok Országos Központja Pest és Nógrád Megyei Főosztály, 

üzemgazdász, rendszeres tulajdonosi értékelés a gazdaságok gazdasági  

tevékenységéről, a vezetés munkájáról, esetleges pénzügyrendezési tervek 

kidolgozása, javaslat szervezeti változásokra.

1977–1979 Állami Gazdaságok Országos Központja, vezető üzemgazdász, az állami  

gazdaságok bérszabályozási rendszerének felülvizsgálata, új modellek  

kidolgozása, szakmai előadások, konzultációk

1979–1980 Iowa State University, kutató, az Egyesült Államok állami agrárfinanszírozási 

rendszerének 1936–1976 közötti kutatása 

1981–1983 Rutgers University-Camden Campus, Dékáni Hivatal, tanácsadó

1984–1988 Állami Gazdaságok Országos Központja, vezető üzemgazdász, nemzetközi 

kooperációk szervezése a mezőgazdaság és a kiegészítő tevékenységek  

területén

1989–1991 Hungarotex Külkereskedelmi Vállalat, főosztályvezető, a Műszaki Főosztály 

feladata a szükséges gépek és technológiák importja, továbbá a szabályozás-

változás miatt lehetővé vált közös vállalatok létrehozása további működésük 

felügyelete/tulajdonosi képviselet

1991–1997 Állami Vagyonügynökség, ÁPV Rt. ügyvezető igazgató-helyettes, élelmiszer-

ipari vállalatok átalakítása, privatizációja, 1996–97-ben a Hungarhotels Zrt. 

átalakítása, privatizációja, az igazgatótanács elnöke

1998–2010 Hill and Knowlton Kft., ügyvezető igazgató, a hazai és külföldi társaságok, 

állami intézmények kommunikációs tevékenységének tervezése, végrehajtása, 

kríziskommunikáció, lobbitevékenység bankoknak, energiatársaságoknak, 

gyógyszeripari cégeknek, minisztériumoknak, az Európai Unió hazai szerveze-

teinek 

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1972 orosz középfokú nyelvvizsga

1981 angol középfokú nyelvvizsga

„Az első reformévfolyam végzőseként olyan képességeket sikerült elsajátítanom, amelyek  

segítettek olyan munkahelyeket találni itthon és külföldön, ahol érdekes szakmai  
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kihívásokkal találkozhattam, tovább bővíthettem ismereteimet a közgazdaságtan  

gyakorlati alkalmazása területén. Amerikai tapasztalataim figyelembevételével szemtanúja 

és alakítója voltam a hazai rendszerváltás egyes szegmenseinek, elősegíthettem új  

tevékenységek meghonosítását.”

„1972-ben marketing szakágazaton végeztem, ami nem túl sok munkahelyet biztosított.  

A munkahelyváltásokkal elértem, hogy az egyik piacvezető kommunikációs cég  

ügyvezetőjeként fejeztem be pályafutásomat. Jelentős vállalatgazdasági és államigazgatási 

tapasztalataimnak, valamint EU-s ismereteimnek köszönhetően ügyfeleim PR-tevékenysége 

kiegyensúlyozottabb média-, kormányzati és közösségi kapcsolatokat eredményezett.”
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Dr. Inámi-Bolgár  
Kálmán
ipar szak

Szakmai életút
1945-ben született. Általános iskoláit gyermekotthonban végezte, majd a Petőfi Sándor 

Gimnáziumban érettségizett. 

Érettségi után matróz a Duna-tenger Hajózási Rt.-nél, majd segédmunkás a 

Baromfifeldolgozó Vállalatnál. Innen ment a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem 

ipar szak esti tagozatára. 

Az egyetem elvégzése után, 1973–1990 között az Országos Tervhivatalnál dolgozott főelőadó, 

majd osztályvezető beosztásban. 

1975–85 között óraadó a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem Ipargazdaságtan 

Tanszékén. 

1990–2015 a Főber Nemzetközi Ingatlanfejlesztő Rt.-nél gazdasági vezérigazgató-helyettes 

beosztásban dolgozik nyugdíjba vonulásáig. 

1993-tól napjainkig igazságügyi ingatlanforgalmi szakértő. 

1993–2017 között közgazdasági pénzpiaci, tőkepiaci igazságügyi szakértő. 

2010-ben megalapította az I-Bolgár Pénzügyi Tanácsadó Kft.-t.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1972 közgazdász 

1974 közgazdász egyetemi doktor summa cum laude minősítéssel, MKKE

1974 rendszerszervező, Nemzetközi Számítástechnikai Oktató Központ

1974 mérlegképes könyvelő 

1985 angol szakmai felsőfok

1996 MSc Real Estate, Trent University, Nottingham

1996 ingatlanszakértő szakközgazdász, Budapesti Közgazdaságtudományi Egyetem

2005 EUFIM ingatlanértékelő, Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem –  

Magyar Ingatlanszövetség

„Túlzás nélkül állíthatom, hogy a Közgáz elvégzése gyökeresen változtatta meg az életemet. 

Az egyetem új perspektívákat nyitott számomra, új lehetőségeket és célokat kaptam,  

megtanultam komplex rendszerekben gondolkodni, kitartóan dolgozni és küzdeni.  

Az egyetem előtti, sodródó éveim megtanították a kellő alázatot, az egyetemen  

megszereztem a kellő tudást, a későbbi években pedig a kellő tapasztalatot ahhoz, hogy  

a szakmáját elhivatottan gyakorló, céltudatos, jó közgazdász legyek.”



102

„Büszke vagyok az elért eredményeimre, kalandos életutam példát mutat gyermekeimnek, 

egyiküknek a választott pályája is lett a Budapesti Corvinus Egyetem elvégzése után  

a szélesebb értelemben vett gazdálkodástudomány.”

Publikációk
Adott határidőre és költségszintre történő tervezés sztochasztikus hálótervezési módszer 

segítségével. Ipargazdaság, 1973. június.

CPM hálóterv idő-költség optimalizálása választótevékenységek képzésével.  

Ipargazdaság, 1974. augusztus–szeptember.

A logikai háló megszerkesztésének mátrixelméleten alapuló algoritmusa.  

Ipargazdaság, 1978. május.

Több tízezer oldalnyi büntetőjogi és polgárjogi eljárásokban készült igazságügyi szakértői 

vélemény.
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Institóriszné  
dr. Kozma Erzsébet
belkereskedelmi szak

Szakmai életút
1972 Nógrád Megyei Illetményhivatal, informatikai főelőadó 

1973 KSH Nógrád Megyei Igazgatósága, közgazdász csoportvezető 

1980 Szakszervezetek Nógrád Megyei Tanácsa Közgazdasági Osztály,  

politikai munkatárs 

1983 Nógrád Megyei Népi Ellenőrzési Bizottság, járási és városi elnök 

1984 MSZMP Nógrád Megyei Bizottsága Gazdaságpolitikai Osztály,  

politikai munkatárs  

1987 APEH Nógrád Megyei Igazgatósága Közgazdasági és Informatikai Osztály, 

osztályvezető 

1992 APEH Nógrád Megyei Igazgatósága, megyei igazgató 

2007 APEH Észak-magyarországi Regionális Igazgatósága, adó- és illetékügyi 

szakigazgató 

Munkája alapvetően a megyei gazdasági folyamatok elemzése, a gazdálkodók gazdasági 

eredményeinek hatásvizsgálata volt. Igazgatóként kiemelt figyelmet fordított  

az igazgatóság szakmai munkájának koordinálására, a standard feladatok informatikai 

kiváltására, a szervezet gazdálkodási, személyi, tervezési, informatikai tevékenységének 

összehangolására. Irányításával több munkafolyamat végzéséhez dolgoztak ki elsőként 

informatikai megoldásokat. Az adóhivatal vezetése programjaik többségét országos 

gyakorlatnak fogadta el. Módszertani javaslatát alapul véve dolgozták ki az OEP pénzügyi 

ellenőrzési folyamatainak integrálását az APEH folyószámlarendszerébe. Szakigazgatóként 

zökkenőmentesen vezényelte le az északi megyék illetékhivatalainak az APEH észak-

magyarországi régiós szervezetébe lépését. 

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1972 okleveles közgazda 

1978 okleveles statisztikus szakközgazdász 

1978 közgazdaságtudományi doktor 

1989 mérlegképes könyvelő 

1989 adószakértő 

1991 okleveles könyvvizsgáló 

1991 igazságügyi szakértő 
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2000 közigazgatási szakvizsga 

2002 német nyelv, alapfok

Kitüntetések, díjak
1972 Nívódíj (Területi Statisztika folyóirat) 

1987 Kiváló Munkáért (Minisztertanács) 

1996 Do Ut Des (APEH) 

2000 Bezerédi-díj (APEH) 

2002 Vám- és Pénzügyőrségért Érem arany fokozata (VPOP)

2004 Magyar Köztársasági Arany Érdemkereszt

2009 Adóhivatalért Díj (APEH)

„Az egyetemi évek meghatározóak voltak felnőtté válásom folyamatában. Tanárainktól  

emberi tartást, széles körű szakmai ismeretet, stratégiai gondolkodást és szakmai  

igényességre való törekvést tanultam. Ennek köszönheteőn erősödött tudásom folyamatos 

megújításának igénye, a változásokhoz való kreatív igazodás képessége, az egyéni  

teljesítmények tisztelete.

Diáktársaimmal kialakított kapcsolat révén nyitottabbá, érdeklődőbbé váltam a világ  

dolgai iránt, látásmódom szélesedett és sokban változott.”

„Szakközgazdász diploma készítése kapcsán, elsőként alkalmaztam a faktoranalízisen alapuló  

klaszteranalízis módszerét, ami az urbanizáció mérésére az eddigieknél hatékonyabbnak 

bizonyult, ugyanis számtalan tényező figyelembevétele mellett képes a leginkább jellemző 

egzakt mutatókat előállítani. (A módszer bekerült az egyetem tananyagába is.)

Részese lehettem az új szemléletű adórendszer szervezeti kialakításának. Nógrád megyei 

Igazgatóságon kiegyensúlyozott alkotó légkörben dolgozhattam.”

Publikációk
Urbanizációs folyamatok vizsgálatának módszertana. MKT tudományos konferencia, Győr, 

1978 (írásban is benyújtott előadás). 

Urbanizációs folyamatok statisztikai vizsgálata Nógrád megyei adatok alapján. Területi 

Statisztika, 1979/29. (A folyóirat 1979. évi nívódíját kapta.) 

Ifjúság helyzete Nógrád megyében. MTA Város és Területfejlesztési Konferencia, 1982, 

Nyíregyháza (az MTA felkérésére készített tanulmány). 

Számítástechnika az igazgatósági munka szolgálatában. Adóvilág, 1997/7. 

Az adórendszerre való áttérés kezdeti tapasztalatai Nógrád megyében. Nógrádi Szemle, 

1988/2.
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Dr. Kató Ferenc
nemzetközi ismeretek szak

Szakmai életút
Lényegében az egész aktív életét a diplomáciában töltötte. 1972 őszétől előadó a 

Külügyminisztériumban, sajtóügyekkel foglalkozott. Utána áthelyezték a Vietnami 

Nemzetközi Ellenőrző és Felügyelőbizottsághoz, majd kiküldték Saigonba. Onnan három 

hónap után hazatért, majd pár hónappal később attaséként dolgozni kezdett hazánk 

iszlámábádi nagykövetségén. 1978–1979-ben egy éven át vezette is a nagykövetséget 

ideiglenes ügyvivőként. Hazatérése után a Protokoll Főosztályon dolgozott, majd ismét 

kiküldték külszolgálatra, akkor Bagdadba. Ott négy évig dolgozott nagykövethelyettesként. 

Hazatérése után nem sokkal a Munkaügyi Minisztériumba került nemzetközi 

főmunkatársnak, ahol 1991 decemberéig foglalkoztatták. 

Ekkor visszahívták a Külügyminisztériumba, a Protokoll Főosztály Diplomáciai Osztályára 

csoportvezetőnek. Protokoll-szaktanácsadói feladatokat is kapott. Ezt követően Algírban 

(1994–1996), majd Párizsban (1998–2000), illetve Tuniszban (2000–2002) dolgozott I. osztályú 

tanácsosi rangban, nagykövethelyettesként. 1996 és 1998 között a Személyügyi Főosztályt 

vezette. 2005-ben kinevezték rendkívüli és meghatalmazott nagykövetté, és megbízták az abujai 

magyar nagykövetség vezetésével. Nigériai kiküldetéséből 2009-ben tért haza. Nyugdíjazásáig  

az euromediterrán együttműködés magyarországi főtisztviselőjeként képviselte hazánkat. 

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1985 a politikai tudományok egyetemi doktora 

Szakmai anyaggal bővített felsőfokú nyelvvizsga angolból, franciából és oroszból

„Egyetemi tanulmányaim ugrásszerűen fokozták érdeklődésemet a társadalomtudományok 

és a makrogazdasági kérdések iránt. A négy félév matematika, bár nehéz volt, később is 

hasznosnak bizonyult racionális, logikus gondolkodásom fejlesztése terén. A szaktantárgyak 

közül a nemzetközi jog, a diplomáciatörténet olyan neves oktatók emlékéhez köthető,  

mint néhai Bokorné Szegő Hanna, illetve néhai Juhász Gyula. Szerencsémnek tartom, hogy 

az angoltanárom dr. Véges István lehetett.” 

„Vidéki kistisztviselői család sarjaként, első generációs értelmiségiként büszke vagyok arra, 

hogy egyetemi tanulmányaim alatt egyszer sem kellett utóvizsgáznom, és arra,  

hogy a diplomám minősítése jeles lett.”
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Dr. Kóczián József
tanári A szak

Szakmai életút
Szakmai munkája első felében állami vállalatoknál dolgozott, mindenütt tervezési, 

statisztikai és gazdasági elemzési feladatokat látott el, valamint jelentéseket, beszámolókat 

és értékeléseket készített:

1972–1976 Lehel Hűtőgépgyár, Jászberény;

1976–1977 Heves Megyei Állami Építőipari Vállalat, Gyöngyös;

1977–1981 Mátravidéki Cukorgyárak, Hatvan;

1981–1987 Hungária Műanyagfeldolgozó Vállalat, Budapest. 

Szakmai munkája másik felét az államigazgatásban töltötte: 

1987–1988 Pénzügyminisztérium;

1988–2011 Ipari Minisztérium és jogutódjai (egészen a Nemzetgazdasági Minisztériumig).

Kezdetben a nehéz gazdasági helyzetben lévő vállalatok konszolidációjában vett részt. 

A második nagy program az állami vállalatok gazdasági társasággá történő átalakítása 

volt. Az 1990-es években a privatizációval foglalkozott. 1998 után döntően a kis- és 

középvállalkozások támogatási rendszerének működtetésében dolgozott.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1980 vállalati komplex tervező-elemző szakközgazdász

„Köszönöm a sorsnak, hogy hallgathattam Berend T. Iván, Bikits Istvánné, Csanádi György, 

Mátyás Antal, Megyeri Endre, Pach Zsigmond Pál, Stark Antal, Szabó Kálmán professzorok 

előadásait, és többeknél vizsgázhattam is.”
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Kovács Borbála
ipar szak

Szakmai életút
Az ipar szakon piackutatóként végzett. A Ferunion Külkereskedelmi Vállalatnál építészeti 

üvegek export-import üzletkötéseit végezte angol és német nyelvterületen. Nagyon jó 

kapcsolatot épített ki a hazai üveggyárakkal. A Salgótarjáni Síküveggyár, az Orosházi 

Üveggyár és a Miskolci Üveggyár termékeit értékesítette elsősorban az USA, Nagy-Britannia, 

Skandinávia és a Közel-Kelet piacain. Speciális üvegeket importált nagyberuházásokhoz, 

például a Váralagút üvegmozaik burkolata, a Hilton Hotel üvegszerkezetei Németországból, 

Franciaországból, Csehszlovákiából. 

1990-től osztályvezető-helyettesként az üzletkötői munka mellett az Építészeti Üvegosztály 

irányításában is közreműködött. 

Konferenciákat szervezett a KGST-országok harmadik piaci együttműködésére. 

1993-tól létrehozta és vezette az üveg-nagykereskedelemmel foglalkozó Glastman Kft. 

külkereskedelmi részlegét. 

1994-ben a saját alapítású üveg/KÁTÉ Kft. ügyvezetőjeként elsősorban beltéri 

üvegszerkezetek tervezését és kivitelezését szervezte. Hazai és nemzetközi építőipari 

beruházó cégek (például Magyar Építők, CFE) alvállalkozójaként kiemelt beruházásoknál 

nyert el jelentős pályázatokat itthon és a környező országokban. Cégéhez fűződik  

a Gresham Palota portáljainak és a fürdőszobák üvegszerkezeteinek, a Corinthia Grand 

Hotel keret nélküli üvegportáljainak tervezése, gyártatása és kivitelezése, a pozsonyi  

Park One luxusirodaház belső üvegfalainak építése. Ellátta a keret nélküli üvegszerkezetek 

rögzítését szolgáló olasz Colcom szerelvények magyarországi kizárólagos képviseletét. 

Alapításától megszűnéséig tagja volt az Üvegipari Szövetségnek.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1972 felsőfokú angol szakmai nyelvvizsga 

1976 középfokú német szakmai nyelvvizsga 

1983 felsőfokú német szakmai nyelvvizsga 

1990 francia középfokú nyelvvizsga
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Kitüntetések, díjak
Több ízben Kiváló Dolgozó a Ferunionnál és a Salgótarjáni Síküveggyárnál is.

Elismerő oklevélben részesült az Üvegipari Szövetségtől, a piliscsabai Pázmáneum  

építésében való közreműködéséért, valamint az Erdélyi Magyar Műszaki  

Tudományos Társaságtól az Építési Tudományos Konferencián,  

Csíkszeredán tartott előadásáért.

„Elsajátítottam egy olyan gondolkodásmódot, ami fejlesztette a problémamegoldó  

képességemet. Az angol nyelv magas szintű birtoklását a féléveket megelőző egy hónapos 

koncentrált nyelvtanulásnak köszönhetem. Nagyon sajnáltam, amikor ezt a rendszert  

megszüntették.” 

„Emlékezetesek maradnak Berend T. Iván gondolkodásra késztető előadásai.”
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Veresné 
Kovács Gizella
belkereskedelmi szak

Szakmai életút
1989 Fővárosi Tanács Tervfőosztály, csoportvezető  

1989–2003 Westdeutsche Landesbank (Hungaria) Rt. Hitel Üzletág, osztályvezető  

2003–2007 OTP Ingatlan Rt. Értékelési Üzletág, üzletágvezető

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1975 szakközgazdász-diploma, Ipar Kar, tervező-elemző szak, MKKE 

Angol, német beszédszintű és szakmai nyelvtudás  

2004 Európai Felső Szintű Ingatlanszakmai Minősítés

„Az egyetem megtanított a gyors, széles látókörű, változásokhoz könnyen alkalmazkodó 

gondolkodásra.”
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Kovács Mária
tanári B szak

Szakmai életút
A zalaegerszegi Csány László Közgazdasági Technikumban érettségiztem, az egyetemen 

töltött öt év alatt végig a Zala Megyei Tanács ösztöndíjasa voltam. Az egyetem befejezése 

után volt középiskolámban kezdtem tanítani. Számvitel–statisztika szakos tanárként 38 év 

pedagógiai munka után 2010-ben mentem nyugdíjba. Büszke vagyok rá, hogy hat osztálynak 

voltam osztályfőnöke, sok-sok tanítványomat juttattam el a sikeres érettségi vizsgáig, 

közülük többen felsőfokú iskolában bővítették szakma ismereteiket, és azóta a város,  

a megye és az ország különböző területein kamatoztatják tudásukat. Több tanítványom 

szerepelt az Országos Szakmai Tanulmányi Versenyen, néhányan a tíz helyezett közé 

kerültek. Különböző képzési formák keretében a felnőttoktatásban, illetve átképzésen is 

tanítottam. Iskolámban a közalkalmazotti tanács tagja voltam. Örülök, hogy 38 évig  

a Csány László Közgazdasági Szakközépiskola (ma már Technikum) tantestületének tagja 

lehettem, amely 2010-ben a város oktatási rendszerében betöltött kiemelkedő szerepéért  

Pro Urbe kitüntető címet kapott.

Kitüntetések, díjak
1983 Oktatási Miniszteri Dicséret 

2002 tanácsos

2003 Eötvös József Emlékérem 

2010 Pro Urbe

„Jó visszagondolni az ott töltött évekre. Ifjúságom meghatározó időszaka volt. Egy addig 

számomra teljesen más világot jelentett. Nagyváros, az ország fővárosa, óriási oktatási  

intézmény, nagy, talán túl nagy önállóság, teljesen ismeretlen közeg. Sok új barát, teljesen  

új kapcsolat a nagy tudású oktatókkal. Óriási létszámú előadótermek, meghittebb  

szemináriumi foglalkozások. Szívesen emlékszem vissza a csoportvezető Erdős Ellára,  

orosznyelv-tanárunkra, Palástinéra, a filozófiaszeminárium vezetőjére, Kiss Artúrra.” 

„A zalaegerszegi Csány László Szakközépiskolában végeztem, és az itt megszerzett szakmai 

ismereteimet tovább bővíthettem az egyetemen. Különösen a statisztikai ismeretek  

szélesítése ragadott meg a kiváló oktatók által. Kupcsik József előadásai, Besenyei tanár úr 

szemináriumai. Szakdolgozatomat is ebből írtam, és tanítani is ezt a szaktárgyat szerettem 

jobban. Több tanítványom is a támogatásommal sikeresen szerepelt az OSZTV-n.”
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Kozma Imre Tamás
belkereskedelmi szak

Szakmai életút
1972. december 10–22. Magyar Néphadsereg Haditechnikai Intézet,  

közgazdasági referens

1973. január 1. – 1975. július 31. Állatforgalmi és Húsipari Tröszt Belkereskedelmi Főosztály, 

kereskedelemfejlesztési előadó

1975. augusztus 1. – 1984. november 30. Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési  

Minisztérium Termékforgalmazási Főosztály, főelőadó

1984. december 1. – 1989. szeptember 30. Gabona Tröszt Külkereskedelmi Önálló Osztály, 

osztályvezető

1989. október 1. – 1992. június 30. Csongrád Megyei Gabonaforgalmi és Malomipari 

Vállalat, irodavezető

1992. május 4. – 1993. szeptember 25. Rekord Rt. Kereskedelmi Igazgatóság,  

igazgató

1994. január 1. – 1999. december 31. Fair-Agro Kft., ügyvezető-tulajdonos 

2000. június 15. – 2002. június 15. Vidékfejlesztési és Földművelésügyi Minisztérium 

Államtitkári Titkárság, titkár 

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Spanyol középfok

„Nagy tisztelettel adózom Mátyás Albert, Pach Zsigmond Pál, Hoffmann Istvánné  

professzoroknak, és szeretettel gondolok hallgatótársaimra.”  

„Már a gimnáziumban is szerencsém volt kiváló tanároktól tanulni, akik a komplex  

gondolkodást kifejlesztették bennem, és ez az egyetemen tovább erősödött. Megtanítottak 

absztrahálni, és a különböző területekről származó ismeretanyagot szintetizálni.”
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dr. Kövesdi László
külkereskedelmi szak

Szakmai életút
1972 MTV diszpécser munkatárs

1985 MTV Műsorigazgatóság, osztályvezető  

1989 A televíziós műsorterv gazdaságtana – doktori értekezés  

1993 MTV Programigazgatóság, főszerkesztő  

1994 Axel Springer, kontrolling munkatárs  

1996 MTV, műsorigazgató  

1999 idegenvezetői tanfolyam  

2000 Magyar Nemzet, kontrolling munkatárs  

2001 Magyar Nemzet, lapigazgató nyugdíjig

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Számítógépes rendszerszervező  

Német, angol

„Szeretettel gondolok a következő előadókra, oktatókra: Berend T. Iván, Hagelmayer István, 

Halmai Erzsébet, Hegedűs András, Liska Tibor, Rádi Péter.”

„Szakmai életrajzomból látszik, hogy a közgazdászlét nem akadályozza az embert abban, 

hogy azon a területen dolgozzon, ami érdekli – már ha a politika ezt engedi.” 

Publikációk
Mibe került a Magyar Televízió? Jel-Kép, 1985/3.

Idősorok. Jel-Kép, 1988/3.

Tévématematika. Jel-Kép, 1990/3.

Hogyan lehet takarékoskodni? Jel-Kép, 1990/4.
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Kresz Györgyné szül.  
S. Bajcsi Mária
ipar szak

Szakmai életút
Az egyetem elvégzése után a tanácsapparátusban kezdett el dolgozni. Az alábbi 

munkahelyeken összesen 16 évet töltött el: 

•	 Baranya Megyei Tanács VB Szigetvári Járási Hivatala, tervcsoportvezető (1972–1975);

•	 Baranya Megyei Tanács VB Tervosztálya, főelőadó (1975–1978);

•	 Szigetvár Városi Tanács VB Pénzügyi, Terv- és Munkaügyi Osztálya, tervosztályveze-

tő-helyettes (1978–1988).

Munkaterülete a rövid és középtávú területfejlesztési tervek készítése, a tanácsi beruházások 

pénzügyi finanszírozása. 

A kereskedelmi bankok vidéki megjelenésekor, 1988-ban a Kereskedelmi és Hitelbank Rt. 

szigetvári fiókigazgató-helyettese lett. Az új fiók indítása nagy kihívást jelentett számára.  

A vállalkozói ügyfélkör kialakítása és hitelezése tartozott a feladatkörébe. 

1990-ben az OTP Szigetvári Fiókjába került, ahol először hitelcsoport-vezetőként, majd 

fiókigazgató-helyettesként dolgozott 11 éven keresztül. 

2000-ben visszatért az államigazgatásba. Szigetvár Város Önkormányzata pénzügyi 

gazdálkodását irányította 2008-ban történt nyugdíjazásáig.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
2001 közigazgatási szakvizsga

Kitüntetések, díjak
1982 államtitkári dicséret, Országos Tervhivatal 

1985 Tanács Kiváló Dolgozója 

1985 Kiváló Társadalmi Munkás 

1988 Kiváló Munkáért, Országos Tervhivatal

„Az egyetem nekem olyan szemléletet és gondolkodásmódot adott, amelyet munkámban jól 

tudtam hasznosítani és továbbfejleszteni.” 

„Büszke vagyok arra, hogy városomban részese lehettem a különböző szervezetek  

gazdasági életének. Munkámat megbecsülték. A közvetlen, valamint a társ- és felettes  

szervek munkatársaival is jó kapcsolatot tudtam kialakítani.” 
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Lakos Zsuzsa
ipar szak

Szakmai életút
Az egyetem elvégzését követően először a Mechanikai Mérőműszerek Gyára Munkaügyi 

Főosztályán dolgozott, majd 1973-tól a Zrínyi Nyomdában először üzemszervező, 1977-től 

osztályvezető-helyettes, 1979-től pedig osztályvezető a Terv- és Statisztikai Osztályon, 

ami később Önálló Közgazdasági Osztállyá alakult át. A nyomdában eltöltött közel húsz év 

alatt a vállalati gazdálkodás valamennyi területét felölelő tervek, prognózisok, elemzések 

készítését irányította. 1990-től a Vállalati Tanács elnöki feladatait is ellátta. 

1992-től 2009. évi nyugdíjba vonulásáig az Állami Számvevőszék Önkormányzati és 

Területi Ellenőrzési Igazgatóságán látott el különböző feladatokat. Számvevőként, majd 

számvevő tanácsosként az önkormányzati gazdálkodás főbb területeinek, a tervezés, 

vagyongazdálkodás, forrásszabályozás valamennyi elemének ellenőrzésére nyílt lehetősége 

mind az önkormányzatoknál, mind a témában érintett, a jogszabályalkotást előkészítő, 

szakmai irányítást végző minisztériumokban. 

1999-től régióvezető főtanácsos, majd főcsoportfőnök-helyettesként a helyi 

önkormányzatoknak nyújtott egyes állami támogatások felhasználásának országos 

ellenőrzésén kívül elsősorban az oktatáshoz – általános iskolai oktatás, szakmunkásképzés, 

középiskolai kollégiumok – kapcsolódó eredményességi vizsgálatokat irányított, de az általa 

vezetett ellenőrzések között szerepelt az önkormányzatok bérlakásépítési és -korszerűsítési 

feladatainak áttekintése, valamint a közmunkaprogramokra fordított pénzeszközök 

hasznosulásának vizsgálata is.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Pénzügyi-gazdasági, költségvetési és számviteli továbbképzések  

Adótanácsadó  

Mérlegképes könyvelő  

Könyvvizsgáló 

Kitüntetések, díjak
Kiváló Dolgozó, Zrínyi Nyomda 

Gajzágó Salamon-díj, Elnöki Elismerő Oklevél, ÁSZ

Magyar Köztársasági Érdemrend lovagkeresztje 
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„A szakmai tudás megalapozásán túl a nyitottság és a csapatszellem jellemezte egyetemi 

éveinket, ami nemcsak csoportunkra, hanem a mai napig egész évfolyamunkra érvényes. 

A nyitottság, az új ismeretek iránti igény meg az empatikus gondolkodás segített az elmúlt 

ötven évben a munkámban és a magánéletemben is.”

„Jó emlékeim vannak a klubéletről, az annak szervezésében közreműködő, részt vevő hallga-

tótársaimmal való együttműködésünkről.” 



123

dr. Láng Erzsébet
külkereskedelmi szak

Szakmai életút
Az egyetem elvégzését követően munkahelyei: 

1972–2001 A Magyar Nemzeti Bankban dolgozott különféle pozíciókban és munka- 

körökben. Szakmai pályafutása során a pénzügyi és bankrendszerek  

elemzésével, nemzetközi pénzügyekkel, makrogazdasági kérdésekkel,  

nemzetközi kapcsolattartással foglalkozott. Feladatai középpontjában elemző, 

tájékoztató anyagok készítése állt a nemzetközi pénzügyek aktuális fejlemé-

nyeiről, a pénz- és tőkepiacokról, a bankrendszerekről, a bankfelügyeletekről,  

a valutaárfolyamok alakulásáról, egyes országok gazdaságáról, bank- és  

pénzügyi rendszeréről. 

1972–1989 Nemzetközi Pénzügyi Elemzések Főosztálya, osztályvezető-helyettes.  

Tájékoztató anyag készítése a nemzetközi pénzügyekről, egyes országok  

gazdasági, bank- és pénzügyi rendszeréről. 1976-ban egyetemi doktori  

fokozatot szerzett.  

1989–1995 Tájékoztatási Főosztály, főosztályvezető-helyettes. A Magyar Nemzeti Bank 

rendszeres kiadványainak (Havi Jelentés, Éves Jelentés) magyar és angol nyelvű 

elkészítése, illetve elkészítésének irányítása. Az MNB külföldi kötvény- 

kibocsátásaihoz (évente 4–12 kibocsátás) kapcsolódó nemzetközi tájékoztatási 

tevékenység ellátása, a magyar makrogazdasági és a pénzügyi folyamatokat 

bemutató prezentációs anyag összeállítása angol, illetve német nyelven. 

1995–2000 Közgazdasági és Kutatási Főosztály, majd 2000–2001: Nemzetközi Tőkepiaci 

Főosztály, c. főosztályvezető-helyettes. Elemző, tájékoztató anyagok rendszeres 

készítése angol és német nyelven a magyar gazdasági helyzet alakulásáról,  

a pénzügyi és a bankrendszerről, a jegybankról, a monetáris és fiskális  

politikáról nemzetközi pénzügyi intézmények, külföldi értékpapírpiaci  

felügyeletek, hitelminősítő ügynökségek, külföldi bankok részére. 

2001–2016 Témába vágó szakfordítások készítése egyéni vállalkozóként. 

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Angol, német felsőfokú szakfordítói nyelvvizsga 

1976–2000 két-három hónapos szakmai gyakorlatok a bécsi Central-Wechsel und  

Credit Banknál, a londoni Hungarian International Banknál, a Svájci Nemzeti 

Banknál és az USA-ban, a Federal Reserve Bank of Kansas Citynél 
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Rövidebb szakmai továbbképzések Tokióban a JICA, az Osztrák Nemzeti Bank, a BIS, az EK, 

a Bank of England, a London School of Economics szervezésében 

Kitüntetések, díjak
1984 Kiváló Munkáért

1994 MNB főtanácsosi cím

„Egyetemi éveim alatt rálátásom alakult ki a nemzetközi gazdasági élet működésére, amit 

egész szakmai pályafutásom alatt sikeresen hasznosítani tudtam.”  

„Mindig is jó szívvel emlékszem vissza egyes kedves tanáraimra, akiknek szaktudása és okos 

gondolatai szakmai és privát életemben elkísértek és segítettek.” 

Publikációk
Cikkeim jelentek meg egy-egy aktuális témában a Bankszemlében, a Pénzügyi Szemlében,  

a Figyelőben, a Bank és Tőzsdében
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Prof. Dr.  
Lehota József 
agrár szak

Szakmai életút
1972–1982 Agrártudományi Egyetem, tudományos ösztöndíjas gyakornok,  

egyetemi tanársegéd 

1982–1990 Agrártudományi Egyetem, egyetemi adjunktus 

1990–1997 Agrártudományi Egyetem, egyetemi docens 

2007–2019 Szent István Egyetem, egyetemi tanár 

2019– Magyar Agrár- és Élettudományi Egyetem, professor emeritus 

1998–2012 Komáromi Mezőgazdasági Rt., igazgatósági elnök 

2006–2019 Debreceni Egyetem GTK: további jogviszonyos egyetemi tanár 

2019– nyugdíjas

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1976 angol  

1977 orosz  

1977 dr. univ., MKKE 

1990 a közgazdaság-tudomány kandidátusa, MTA

1996 dr. habil., GATE 

2007 DSc, MTA 

Kitüntetések, díjak
1983 Kiváló Munkáért, Mezőgazdasági és Élelmezésügyi Minisztérium 

1999 Ifjúsági Díj, MAE 

2002 Magyar Köztársasági Arany Érdemkereszt 

2006 Apáczai Csere János-díj 

2019 Magyar Érdemrend tisztikeresztje, polgári tagozat 

„Az Egyetemtől a következőket kaptam:

•	 sokrétű szakmai megalapozás, tantárgystruktúra;

•	 jó elméleti megalapozás, főleg a közgazdasági elméletek története tantárgy;

•	 széles körű módszertani megalapozás: lineáris algebra, analízis, operációkutatás, 

általános statisztika, agrárstatisztika.” 
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„Büszke vagyok a szorgalmamra, kitartásomra, családomra, volt kollégáimra,  

és a szülőhelyemre (Iszkaszentgyörgy, Kisiszka-szőlőhegy).”

Publikációk
254 tudományos publikáció, 509 független hivatkozás, fontosabb publikációk lásd:  

https://doktori.hu/index.php?menuid=192&lang=HU&sz_ID=1419
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Lieb Gyuláné
külkereskedelmi szak

Szakmai életút
1970–1971 Hungexpo KKV, az egyetemet esti tagozaton fejezte be, mellette dolgozott

1971–1991 Mineralimpex KKV, üzletkötő. Változatos munkakör volt, leginkább  

Magyarország üvegiparának import tűzálló anyaggal való ellátását kellett 

biztosítani

1991–2018 Mars-Hungária Kft., ügyvezető  

1996–2018 Mars-1993 Kft., ügyvezető

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Német, szakmai anyaggal bővített felsőfok  

Dán, szakmai anyaggal bővített felsőfok  

Angol, szakmai anyaggal bővített középfok

Kitüntetések, díjak
Külkereskedelem Kiváló Dolgozója (többször)  

Üvegipari Művek Kiváló Dolgozója

„Bár az egyetemet családi okok miatt levelező tagozaton kezdtem és estin fejeztem be,  

de kellemes emlékeim vannak az ott töltött időről. Csoportunk mindenben segítette  

egymást, emberi kapcsolataink sokáig megmaradtak.”  

„Az egyetem széles körű szemléletre tanított. A külkereskedelmi alapismereteket későbbi 

munkáim során jól tudtam hasznosítani.”
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Liska Tibor
terv-matematika szak

Szakmai életút
1975–1976 Infelor, tudományos munkatárs

1976–1979 Metrober, operációkutató 

1979–2009 MTA SZTAKI, tudományos munkatárs

1986–1987 Universität Bonn (Németország) 

1998–2018 Budapesti Corvinus Egyetem, külső előadó

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Angol

Publikációk
Adómentes gazdaság. HVG, 1991. január 10.

A Liska-modell. Közgazdasági Szemle, 1998. október.

A Liska-modell üzenete. Mozgó Világ, 2000. július.

Bébikötvény és társadalmi örökség. 168 Óra, XIII. évf. 34., 2001. 

A Liska-féle tulajdon. Mozgó Világ, 2005. március.

Támogatás és irigység. 168 Óra, 2005. szeptember 27.

Önszabályozó adózás. Élet és Irodalom, 2006. augusztus 4.

The Liska Model. Society and Economy, 2007. december.

Verseny és együttműködés. Élet és Irodalom, 2009. május 8.

LisKaLand. Mozgó Világ, 2010. január.

A Liska-modell feltételei. Köz-gazdaság, 2011. február.

Alapjövedelem és „társadalmi-örökség”. Élet és Irodalom, 2014. február 14.

Szokatlan kísérleti közgazdaságtan. Köz-gazdaság, 2018/4. 

Önszabályozó társadalom. TEDxDanubia, 2021. december 7.

A publikációk F. Liska Tibor név alatt jelentek meg.





131

Magi Erika Edit
ipar szak

Szakmai életút
1973–2007 A Békés Megyei Önkormányzati Hivatal Pénzügyi Osztályon ellenőrzési  

csoportvezető voltam 1992-ig, aztán önálló osztályként ellenőrzési  

osztályvezető lettem 2007-ig, nyugdíjazásomig.  

1980–2001 Perfekt Oktató Központ, mérlegképes szakmai tanfolyamon elemzést és  

ellenőrzést tanítottam.

Kitüntetések, díjak
1989 Pénzügyminisztérium Kiváló Dolgozója 

„Az egyetemi éveim alatt nagyon jól felkészült tanárok oktattak engem, közülük is  

kiemelkedő volt Berend T. Iván professzor úr. Megtanultam logikusan gondolkodni.  

Szakmai előmenetelemet nagyban segítette és lehetővé tette, hogy a közgazdaság más  

területén is maximálisan helytálljak.” 

„Egész munkásságom alatt a becsület és a tisztesség jellemezte szakmai munkámat.  

Nagyon szerettem azt a feladatot, amit több évtizeden keresztül elláttam. Büszkeséggel tölt 

el, hogy a szakmai munkámon kívül 21 éven keresztül mérlegképes szakmai tanfolyamon 

több tantárgyat is oktathattam.”

Publikációk
Szakmai prezentációk a munkámról a Békés megyei lapokban jelentek meg  

hivatali éveim alatt.
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Makay Ivánné  
Vocskó Ágnes
tanári A szak

Szakmai életút
A diplomázást követően a budapesti Berzeviczy Gergely Közgazdasági és Külkereskedelmi 

Szakközépiskola és Gimnázium tanára (1972–1987). E beosztásában többször tartott 

fővárosi- és országos szintű bemutató órákat. 1987-től 2007-ig, nyugdíjba vonulásáig 

az iskola igazgatóhelyettese, és e mellett 2000–2007 között a Comenius 2000 

Minőségbiztosítási Munkacsoport ill. a vezetői team tagja. 

A Külkereskedelmi Oktatási és Továbbképző Központ óraadó tanára és vizsgabizottsági  

tagja 1990–1995 között; a Számalk Rendszerház óraadó tanára 1994–1996 között. 

A Nemzetközi Gazdasági Kapcsolatok Minisztériuma és a Külkereskedelmi  

Képzést Folytató Szakközépiskolák Szövetsége által létrehozott munkacsoport tagjaként  

az új ötéves gazdasági szakközépiskola modelljének egyik kidolgozója. 

Az Országos Képzési Jegyzékben szereplő külkereskedelmi szakmák szakmai és 

vizsgakövetelményeinek egyik kidolgozója (1994). 

Az Ipari és Kereskedelmi Minisztérium által megbízott munkacsoport tagjaként  

az OKJ szerinti külkereskedelmi ügyintéző és üzletkötő szakmai képzés tantárgyi és  

óratervi kidolgozója (1995). 

A Külkereskedelmi ismeretek tantárgy 1.-2. tankönyveinek és a hozzájuk kapcsolódó 

Módszertani segédleteknek a  lektora (1992–1993). A Kereskedelmi ismeretek tankönyv és 

a Külkereskedelmi ismeretek gyakorlati oktatása - Példatár a külkereskedelmi ismeretek 

oktatásához tankönyv lektora (1994–1995).

Felvételt nyert a külkereskedelmi szakképesítéseket nyújtó szakmai vizsgák vizsgaelnöki 

névjegyzékébe (1997). 

Tanítványai az Országos Szakmai Tanulmányi Versenyen külkereskedelmi ismeretek 

tantárgyból minden évben az első öt helyen végeztek, háromszor értek el első, kétszer 

második helyezést. 
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1998-ban világbanki projekt keretében pályaorientáció témában Kanadában, 2000-

ben Luxemburgban az Európa Fórum szervezésében uniós ismeretek oktatása témában 

tanulmányúton vett részt.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1990 felsőfokú külkereskedelmi áruforgalmi szakképesítés 

Kitüntetések, díjak
1982 Művelődési Miniszteri Dicséret  

1987 Kiváló Munkáért  

1994 főtanácsos

1998 Miniszteri Elismerő Oklevél

2007 Pedagógus Szolgálati Emlékérem

„Az egyetemen töltött időszak meghatározó volt problémamegoldási és döntéshozatali  

képességem kibontakozásában, szakmai érdeklődési köröm formálódásában. E készségeknek 

szakmai pályámon, pedagógusi, majd vezetői munkámban nagy hasznát vettem.” 

„Szakmai pályámon legbüszkébb arra vagyok, hogy az Országos Szakmai Tanulmányi  

Versenyen általam felkészített tanulók minden évben kiemelkedő eredményeket értek el. 

Egy részük versenyeredményük alapján felvételt nyert szakirányú egyetemre, főiskolára.” 
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Dr. Márkus Gábor
terv-matematika szak

Szakmai életút
1972–1975 Országos Vezetőképző Intézet és Közgazdasági Továbbképző Intézet, kutató. 

Itt lineáris algebrát, függvényanalízist és valószínűségszámítást tanított,  

és kifejlesztette az első magyarországi, számítógéppel támogatott vállalat-

irányítási rendszert, amit 1974-ben jelentetett meg az egyetem Számítógépes 

Vállalatvezetési Szimuláció címen.  

1875–1981 Szellemi szabadfoglalkozású tanár, lektor és szerkesztő.  

1981–1983 Nanzan Egyetem (Japán), posztgraduális ösztöndíjas. Ennek keretében  

közgazdasági és vállalatirányítási posztgraduális tanulmányokat folytatott,  

és ennek eredményeként közgazdasági doktorátust szerzett.   

1982–1989 Országos Kőolaj- és Gázipari Tröszt, szervezési önálló osztályvezető.  

Itt a számítógéppel támogatott vállalatirányítási rendszerek fejlesztését  

koordinálta.  

1990–1993 Mol Rt., stratégiai tervezési főosztályvezető. Feladata az volt, hogy a korábban 

monopolhelyzetben lévő szocialista trösztként működő ipari szervezetet  

egy piaci körülmények között is versenyképes, nemzetközi perspektívákkal 

rendelkező részvénytársasággá alakítsák át.  

1994–2011 Állami Számvevőszék, a kormányprogramok ellenőrzési osztályvezető  

főtanácsosa és az Euroatlanti Integrációs Titkárság igazgatóhelyettese.  

Ebben a munkakörben a magyar pénzügyi ellenőrzési rendszer eurokonform 

átalakítási projektjét koordinálta.   

2012–2022 Universala Esperanto-Asocio (Rotterdam), vezetőségi tag. Ebben a minőségben 

több külföldi egyetem, főiskola és kulturális szervezet meghívására előadásokat  

tartott New Yorktól Jeruzsálemen és Bangkokon át egészen Tokióig, és egy 

koreai buddhista kolostor iskolahálózatában megszervezte az európai nyelvek 

oktatását. A világ körüli előadó körútjairól megjelentetett könyvsorozatának 

egyes kötetei a magyaron kívül japánul, kínaiul, koreaiul, eszperantóul és thai 

nyelven is megjelentek. 

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Közgazdasági egyetemi doktor, MKKE 

Angol felsőfokú állami nyelvvizsga, ELTE 

Certificate in Advanced English, Cambridge University
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Certificate of International Petroleum Management Certificate Program, IHRC, Boston, 

Massachusetts, USA  

Certificate of Cultural and Program, Nanzan University, Japán  

Eszperantó felsőfokú nyelvvizsga

Kitüntetések, díjak
Elnöki elismerő oklevél, Állami Számvevőszék  

International Ambassador, North Carolina Peace and Friendship Society

Dankesprimilo, 한국 에스페란토 협회

Elstara Agado, Universala Esperanto-Asocio 

„Szeretettel gondolok vissza Lajos Sándor adjunktusra, aki bevezetett a felsőbb matematika 

rejtelmeibe, és segített elindulni a tudományos-szakmai pályámon.”  

„Szent Ágoston azt mondta, hogy »A világ egy nagy, vastag könyv, és aki sehova sem utazik el 

az életében, az ennek a nagy vastag könyvnek csak az egyik oldalát tudja elolvasni.«  

Büszke vagyok arra, hogy az egyetemen szerzett kapcsolataim segítségével az öt kontinens 

számos országába el tudtam utazni, és ennek a nagy, vastag könyvnek nagyon sok oldalát el 

tudtam olvasni.”

Publikációk
Számítógépes vállalatvezetési szimuláció • Ruĝa Suno kaj Verda Stelo • 赤い太陽と緑の星 •  

Vörös Nap és Zöld Csillag • 황해를 넘어서 • Trans la Flava maro • Sudorientaziaj vojaĝoj •  

Délkelet-ázsiai utazások • 东南亚之旅 • Tavasz a Szentföldön • A kenguruk földjén •  

인드라망대학 - 에스페란토 강의 (1 부) / 인드라망대학 - 에스페란토 강의 (2 부) /  

Buddha ölelő karjaiban • Koreio, la kongreslando •  

แบบฝึกหดัภาษาเอสเปรนัโต โดย ดร. มารค์ุส การบ์อร ์ • A Nanzantól a Namsanig • Európa 

válaszút előtt • A trópusok világa • Ĉu Esperanto plibonigis/plibonigos la mondon? •  

Az északi fénytől a Dél Keresztjéig
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dr. Matoricz Anna
tanári B szak

Szakmai életút
Az egyetem befejezése után a Népgazdaság Tervezése Tanszéken doktori ösztöndíjas. 

Doktorál, majd 1974–1978 között a KSH-ban, illetve a Népességtudományi Kutató 

Intézetében életmód- és társadalmi mobilitási kutatásokban vett részt. 

Ezután két évtized következett a felső szintű munkaügyi irányítás különféle vezetői 

posztjain, szervezetfejlesztési és módszertani feladatokkal. 

1980–1984 között a minisztérium osztályvezetőjeként irányította a szakoktatás és a 

továbbképzés ágazati tervezését. 

A következő hat évben a Munkaügyi Információs Központ, majd az Országos Munkaerő-

piaci Központ igazgatója. Informatikai szolgáltatások nyújtása volt a feladat az ágazati 

irányítás és az állami munkaerő-közvetítési szolgáltatás támogatására. 

1990 és 1996 között főosztályvezetőként a minisztérium belső és felügyeleti ellenőrzési 

rendszerének kialakításával bízták meg. Ebben az időszakban a Munkaerő-piaci Alap 

létrehozására és működtetésének megszervezésére kinevezett miniszteri biztos. 

1996-tól négy éven át a MÜM Alapkezelési Főosztály vezetője. Miniszteri biztosként 

irányította a munkaerőpiaci szervezet értékelemzéssel történő fejlesztését is. 

2000–2001-ben a Szociális és Családügyi Minisztériumban a foglalkozási rehabilitációs  

és fogyatékosügyi szabályozást és fejlesztési programok kidolgozását vezette. 

2001-től 2008-ig a Kormányzati Ellenőrzési Hivatal főosztályvezetője, majd igazgatója. 

Az ellenőrzések módszertani megalapozása, majd az államháztartást érintő rendszer- és 

teljesítmény-ellenőrzések irányítása volt a feladata. 

2005–2008 között a KEHI Humán Erőforrás, Közigazgatási Reform és Végrehajtási 

Programokat Ellenőrző Igazgatóság feladatkörébe tartozó EU-alapok megfelelőségi 

vizsgálatait, rendszer- és projektellenőrzéseit irányította. 
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Egyéb képesítések, nyelvtudás
1974 egyetemi doktor

1974 orosz felsőfokú nyelvvizsga 

1975 tervgazdasági szakközgazdász

1998 európai uniós közigazgatási képzéseken vett részt

2006 államháztartási belső pénzügyi ellenőrzés; oktatói oklevél 

2007 felnőttképzés és munkaerő-piaci tanácsadás; bejegyzett szakértő  

2008-tól tutorképzés az államháztartási belső pénzügyi ellenőrzés oktatóinak képzése 

tárgyú program keretében

Kitüntetések, díjak
1978 Kiváló Dolgozó, KSH

1983 Kiváló Munkáért, ÁBMH

1987 Munka Érdemrend ezüst fokozata 

1996 Magyar Köztársasági Érdemrend tisztikeresztje 

2004 Magyary Zoltán-díj 

2006 Ellenőrzésért Díj 

2008 Kormányzati Ellenőrzésért Nagydíj 

„Az egyetemtől emberi és oktatói példaképeket és élethosszig tartó barátságokat kaptam. 

Felejthetetlen és meghatározó egész pályámra dr. Kovács Géza tudományos elkötelezettsége, 

nyitott gondolkodása és támogatása. Szeretettel őrzöm dr. Nováky Erzsébet és néhány  

csoporttársam barátságát is. Példaként tekintettem néhány tanárom fiatalok felé  

nyitottságára, amelyben magam is részesültem azzal, hogy az egyetem oktatói közössége 

hallgatóként választott be egy kutatási munkába.” 

„A különféle szakterületeken kapott feladatok keretében több főosztályi szervezet személyi 

állományát alakítottam ki. Ezek máig színvonalas munkát végző szervezetek a magyar  

közigazgatásban. Több munkatársam került magasabb vezető pozícióba.”

Publikációk
A munkanélküliséggel kapcsolatos ellenőrzés. In dr. Nyikos László: Ellenőrzési Kézikönyv I–II.  

Saldo, 1994, 457–483.

A munkanélküliek támogatásáról, ellátásaik ellenőrzéséről. Számvitel és Könyvvizsgálat, 

1994/7–8., 339–343.

A feketemunka jellege, működési területei, társadalmi hatása. Info-Társadalomtudomány, 

1995. augusztus. 

Az Ellenőrzési Figyelő című szaklapban, melynek főszerkesztője voltam 2004–2008 

között, évente adtam tájékoztatást a Magyar Pénzügyi-gazdasági Ellenőrök Közhasznú 

Egyesületében folyó munkáról.
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Mikó János
ipar szak

Szakmai életút
1971–1974 Magyar Híradástechnikai Egyesülés Számítóközpontja, híradástechnikai 

nagyvállalatok, a Finommechanikai Vállalat és a Budapesti Rádiótechnikai 

Gépgyár termelésirányítási rendszerének kidolgozása ICL System-450 nagy 

teljesítményű számítógépre. 

1974–1978 Pénzügyminisztérium, főelőadó. Szerkezetgyártó ipari beruházásokkal  

(ÉPFA, Chemical, Fémmunkás Vállalat) kapcsolatos pénzügyminisztériumi 

álláspont kialakítása, a befejezett beruházások utólagos pénzügyi értékelése. 

1978–1986 Központi Földtani Hivatal, önálló osztályvezető. A fejezet és a felügyelete alá 

tartozó eredményérdekeltségű kutatóintézetek (Magyar Állami Földtani  

Intézet, Eötvös Loránd Geofizikai Intézet) pénzügyi, számviteli, beruházási és 

egyéb gazdasági feladatainak irányítása – a mongol földtani kutatás gazdasági 

ellenőrzése. 

1987–1988 Országos Környezet- és Természetvédelmi Hivatal, osztályvezető. A hivatal 

mint országos hatáskörű szervezet működésének gazdasági irányítása,  

az újonnan létrejött környezetvédelmi nemzeti parkok költségvetési rendjének 

kialakítása, irányítása. 

1989–1991 Px Informatikai és Humán Kockázatokat Kezelő Kft., gazdasági igazgató.  

A rendszerváltozás utáni önsegélyző nyugdíjpénztárak törvényi előkészítése,  

a társaság éves üzleti tervének és mérlegének összeállítása, közgazdasági,  

munkaügyi tevékenységének irányítása. 

1992 Belügyminisztérium, főosztályvezető. A minisztérium fejezeti, cél- és  

utóellenőrzésének átfogó irányítása. 

1992–2002 Állami Bankfelügyelet, főosztályvezető. A Gazdasági Főosztály vezetőjeként  

a költségvetési gazdálkodással kapcsolatos stratégia irányítása. 

2002–2011 Budapesti Gazdasági Főiskola Kereskedelmi, Vendéglátóipari és Idegen- 

forgalmi Kar Gazdasági Igazgatóság, gazdasági igazgató. A kar működésével 

összefüggő gazdasági, pénzügyi, munkaügyi, bérgazdálkodási és műszaki 

feladatok irányítása, felkészülés az egyetemi centralizációra. 

2012 BGF KVIFK, pénzügyi ismeretek oktatása 
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Egyéb képesítések, nyelvtudás

Menedzserképző szak, MKKE 

Angol-, orosznyelv-ismeret 

„Sikeresnek tekintem életpályámat, melyet az egyetem oktatói, tanerői alapoztak meg  

– az új gazdasági mechanizmus gazdaságpolitikájának társadalmi igényével mozdult  

elsőként. Pragmatikus oktatást nyújtó ipar szak, a hálótervezés, a szociológia,  

a számítástechnika – rendszerező szemléletünknek az életre szóló tanulás, megújítás igényét 

támasztotta velünk szemben. Hálásan gondolok dr. Cotel Kornél, dr. Mészáros Tamás  

szakmai oktatóimra, a statisztikát előadó dr. Ollé Lajosra és dr. Párniczky Gáborra, valamint 

a számvitelt oktató dr. Párizs Lajos és dr. Kondricz József oktatókra.” 

„Szép emlékekkel gondolok a pezsgő egyetemi kultúréletre – a Vadász Gyula rádió- és  

Bánki Iván tv-rendezők irányította színjátszó csoport tagjaként sikereket értünk el nemcsak  

a Közgáz színpadán, hanem Szegeden, az egyetemek országos kulturális szemléjén, ahol 

az Epeiosz Akció előadásunkkal ezüst-, magam a versmondás kategóriában aranyéremmel 

öregbítettem alma materünk hírnevét. Feleségemet az egyetem aulájában megtartott bálon 

ismertem meg, ő is közgazdász lett, várjuk a gyémántdiplomát.” 

Publikációk
Költségvetési szervek gazdálkodása. Saldo, 1992.
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Mogyorósiné  
dr. Pécsi Ildikó
közlekedés szak

Szakmai életút
1972–1976 Moszkvai Magyar Kereskedelmi Kirendeltség, gazdasági ügyintéző  

1976–1983 BKV Fürst Sándor Üzemegység, gazdasági vezető  

1983–1986 Műszéntermelő Vállalat, gazdasági igazgató  

1986–1990 Zalaform Magyar–Német Vegyes Vállalat, gazdasági igazgató  

1990–1997 ruházati kereskedelem, egyéni vállalkozó   

1997–2018 Makfimpex Kft., ügyvezető igazgató

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1976 orosz felsőfokú állami nyelvvizsga  

1978 német középfokú állami nyelvvizsga  

1978 Külkereskedelmi Oktatási és Továbbképző Központ,  

felsőfokú külkereskedelmi vizsga  

1979 idegenvezetői vizsga (orosz, német)  

1984 vállalati komplex vezetői szakközgazda  

1984 közgazdaság-tudományi dr. oec.

Kitüntetések, díjak
1978 SZOT-oklevél  

2012 Gyergyóremete díszpolgára

„Bár az esti tagozaton munka mellett korlátozottabb lehetőség nyílt a megszerzett  

ismeretek elmélyítésére, kis létszámú csoporttársaimmal ezt a hiányosságot »fehérasztal 

mellett« elsődlegesen az akkor még működő Matróz csárdában, gyakran nagyszerű  

tanáraink társaságában igyekeztünk pótolni. A szakválasztásnak is köszönhetően nagy 

segítséget jelentett nekünk, hogy olyan potentátoktól hallgathattunk előadásokat,  

akik az elmélet átadása mellett gyakorlati tapasztalataikat is megosztották velünk.”  

„Maximalistaként mindent szerettem volna megtanulni. Az egyetemen jöttem rá, hogy ez 

lehetetlen és szükségtelen. Sok személyes jellegű, nem publikus eredményre vagyok büszke, 

melyek ráadásul tűnhetnének dicsekvésnek is. Bár nem optimális ráfordítással, de minden 

kitűzött célom elértem. Huszonkilenc évesen lettem gazdasági vezető, három klassz  

gyermek édesanyjaként sokat dolgoztam a »köz«-ért is, 15 évig vezettem egy általam létre- 

hozott alapítványt, voltam önkormányzati képviselő, munkámat elismerték.”
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Oláh Józsefné  
Lengyel Anna
tanári A szak

Szakmai életút
1971–2007 Budapesten, a Fényes Elek Közgazdasági Szakközépiskolában tanított nyugdíjba  

vonulásáig. Az iskola igényeihez igazodva a közgazdasági tantárgyak széles  

skáláját oktatta. A hetvenes években osztályfőnökként és a KISZ-szervezet 

tanácsadó tanáraként is tevékenykedett, és az Államigazgatási Főiskola  

felkérésére felvételi feladatsorokat állított össze igazgatási ismeretekből. 

1982–1986 A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem felkérésére a politikai  

gazdaságtan–tervezés szakos hallgatók pedagógiai gyakorlatát segítette  

vezetőtanárként. 

1985–1996 Szakmai igazgatóhelyettesként, három évig a felnőtt tagozat vezetőjeként,  

majd ismételten igazgatóhelyettesként dolgozott. Az ő irányításával vezették be 

az iskolában a Comenius 2000 Minőségbiztosítási Rendszert. 

1990-től A Trainex Pénzügyi, Vállalkozásfejlesztési és Oktatási Kft.-ben több mint két 

évtizeden keresztül óraadó tanárként dolgozott, s megbízásuk alapján 1995-ben 

Gazdasági alapismeretek címmel tankönyvet írt. 

1995-től Több éven át részt vett a Nemzeti Szakképzési Intézet megbízásából  

az Országos Szakmai Tanulmányi Verseny előkészítésében, lebonyolításában: 

elméleti közgazdaságtan írásbeli feladatsor összeállítása, dolgozatok javítása, 

szóbeli vizsgáztatás. 

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1982 filozófia szakosító

1984 vezetőképző

1991–1994 posztgraduális képzés a Budapesti Közgazdaságtudományi Egyetemen 

2001 minőségirányításban használatos módszertan

2003 szakmaivizsga-elnök

Kitüntetések, díjak
1978 Kiváló Ifjúsági Vezető

1984 Kiváló Munkáért

1987 vezető pedagógus

1987 Munka Érdemrend bronz fokozata
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1996 Fényes Elek Emlékérem: „Az iskoláért, a gyermekekért”

2002 Magyar Köztársasági Arany Érdemkereszt

„Az egyetemen vált egyértelművé számomra, hogy a megszerzett ismereteket folyamatosan 

bővíteni, megújítani szükséges. Kinyílt számomra egy új világ, amelyben a csoporttársaim 

segítettek eligazodni.” 

„Büszke vagyok arra a sok ezer tanítványra, akik az iskolánkban szerzett ismereteket  

felhasználva kiválóan helytálltak a munkahelyükön, s az általunk is közvetített értékeket 

elfogadva, követve nagyszerű emberekké formálódtak. Magánemberként büszke vagyok  

a két csodálatos gyermekemre.”
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Pilinyi Ildikó
belkereskedelmi szak

Szakmai életút
1972–1980 MNB Nógrád Megyei Igazgatóság, Salgótarján, hitelfinanszírozó előadó,  

majd főelőadó  

1981–1985 csoportvezető, majd főcsoportvezető  

1985–1991 osztályvezető  

1991–1996 igazgatóhelyettes, MNB, főtanácsos  

1996–2000 Magyar Államkincstár Nógrád Megyei Igazgatóság, Salgótarján,  

megyei igazgató 

Hét hónap felmentési idő, ezalatt munkát kerestem, pályázatokat írtam  

2001–2005 APEH Nógrád Megyei Igazgatóság, Salgótarján, Tervezési Osztály, Bevallási 

Osztály, ügyintézőként, vezető főtanácsosként

2005–2006 nyugdíjazásomig ugyanott: Törvényességi és Belső Ellenőrzési Osztály, osz-

tályvezető

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Nemzetközi Bankárképző kurzusai: Monetáris politika, Likviditásmenedzselés, 

Devizaüzletági ismeretek, Banki információs rendszerek, Állampapírtörvény szakmai képzés 

Köztisztviselői vizsga

Kitüntetések, díjak
1988 Kiváló Munkáért  

1998 Nógrád Megye Szontágh Pál Díja 

„Az egyetemi évek és a tudás, amit kaptam, egész további szakmai életemet, munkámat 

meghatározta. Sajnos a rendszerváltozásra a tanulmányaim nem készítettek fel, de ehhez is 

próbáltam alkalmazkodni, változó sikerrel.”

„Büszke vagyok életem munkájára, a családomra, feleségemre, gyermekeimre, unokáimra.”

Publikációk
Szakmai lapokban nem publikáltam, de MNB-s koromban több előadást tartottam – külső 

felkérésre – a bankrendszer változásáról, az értékpapír forgalmazásáról. 
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Dr. Poór József
ipar szak

Szakmai életút
Az MTA doktora, a Selye János Egyetem Gazdaságtudományi és Informatikai Kar 

(Komárom, Szlovákia) kinevezett és habilitált professzora, professor emeritus a Magyar 

Agrár- és Élettudományi Egyetemen, vendégtanár a Budapesti Metropolitan Egyetemen. 

Itt nemzetközi menedzsment, HRM, IHRM és menedzsment-tanácsadási tárgyakat oktat 

magyar és idegen nyelveken. Hosszú évekig volt egyetemi tanár a Pécsi Tudományegyetem 

Közgazdaságtudományi Karán (PTE KTK), amelynek most címzetes egyetemi tanára. 

Két évig egyetemi docensként tanított a Budapesti Közgazdaságtudományi Egyetemen. 

Összesen 13 nyári szemesztert oktatott öt amerikai egyetemen (Honolulu, Louisville, 

Richmond, Saginaw és Cleveland). Erasmus vendégtanár volt Európa több neves 

intézményében (Arnhem, Bergen, Cranfield Management School, Eperjes, Frankfurt am 

Main, Graz, Isztambul, Lyon, Osnabrück, Pozsony, Prága, Riga, Szabadka, Varsó, Zágráb, 

Wrocław stb.). Tanított a Bukaresti Közgazdaságtudományi Egyetemen, közreműködött a 

Kolozsvári Babeş–Bolyai Tudományegyetem Gazdaságtudományi Karán az összehasonlító 

menedzsment és az emberi erőforrás menedzsment szakirány beindításában, és jelenleg 

is oktat ott vendégtanárként. Nevével akkreditálta a Szlovák Tudományos Akadémia a 

menedzsmentoktatást a szlovákiai komáromi Selye János Egyetemen, törzstagja az ottani 

menedzsment és vállalkozás doktori iskolának. 

Munkáját nagyban áthatja a közép-európaiság. Nagyon sokat tesz azért, hogy oktató- 

és kutatómunkájában megfelelő hangsúlyt kapjon az a felfogás, hogy globalizálódó 

világunkban továbbra is fontos szerepe legyen a különböző népek kulturális hagyományai 

megőrzésének és saját nemzeti értékei továbbvitelének. Nagyon sok kutatást végzett és 

végez az összehasonlító kelet-európai menedzsment területén. Számos esettanulmány 

kötetben dolgozta fel a környező nemzetek vállalati menedzsmentgyakorlatának fejlődését 

és átalakulását. 

Három nemzetközileg ismert tanácsadó cégnél (HayGroup, Mercer és Diebold) dolgozott 

ügyvezető igazgatóként és szenior tanácsadóként közel két évtizedet. 

Elnöke a Humán Szakemberek Országos Szövetségének (HSZOSZ), valamint a Budapesti 

Kereskedelmi és Iparkamara tanácsadó-szolgáltató osztályának. Hites Vezetési Tanácsadó 

(CMC). Elnöke volt a Vezetési Tanácsadók Magyarországi Szövetségének (VTMSZ, 
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1996–2000) és az Emberi Erőforrás Tanácsadók Országos Szövetségének. Emellett egyik 

megalapítója a Magyar Franchise Szövetségnek. Négy évig képviselte a FEACO (Európai 

Országok Tanácsadó Szövetségeinek Föderációja) Végrehajtó Bizottságában (1998–2002) 

a kelet-európai országokat. Segítette a minősített tanácsadói cím (CMC, Certified 

Management Consultant) bevezetését hazánkban, Lengyelországban és Romániában. 

Kezdeményezője és kidolgozója volt a magyar CMC minősítési és vizsgarendszernek. 

Hosszú ideig aktív részese volt az éves FEACO-konferenciáknak. Tagja a világ üzleti oktatóit 

tömörítő nemzetközi Akadémiai Menedzsment Szövetségnek (Academy of Management), 

amelyben az Emberi Erőforrás Tagozat magyarországi HR-képviselője. Alapító vezetőségi 

tagja a Nemzetközi Üzleti Szövetség (AIB-CEE Chapter of Association of International 

Business) Kelet-európai Tagozatának.

Publikációk
Eddig 902 rögzített publikációja van az MTA-MTMT-2 tudományos adattárában. 

Számos cikke és tanulmánya jelent meg hazai (Közgazdasági Szemle, Vezetéstudomány, 

Valóság stb.) és nemzetközileg jegyzett (International Journal of Human Resource 

Management, Employee Relations, Acta Oeconomica, EBS Journal, Journal of Eastern 

European Management, East-West Journal, Acta Politechnica Hungarica, JEECAR stb.) 

szakfolyóiratokban. 

 

Emberi erőforrás menedzsment kézikönyv. Complex Wolters Kluwer Kiadó, 7. átdolgozott 

kiadás. Karoliny Mártonné dr.-ral.

Menedzsment-tanácsadási kézikönyv. Akadémiai Kiadó, 3. átdolgozott kiadás.

Nemzetközi emberi erőforrás menedzsment. Complex Wolters Kluwer Kiadó, 4. átdolgozott 

kiadás. Karoliny Mártonné dr.-ral.

Nemzetközi menedzsment. Akadémiai Kiadó, 1. és 2. átdolgozott kiadás.

Trendek és tendenciák a kelet-európai emberi erőforrás menedzsmentben. Gondolat Kiadó, 

2. kiadás. Bóday Pállal és Kispál-Vitay Zsuzsannával.

Internationalisation of Human Resource Management: Focus on Central and Eastern 

Europe. New York, Nova Science Publishers, 2017. Engle, Allen D., Blštáková, Jana és 

Joniaková, Zuzana társszerzőjeként.

Management Consultancy in an Eastern European Context. KJK-Kerszöv, 2003. Andrew 

Gross-szal.

Management Consultancy in Central and Eastern Europe: Consultancy in a Global Context. 

Akadémiai Kiadó. Sanders, Eric J., Németh Gergely és Varga Erika társszerzőjeként.
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Rátkai Zsuzsanna
belkereskedelmi szak

Szakmai életút
1972. október 11. – 1973. március 14. Budapesti Építőanyagipari Szövetkezet:  

a hivatalos munkaköröm operációkutató volt, de mivel a folyószámla- 

könyvelésben volt munkaerőhiány, ezért vevő- és szállítókönyvelés volt  

a dolgom. Nem nagyon tetszett ez munka, mivel a velem született  

diszkalkulia miatt nehézséget okozott nekem. Hamar leléptem. 

1973. március 15. – 1996 Pénzügyminisztérium Ügyvitelszervezési és Gépesítési Intézet 

(később Saldo Pénzügyi Szervező és Tanácsadó Zrt.): kezdetben szervezőként, 

később osztályvezetőként dolgoztam. A vállalati és szövetkezeti szervezés 

tartozott a feladataim közé, és az ország legkülönbözőbb gazdálkodószerveze-

teinél végeztem szervezési és ügyvitel-gépesítési munkákat, a sors fintoraként 

éppen a számvitel területén. A gazdálkodószervezetek köre szerteágazó volt,  

az IKV-tól az AFIT-ig, a Székesfehérvári Tejipari Vállalattól a Hajdú Megyei 

Malomipari Vállalatig stb. Az ország minden részét bejártam, megfordultam 

úgymond Tolnától Baranyáig. Végeztem pénzügyminisztériumi minta- 

szervezést a Budapest Környéki Tüzépnek, a Szegedi Sütőipari Vállalatnak stb.  

1996–2002 A Szerencsejáték Zrt. modulmenedzsere voltam, a belépésemet követően  

bevezetett Oracle Financial integrált számviteli rendszer megvalósításában  

és üzemeltetésében vettem részt. A rendszer kialakításában való részvételemet 

úgy a vállalkozó, mind a cég elismerte, és rendkívüli nagy összegű prémiummal  

és egy hawaii konferenciaúttal honorálta.  

2002–2007 Az Államadósság Kezelő Zrt. kiemelt informatikai szakértőjeként az ottani 

Oracle Financial integrált számviteli rendszer összes moduljának üzemeltetése 

volt a feladatom. A Szerencsejáték Zrt.-nél szerzett tapasztalataim sokat  

segítettek. Itt a rendszergazdai teendőket is el kellett látnom. Imádtam.  

2012–2022 (Nyugdíj mellett) a City Cartel Kft. ingatlanközvetítő referense voltam.  

Szuper volt!

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Különböző ügyvitel-gépesítési eszközökkel kapcsolatos tanfolyamok,  

programozói oklevelek  

Ügyvitelszervezési és -gépesítési tanfolyam, kétéves oktatás diplomamunkával,  

felvettek az ügyvitelszervezői és -gépesítési szakértői névjegyzékbe
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Értékelemző  

Oracle adatbázis-kezelői, SQL programozói tanfolyam

Ingatlanközvetítő, OKJ-képzés

Kitüntetések, díjak
Kiváló Munkáért

Kiváló Dolgozó

„Az egyetem első két éve sok megpróbáltatással járt mindenki számára, főként  

a matematikai analízis és a statisztika volt kihívás, ha azt valaki túlélte, az Isten sem  

mentette meg a diplomától. Valójában nem is akartam a Közgázra járni, mert felvettek  

a Zeneakadémia gyakorlóiskolájába is, de a szüleim javasolták, hogy az éneklésen kívül  

legyen egy szakma is a kezemben. Végül is az egyetem nekem abban segített, hogy  

megtanultam azt, hogy mi a fontos, és mi nem, hogyan kell eligazodni a világban.”  

„Azt tanultam meg, hogy állandóan fejlesszem magam, de ez nem volt számomra teher,  

mert én úgymond az egész életemet végigjátszottam, nem keresztrejtvényt fejtettem,  

hanem különböző gépek programozását tanultam meg, és az szerzett örömet, ha a masina 

azt csinálta, amit elképzeltem. A rendszerben való gondolkozás fontos volt számomra,  

és mind a mai napig hasznát veszem. Saját cégemben a marketinggel való foglalkozás is 

szórakoztató és hasznos munkának bizonyult.”

Publikációk
Nem hiszem, hogy azok a szervezési javaslatok, amiket az évek során készítettem, 

publikációnak számítanak, mindenesetre kielégítették grafomán igényeimet.  

Egy alkalommal írtam egy cikket a Számvitel újságba a LightShip vezetői információs 

rendszer kialakításáról.
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Ristyák Rezső
külkereskedelmi szak

Szakmai életút
1967–1972 Ferunion Külkereskedelmi Vállalat Szállítmányozási Osztály, előadó, import-

szállítmányok intézése

1973–1978 importszállítmányozási csoport-, majd osztályvezető, a vállalat import- 

forgalmához kapcsolódó nemzetközi és belföldi fuvarozási, szállítmányozási  

és raktározási tevékenység szervezése, irányítása, ellenőrzése; kapcsolat- 

tartás és szerződéskötés bel- és külföldi fuvarozókkal és szállítmányozókkal

1978–1988 szállítmányozási főosztályvezető, a vállalat teljes export- és importforgalmához 

kapcsolódó szállítmányozási feladatok tervezése, szervezése, az Export-Import 

és Vámosztály tevékenységének irányítása; kapcsolattartás és szerződéskötés 

bel- és külföldi fuvarozókkal, szállítmányozókkal; kapcsolattartás a helyi és 

országos vámszervekkel

1988–1993 a Ferunion Képviseleti Irodájának vezetése Berlinben, a vállalat teljes körű 

üzleti és érdekképviselete az NDK, illetve az újraegyesült Német Szövetségi 

Köztársaság területén, áruforgalmi és a kapcsolódó szállítmányozási üzletek 

előkészítése, ár- és egyéb feltételek tárgyalása, meghatalmazás alapján szerző-

dések megkötése

1994–1995 Ferunion Kereskedelmi Rt., szállítmányozási és vámügyi üzletágvezető 

1995–1996 Agentura Kft., ügyvezető igazgató 

1996–2006 Tyco Electronics Hungary Termelő Kft. (a TE International Corporation magyar- 

országi gyára), logisztikai igazgató, a cég magyarországi szállítmányozási,  

vám- és raktározási tevékenységének szervezése, irányítása

2006-tól nyugdíjas

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Német felsőfok 

Angol alapfok 

Nemzetközi szállítmányozási és tarifőri szakvizsga (felsőfok) 

Vámügyintézői szakvizsga (középfok)

Kitüntetések, díjak
Vállalat Kiváló Dolgozója több alkalommal 
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„Az egyetemi tanulmányok során tettem szert olyan ismeretekre, melyek alkalmassá tettek  

a vezetői munkára, az itt szerzett szakmai ismeretek és tudás lehetővé tették, hogy mind 

belföldön, mind külföldi munkám során a változó gazdasági és politikai környezetben is 

sikeresen tudtam megfelelni a követelményeknek.” 

„Az egyetemi évek kezdetén kis »tanulócsoportunk« olyan emberi kapcsolatokat alakított 

ki, amelyek sajnos ma már az életkorunkból következően néhány fővel megfogyatkozva, de 

még mindig élőek.”
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Dr. Romanova Ilona
nemzetközi ismeretek szak

Szakmai életút
1967–1968 Elektromodul Elektrotechnikai Alkatrész-kereskedelmi Vállalatnál gépi  

adatfeldolgozó lyukszalagos, lyukkártyás gépen 

1968–1972 Express Ifjúsági és Diák Utazási Iroda, idegenvezető 

1972–1981 Bolgár Népköztársaság Nagykövetsége Budapesten, tolmács-fordító és  

a Közgazdasági Osztály munkatársa  

1981–1997 Hungaroseed Külkereskedelmi Vállalat,  Vetőmagtermeltető és Értékesítő 

Vállalat: Államközi, Közgazdasági, illetve Áruosztály vezetője, feladata:  

vetőmag-termeltetés és mezőgazdasági termékek export-import forgalmazása 

1997–2003 Pénzügyminisztérium Élelmiszer-gazdasági Főosztály vezető főtanácsosa, 

feladata: 

 • az EU-csatlakozással kapcsolatos élelmiszer-gazdaság, mezőgazdaság, víz- 

gazdálkodás és agrár-környezetgazdálkodás pénzügyi folyamatainak elemzése; 

 • a Közös Agrárpolitika és ezen belül a termékpályák szabályozásának  

figyelemmel kísérése; 

 • a KAP hazai adaptációjának és a támogatási rendszer EU-konform  

működtetésének, illetve a WTO-előírások betartásának véleményezése;

 • az agrár-külkereskedelem elemzése; 

 • az autonóm kedvezményes vámkontingensekre vonatkozó kérelmek  

véleményezése; 

 • VPOP, APEH, MÁK, FVM, KÜM és egyéb társszervezetekkel való  

kapcsolattartás; 

2003–2010 Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal (EU-s kifizető ügynökség)  

munkatársa, feladata:

 • az Európai Unió export-visszatérítési rendszerének kidolgozása,  

a támogatások megítélése 

2010-től az Országos Fordító- és Fordításhitelesítő Iroda külsős munkatársa nyugdíjas 

fordítóként

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Idegenvezetői jogosítvány 

Egyetemi doktor

Angol, orosz, bolgár, külkereskedelmi szakmai anyaggal bővített felsőfokú állami nyelvvizsga 
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Francia: társalgási szint, szakmai szövegértés 

Számítógépes ismeretek: ECDL (MS Word, Excel, PowerPoint)

„Az egyetemtől megbecsült és elismert diplomát, jó nyelvtudást és sokoldalú elemző- 

készséget kaptam, hogy a gazdasági folyamatokat összefüggéseiben lássam, és hogy meg 

tudjak felelni a folyton változó politikai, társadalmi és gazdasági körülmények kihívásainak. 

Ennek köszönhetően körbeutazhattam a világot, és jó egzisztenciát teremthettem  

a családom részére. Az egyetemnek köszönhetem a páromat, az agrár szakos  

dr. Keller Andrást, akivel kölcsönös szeretetben leéltünk 36 évet haláláig.”  

„Büszke vagyok arra, hogy engem mint Bulgáriából, szegény családból jövő, a magyar nyelvet 

nem ismerő, nehéz körülmények között élő gyereket a tanulási vágy a diplomáig és  

a doktoriig vitte. A szakmai karrier mellett férjemmel sikeres családot teremtettünk.  

Gyerekeink, unokáink értelmesek, sikeresek, tisztelettudók, több nyelven beszélnek.  

A fiam és egyik unokám szintén a Corvinust választotta, a lányom szintén diplomás,  

és a többi unokám is értelmes, intelligens, és sikeres felnőtt válik belőlük.” 

Publikációk
Az élelmiszeripar eredményeinek alakulása 1992–1997 között. Pénzügyi Szemle, 1998/12.

Kettős szorításban. Magyar Mezőgazdaság, 1999/4. 

Exportorientáció és orosz piaci válság. Pénzügyi Szemle, 1999/6.

Agrárgazdaság és külkereskedelem. Magyar Mezőgazdaság, 2001/24. 

Uniós agrártámogatások. Magyar Mezőgazdaság, 2001/30–31. 

A meglepetés éve volt. Magyar Mezőgazdaság, 2002/19. 

Közel másfél milliárd eurós egyenleg. Magyar Mezőgazdaság, 2003/19.
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Sárdyné Csapó Katalin
ipar szak

Szakmai életút
1972–1976 vállalati munkaügyi csoport-, majd osztályvezető Szegeden 

1976–1979 Szeged Megyei Jogú Városi Tanácsnál ifjúságpolitikai szakreferens 

1979–1987 Budapest Főváros Tanácsa Munkaügyi Főosztályán foglalkoztatáspolitikai és 

munkaügyi főelőadó főmunkatárs, oktató és vizsgáztató a Tanorgnál a vállalati 

közép- és felsőfokú munkaügyi szaktanfolyamokon foglalkoztatáspolitika, 

általános és ipari statisztika tangyárakból

1987–1990 Budapest Főváros Munkaközvetítő Irodák vezetője

1990–1996 Autópálya Igazgatóságon munkaügyi vezető, főtanácsos, továbbra is oktató  

és vizsgáztató a Tanorg utódszervezeténél

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Munkahelyi vezetőképzés 

Munkahelyi számítógépes ismeretek, képzés  

Német alapfokú nyelvvizsga

Kitüntetések, díjak
Vállalat Kiváló Dolgozója

Munkaügyi Minisztérium Kiváló Dolgozója

„Oktatói munkám során segített egyes egyetemi előadóknak az a stílusa, hogyan lehet  

a hallgatók figyelmét folyamatosan megtartani. Továbbá: néhány gyakorlati segítséget  

jelentő mondást magam is alkalmaztam: például »egy jó vázlat aranyat ér, előadáson  

és vizsgán egyaránt«. Vagy: »most nagyon figyeljenek, mert ezen a tételen sok vizsgázó  

elvérzett már”  

„Az egyetem megtanított a rendszerben való gondolkodásra, az összefüggések figyelembe- 

vételének fontosságára. Arra is, hogy a legegyszerűbb döntést is alapos és mindenre  

kiterjedő, körültekintő elemzés, vizsgálat kell, hogy megelőzzön. Ha a döntés embereket 

érint, akkor ez hatványozottan érvényes. Munkám során mindez a szervezés  

alapkövetelményévé vált«.” 
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Publikációk
1992-ben részt vettem az akkori új Munka törvénykönyve és a közalkalmazottak  

jogállásáról szóló tv. számítógépes alkalmazását kidolgozó háromfős team munkájában  

mint igénytervező és leendő alkalmazó. A programot a Szerzői Jogvédő Hivatalon  

keresztül értékesítettük.
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Sónyi Judit Melitta
külkereskedelmi szak

Szakmai életút
1972. november – 1973. február Artex Külkereskedelmi Vállalat, gyakornok.  

Sem útbaigazítást, sem képzést, sem feladatot nem kapott, emiatt  

reménytelennek ítélte a munkahelyet.  

1973–2009 Swiss Air svájci légitársaság, üzletkötő, később cargoigazgató. A jól szervezett 

cégnél kijelöltek egy kollégát oktatásra, és komoly szakmai képzést kapott. 

Továbbképzéseket tartottak a központban, Zürichben rendszeresen. Magas  

elvárások voltak, és kellő mennyiségű munka. Repülőjegyeladás és utazások 

szervezése volt a feladat a külkereskedelmi vállalatok utazóinak. 1973-ban 

számítógépes rendszerben dolgoztak, az elsők között az országban. Később 

teljesen új munkaterület nyílt meg: a repülőgépek rakterének a megtöltése 

teheráruval. Szépen felfuttatta a cég az áruszállítást, vakcina Dél-Amerikába, 

libamáj Tokióba, alkatrészek, bőrkesztyűk Kanadába stb. Jó szakmai  

megoldásokkal kiemelkedő bevételt hoztak. Már kamionokkal kellett kipótolni 

a hiányzó rakteret. A Swiss a legkorszerűbb repülőgépekkel közlekedett,  

kiváló személyzettel. A cég szigorú és jó munkaadó volt. Külön előny volt a sok 

utazási lehetőség a társaság célállomásaira, a hivatalos utakra. A magánutakra  

a családtagok, férj, gyerekek is utazhattak már a rendszerváltás előtt is,  

még a mai napig is nyugdíjasként.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Angol, német, francia, oroszból nyelvvizsga is

„Kiváló professzoroktól nagyon jó előadásokat hallottam, ami főleg az első évben nyűgözött 

le. Egész más, komplex módon oktatták a tantárgyakat, csak szédültem a sok újdonságtól. 

Cserébe jól elviseltem a kötelező, fölösleges tantárgyakat is. Sok komoly közgazdászt  

ismertem meg, akik nyomot hagytak. Precíz, kemény, rendszeres munkára szoktatott  

az egyetem, ahol nagyon kell tudni koncentrálni. Ez később, nehezebb időkben, jól jött.”  

„A légi közlekedés világában, a teheráru-szállítás közegében presztízst és tekintélyt adott 

nekem a közgazdasági egyetem. A szilárd egyetemi alapok segítségével sikerült évtizedekig 

frissen tartanom az üzleti életben a szakmai részt, így ötven év után is eligazodok  

az ingatlanszakmámban.”
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Dr. Sós Péter János
külkereskedelmi szak

Szakmai életút
Újságíró kb. 22 éven át. Gyakornokként kezdte, lapigazgatóként, majd főszerkesztő-

helyettesként fejezte be. Fontosabb lapok, amelyeknek dolgozott: Magyar Hírek, 

Népszabadság, Magyar Ifjúság, Képes7, Privát Profit. Közben részt vett néhány orgánum 

alapításában mint alapító szerkesztő: Danubius Rádió (még német nyelven), Marketing Világ, 

Kreatív Világ.  

Akadémiai Kiadó: elnök-vezérigazgató. Működése alatt jelent meg a Klasszikus 

Nagyszótárak szótárcsalád, a héber–magyar/magyar–héber szótár. Elsőként adta ki  

a Rigó utcai nyelvvizsgaközpont vizsgaanyagát. Göncz Árpád államelnök megbízásából 

megjelentette az Isztambuli Antifonálét (Mátyás király Corvinái közül egy teljes év katolikus 

egyházi imaanyagát), amelyből egy példány a Vatikánba került, és amelyért pápai áldást is 

kapott.  

Sunbooks Zrt., vezérigazgató: az első online könyv-nagykereskedelmi vállalkozás felépítése  

a Magyar Posta közreműködésével.  

Burson-Marsteller Budapest Kft., majd comPRad Kft.: Public Relations szakértő, 

ügyfélkapcsolati igazgató.

B. SWAN Partners Kft.: alapító partner, tulajdonos, ügyvezető igazgató (ma is működik).   

Kodolányi János Főiskola (majd Egyetem): mesteroktató, majd mestertanár, tiszteletbeli 

címzetes főiskolai tanár.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Német-, angol-, orosznyelv-tudás 

Újságíró-diploma, MÚOSZ 

Burson-Marsteller Roll-Out Universit

Kitüntetések, díjak
A Magyar PR Szövetség tiszteletbeli örökös tagja 
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„Alapvetően az analitikus gondolkodás képességét kaptam az egyetemtől. És néhány olyan 

történelmi áttekintést (például Pach Zsigmond Pál tanár úrtól), amely életre szólt.”  

„Nem szeretem a »legeket«, de ha hármat említhetek, akkor a következőket emelném ki  

(és ez nem a sorrend): a PR-könyveim, ezek közül is a #mindennapipr – Gyakorlati Public 

Relations a webkorszakban, a PR Akadémia és egy céges rendezvény, a Páva utcai Holokauszt 

Emlékközpont megnyitója. Ez utóbbi rendkívül nagy esemény volt 2004-ben sok-sok  

programmal. Három napon és éjszakán keresztül olvastuk, megállás nélkül, az áldozatok 

neveit. A névolvasást Göncz Árpád kezdte.” 

Publikációk
Magyar exodus. A Gondolat Kiadónál két kiadásban megjelent kötet az 1956-os forradalom 

utáni menekülthullám első időszakát, a táboréletet dolgozza fel.  

Mindennapi PR-ünk, később #mindennapipr – Gyakorlati Public Relations a webkorszakban 

(öt kiadás). Átfogó PR-tankönyv, amely több egyetemen kötelező tananyag.

#megértjükegymást – beszélgetések a PR aktualitásairól. Akadémiai Kiadó, szakmai könyv  

a PR legelismertebb szereplőivel.

A PR elmélete és gyakorlata. Könyvsorozat, a PR Akadémia előadásaiból.

Nagymamától szeretettel. Szakácskönyv négy kiadásban.

Sas István reklámelméleti könyveinek lektorálása.
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Szabóné Rózsás Éva
pénzügy szak

Szakmai életút
A győri Rábatext ösztöndíjasaként a diploma után a Tervosztályon kezdett dolgozni. 

Rövidesen az ösztöndíj átvállalásával egy mezőgazdasági gépeket gyártó vállalatnál  

az üzemgazdasági osztály vezetőjévé kérték fel (mély víz volt, de sikerült). 

1974-ben Szekszárdra költözött, ahol a közigazgatásban talált állást. A megyei tanács 

egészségügyi, majd tervosztályán dolgozott főelőadóként, ahol a megyei kórház,  

az állami vállalatok beruházási-fejlesztési tevékenységeinek pénzügyi felügyelete, elemzése 

volt a feladata. 1986-tól hivatásos rendőrtiszti állományba került századosi rangban.  

A Tolna Megyei Rendőr-főkapitányság pénzügyi osztályvezetőjeként dolgozott 1994-ig. 

Akkor ismét az államigazgatás következett, de mellette már egyéni vállalkozóként 

könyveléssel, adótanácsadással és pályázatírással is foglalkozott, melyeket később már a 

családi kft.-ben 2015-ig folytatott. 

1997-ben a biztosítási (elsősorban életbiztosítási) szakterületre váltott, ahol szép sikereket 

ért el csapatával, és a Generali Biztosító Tolna megyei területi vezetőjeként több éven át 

végzett eredményes munkát. 

A hivatali munkamorálhoz képest közvetlenebb, segítőbb kapcsolatrendszer  

a munkatársakkal, beosztottakkal és ügyfelekkel, értékes emberi kapcsolatokkal és komoly 

emberismerettel is megajándékozta. Már nyugdíjasként az akkor még jelentős helyi lap,  

a Tolna Megyei Népújság szekszárdi terjesztését irányította. 

Ma már ténylegesen nyugdíjas, és örömmel foglalkozik két csodálatos unokájával. 

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Alapszintű orosz-, angolnyelv-tudás 

Munkaügyi, munkajogi képesítés  

Államigazgatási szakvizsga  

Adótanácsadó 

Kötelező könyvelői továbbképzések  

Számítástechnikai (MS Word, Excel, könyvelő- és bérszámfejtő programok) képesítés  

Multiplikátor oklevél (szakközgazdászképzés, szakdolgozat nélkül)
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„Kollégista voltam (a Közgáz minden koleszát megjártam, a Róbert Károly körúti 26  

személyes szobától az akkor új Kinizsiig), nagyszerű közösség, barátság alakult ki, segítettük, 

húztuk egymást a nehezebb időkben, és együtt élveztük a szabadságot, bár a legkülönfélébb 

helyekről verődtünk össze. Nagyszerű tanáraink voltak: dr. Hagelmayer István  

(közvetlensége), Berend T. Iván (vizsgamódszere), Mátyás Antal (akinek akár az esti  

előadásait lépcsőn ülve is többször meghallgattuk, felváltva jegyzeteltük).”  

„Az egyetemi éveim alatt lettem felnőtt, ott alakult ki a személyiségem. Megtanultam  

tanulni, az időmet jól beosztani, alkalmazkodni, kiválasztani az értékest, a lényegest a nagy 

masszából. Iránymutatást, önértékelést adott (a tudás értékének megbecsülését), mely  

kitartott mindmáig. És nem utolsósorban a boldog diákévek rengeteg emlékét, melyet sikerrel  

adtam át a fiamnak is…”
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dr. Szalay-Forró  
Evelyn
közlekedés szak

Szakmai életút
1972–1994 Magyar Rádió, szerkesztő 

1987–1991 Magyar Rádió, prágai tudósító 

1991–1994 Nap TV, műsorvezető 

1994–1995 Miniszterelnöki Hivatal, helyettes államtitkár, kormányszóvivő 

1995–1998 szabadúszó újságíró, zágrábi tudósító (Magyar Rádió, Magyar Televízió,  

Magyar Hírlap, hetilapok) 

1998–2002 szabadúszó újságíró (Magyar Hírlap, Népszava, Klubrádió) 

2002 Egészségügyi és Szociális Minisztérium, sajtófőnök 

2002–2006 szabadúszó újságíró, ankarai tudósító (Népszava, Klubrádió) 

2006–2010 szabadúszó újságíró, médiatréningek szervezése

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Angol felsőfokú nyelvvizsga 

Horvát középfokú nyelvvizsga 

Török alapfokú nyelvvizsga 

Cseh társalgási szint, nyelvvizsga nélkül 

Orosz szakszövegfordítói középfok

Kitüntetések, díjak
Magyar Televízió Nívódíj 

Magyar Rádió Nívódíj 

Országos Béketanács – Sajtómunkáért 

„Kiváló tanárok, professzorok tartottak előadásokat, szemináriumokat, közülük  

Berend T. Iván, Pach Zsigmond Pál (gazdaságtörténet), valamint Nagy Rudolf és Nagy Ervin 

(városi közlekedés), Fülei-Szántó Endre, Radványi Tamás (angol) remek óráira emlékszem 

legszívesebben. Egy személyes: az egyetemen ismertem meg első férjemet, gyermekeim  

édesapját, ugyanabba az oroszcsoportba jártunk elsőben. Közös gyermekeink, Barbara és 

Petra szintén kapcsolódnak a Közgazdaságtudományi Egyetemhez. Barbara a másod- 

diplomáját szerezte itt, Petra pedig Nemzetközi szakon végzett. Az unokák, Szofi, Málna  

és Alma talán egyszer éppen „közgázosok” lesznek. 
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„Sok évfolyamtársammal megmaradt a barátság, a kapcsolat a mai napig.” 

„Minden ellenkező híreszteléssel szemben szabadnak éreztük magunkat az egyetemi  

években. Jó hangulat volt, büszke vagyok arra, hogy a Marx Károly Közgazdaságtudományi 

Egyetemen tanultam, diplomáztam.”
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Dr. Szalóki Gyula
belkereskedelmi szak

Szakmai életút
1961–1972 Szerszám- és kisgép-értékesítő vállalat, kereskedelmi szakmunkástanuló, 

eladó, raktáros, áruforgalmi előadó, elemző közgazdász. Egyetemi tanulmányai 

befejezéséhez közeledve úgy értékelte, hogy a tanultakat a vállalat keretében 

nem tudja kellőképpen hasznosítani, és előmenetelére sincs lehetőség.  

Egyetemi oktatói ajánlásával és támogatásával az Építésügyi és Városfejlesztési 

Minisztérium (ÉVM) Területfejlesztési Főosztályán helyezkedett el. 

1973–1985 ÉVM Területfejlesztési Főosztály, főelőadó. Feladatkör: az észak-dunántúli  

térség regionális fejlesztése, különös tekintettel a balatoni térségre, a Velencei- 

tó regionális fejlesztésére. A dunántúli (Paksi Atomerőmű, Eocén Program, 

Bős–Nagymaros) ipari fejlesztések területi és környezeti vonatkozásainak 

vizsgálata és a magyar–csehszlovák határ menti térség fejlesztése. 

1985–1989 Az Országos Környezet- és Természetvédelmi Hivatal főmunkatársa. Ebben  

a munkakörben az Országgyűlés Településfejlesztési és Környezetvédelmi 

Bizottsága elnökének tanácsadója, majd rövid ideig a Környezetvédelmi  

és Vízgazdálkodási Minisztérium parlamenti titkára. Munkája során közre- 

működött az új parlament munkamódszereinek kialakításában, a dunai  

vízlépcsőrendszerrel kapcsolatos vizsgálatokban. 

1990–2011 Az Országgyűlés Főtitkárságának főtanácsosa, később főtanácsadója.  

A mindenkori környezetvédelemmel, természetvédelemmel, fenntartható 

fejlődéssel kapcsolatos állandó bizottságok titkárságának vezetése. Munkája 

során kialakította a működés rendszerét, elsőként megalkotta az állandó  

bizottságok internetes honlapját, továbbá megszerkesztette a szakbizottságok 

kiadványait, beszámolóit. 

2012–2013 Nyugállományba vonulását követően a Vidékfejlesztési Minisztérium  

környezetvédelmi államtitkárának tanácsadója.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1972–1973 dr. oec., MKKE

1979–1981 urbanisztikai továbbképzés, BME Mérnöktovábbképző Intézet – MUT

1983–1985 településszociológiai 2 éves szaktanfolyam

1991–2005 közigazgatási alap- és szakvizsga, közigazgatási jog, EU-s jog és környezet- és 

természetvédelmi jog

1992 tanulmányút az USA Kongresszusa Kutatószolgálatánál, CRS
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Kitüntetések, díjak
1963 Kiváló Kereskedelmi Tanuló bronz fokozat

1997 Környezetünkért Díj (miniszteri)

2002 Közszolgálatért és az Országgyűlésért (országgyűlési elnöktől)

2005 Magyar Köztársasági Arany Érdemkereszt (köztársasági elnöktől)

2009 Pro Regio Díj (miniszteri)

2012 Magyar Érdemrend lovagkeresztje (köztársasági elnöktől)

„Közgazdasági gondolkodásomat és gyakorlati munkálkodásomat nagymértékben  

meghatározta tanáraim közül Mátyás Antal, Hagelmayer István, Palánkai Tibor és Bora Gyula  

szemlélete. Csoporttársaim közül szeretettel emlékezem Zoller Józsefre. Megtisztelő volt 

számomra, hogy egy olyan patinás, tekintélyt árasztó épületben tanulhattam, mint  

az egyetem központi épülete. A komplex szemlélet, a rugalmasság, az állandó megújulás  

és az innováció fontossága egyetemi éveim alatt alapozódott meg.”

„Diplomamunkám és doktori disszertációm témájául a versenyanalízist választottam, amely 

abban az időben nem rendelkezett relevanciával, de az egyetem részéről ehhez minden  

támogatást megkaptam. Büszke vagyok arra is, hogy a Magyar Közgazdasági Társaság terület- 

fejlesztés témájában tartott XIII. Vándorgyűlésének munkájában aktívan részt vehettem,  

továbbá az ELTE TTK Geoinformatikai és Térképtudományi Tanszéke kérésére a városépítés 

és urbanisztika témaköreiben 15 évig óraadó tanár lehettem.”

Publikációk
Magyarország megyéi és városai. 1975, Komárom és Vas megyék fejezete.

Az Országgyűlés Környezetvédelmi Bizottságának tevékenységéről szóló beszámolók 

szerkesztése és részben írása, 1990–2012 (35 kiadvány).

Ma és Holnap című folyóirat szerkesztésében közreműködés (szerkesztőbizottság tagja, 

elnöke, írások publikálása), 2000–2012.

A Parlamenti módszertani dolgozatok kiadványsorozat keretében tanulmányok közzététele a 

bizottsági működésről, az állandó bizottságok honlapjainak fejlesztése témában.  

A Környezet- és természetvédelmi lexikon 2. kiadásában a környezetpolitikai és a 

személyekről szóló szócikkek szerzője Akadémiai Kiadó, 2002.
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Szczepanówski  
Ildikó Ágnes 
külkereskedelmi szak

Szakmai életút
1972–1978 IBUSZ Rt., referens 

1978–1984 IBUSZ Rt., csoportvezető 

1984–1990 IBUSZ/Huntours Gt., irodavezető 

1990–1991 IBUSZ Rt., osztályvezető 

1991–1994 IBUSZ Ungarisches Reisebüro, Köln, irodavezető 

1994–1995 IBUSZ Travel Kft., osztályvezető 

1995–1996 IBUSZ Travel Kft., mb. kereskedelmi igazgató 

1996–1997 Magyar Turizmus Rt., promóciós igazgatóhelyettes 

1997–2001 Magyar Turizmus Rt. berlini képviselete, irodavezető-helyettes 

2001–2013 Magyar Turizmus Zrt. frankfurti képviselete, képviselet-vezető

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Okleveles közgazda 

Okleveles idegenforgalmi szakközgazdász 

Német, orosz, francia felsőfokú nyelvvizsga 

Angol középfokú nyelvvizsga 

„Az egyetemi évek voltak életem legkellemesebb évei. Ekkor kezdtem el kitekinteni  

a világra, kezdtem megtanulni a fontos és kevésbé fontos dolgokat megkülönböztetni  

egymástól. Megtanultam gondolkozni, elsajátítottam egy bizonyos hozzáállást  

a problémákhoz, az ismeretlenhez. Szereztem egy kis önbizalmat is, amivel bátrabban  

vágtam neki a munkás életnek.”  

„Egész pályafutásom során nagy hasznát vettem az egyetemi évek alatt elsajátított tudásnak. 

De nemcsak a tudásnak, hanem a szemléletnek is, ami az egyetemi évek alatt a személyiségem  

része lett. Ha nem is dolgoztam külkereskedelmi területen, az idegenforgalmat mindig 

rokon szakmának éreztem. Büszke vagyok arra, hogy mindkét munkahelyemen egész  

életemben olyan munkát végezhettem, amit szerettem, ami örömet okozott.”
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Dr. Szlávikné dr. Hajba  
Éva Marianna
tanári A szak

Szakmai életút
Budapesti Corvinus Egyetem (és jogelődjei) Politikatudományi Tanszék:  

1972–1974 tudományos ösztöndíjas  

1974–1979 tanársegéd  

1979–1988 adjunktus  

1989–2009 egyetemi docens  

Kandidátus, egyetemi docensként dolgozott. Főbb tantárgyai: politikatudomány, magyar 

politikai rendszer, politikai komparatisztika, környezetpolitika, politikai kommunikáció és 

marketing, konfliktusmenedzsment és tárgyalástechnika, mediáció. Az alap-,  

a szak-, a doktori képzésben tanított. A politológus-szakképzés első felelőse, a PhD-képzés 

első operatív vezetője. Jelentős szerepet töltött be a képzés korszerűsítésében és  

a tehetséggondozásban. Egyetemi és országos tudományos diákköri szakbizottsági vezető 

húsz éven át. Az MTA köztestületi tagja. Az MTA Politikatudományi Szakbizottságának 

két cikluson át tagja. A Politikatudományi Társaságnak alapításától, az EMLA alapító tagja. 

APSA-, ISA-tag. Az egyetemen több cikluson át kari tanácstag, doktori tanácstag és  

a képzéskorszerűsítési bizottságok tagja. Doktoridolgozat-vezető, szakdolgozat-témavezető, 

TDK-témavezető országos helyezésekkel. Hazai és nemzetközi konferenciákon előadó 

magyarul, angolul és oroszul (Genf, Párizs, London, Washington, Portland, Chicago, 

Colorado, Moszkva, Szentpétervár, Várna, Bergen, Nottingham, Stadtschlaining).  

1975–2009 Oktatási tevékenység más intézményeknél (mellékállás, részidő, 

angolul és magyarul): ISC BCE, London University – School of Slavonic, Colorado State 

University, IBS, Budapesti Műszaki Egyetem, JATE (Szeged), Soproni Tudományegyetem, 

Államigazgatási Főiskola, Külkereskedelmi Főiskola, Selye János Egyetem, Kodolányi 

János Főiskola, Zsigmond Király Főiskola, TeleSchola, Bálint György Újságíró Iskola, MÁV 

Tisztképző Intézet, TIT, Üzleti Akadémia.  

Ösztöndíjak: Pro Cultura (háromszor), Glasgow University of Strathclyde, Soros Ösztöndíj, 

CEU, EMLA Kellner Foundation (USA).

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1963–1967 közgazdasági szakközépiskolai érettségi, Pápa 

1967–1972 okleveles közgazdász és tanár, MKKE
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1972–1974 elméleti szakközgazdász, posztgraduális, MKKE

1974–1977 politológus, ELTE

1984–1986 nemzetközi gazdasági szakértő, posztgraduális, MKKE

1987  környezetszociológia és -politika, szakosító

1988  politológusképzés, Művelődési Minisztérium

1991–1998 mediátor, tréner (amerikai képzés)

Angol és orosz állami nyelvvizsga

Kitüntetések, díjak
Miniszteri Dicsérő Oklevél

Tudással Magyarországért, OTDT

Studium Generale emléklap

Témavezető Mester, OTDT

Mestertanár Aranyérem, OTDT

„A gazdasági reform légkörében Szabó Kálmán rektor, akadémikus és más zseniális  

oktatóim mellett, akiket becsültem, és akik szerencsére viszont tették ezt velem,  

megtapasztalhattam, hogy lehet, sőt kell szabadon gondolkodni és cselekedni. Az vezérelt, 

hogy jobb legyen a világ általam, és ebben társakra is találtam. Köszönöm!” 

„42 év az egyetemen, ennek fő vonala: esélyt a tehetségnek, és gondozni azt. Többek között 

ennek mérföldkövei: Studium Generale-alapító, első választott vezető, 25 éves egyetemi 

TDK-felelősség, 20 éves Országos TDT-tagság, egyetemi szakos és doktori felelős,  

kari tanácstag és egyetemi doktori tanácstagság, MTA szakbizottsági tagság, oktatás- és 

tananyag-korszerűsítés és mások. Büszke vagyok az MTA-n védett közgazdaság-tudományi 

kandidátusimra és sokdiplomás közgazdász fiamra.”

Publikációk
16 könyv, könyvrészlet, disszertáció, 50 cikk, 25 konferenciaanyag

Konfliktusmenedzsment. Műegyetem Kiadó, 1998.

A környezeti hatásvizsgálat elvei. Környezetvédelmi és Területfejlesztési Minisztérium,  

1996 (Vári Annával).

Rise and Fall of the Hungarian Greens. In Cox, T. – Furlong, A. (eds.): Hungary: The Politics 

of Transition. Frank Cass, 1995. 

Bevezetés a politikai komparatisztikába. Aula, 1991 (Ilonszki Gabriellával).

Integrációs és dezintegrációs tendenciák a periférián. Kandidátusi disszertáció, MTA, 1988.

Legitimációs problémák és a mai magyar politikai rendszer változása. Aula, 1991.
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Takács Gyula
külkereskedelmi szak

Szakmai életút
1972. október – 1976. február Bábolna Agrária Külkereskedelmi Iroda, bonyolító  

1976. február – 1982. október Transelektro Külkereskedelmi Vállalat, üzletkötő  

1982. október – 1986. december  Transelektro, Iszfahán, erőműépítési projekt, Irán, 

pénzügyi vezető  

1987. január – 1992. február  Transelektro Erőmű Főosztály, bonyolítási  

osztályvezető-helyettes  

1992. február – 2011. április Agip Hungária Zrt., Budaörs, SAP-koordinátor

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Orosz, német és angol felsőfok

„Amit az egyetemtől kaptam: gondolkodásmód, nyelvtudás.” 

„Az egyetem konkrét ismereteket, melyeket a napi munkában használhattam, a nyelveken 

kívül nagyon keveset adott. Életem során aztán megtanultam, hogy az elért eredményeimre 

büszke legyek.”
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Dr. Tánczos  
(Tárnok) Ilona
tanári A szak

Szakmai életút
1971–1974 Budapesti Műszaki Egyetem, tanársegéd. 

1975–1991 Széchenyi István Egyetem (illetve jogelődjei, a Közlekedési és Távközlési  

Műszaki Főiskola, Széchenyi István Főiskola), Győr, főiskolai tanársegéd,  

főiskolai adjunktus, főiskolai docens, főiskolai tanár, az egyetemmé válástól 

egyetemi docens. Kezdetben politikai gazdaságtant, később különböző  

pénzügyi tantárgyakat (pénzügytan, banküzemtan, költségvetési ismeretek, 

monetáris politika, tőzsdei ismeretek, utóbbit német nyelven is) oktatott. 

1992–2010 Nyugat-magyarországi Egyetem, megbízott óraadó, pénzügyi tantárgyakat 

oktatott. 2010-ben címzetes egyetemi tanár. 

1994–1996 Kodolányi János Főiskola, Székesfehérvár, óraadó, ahol a korábbiakhoz  

hasonlóan pénzügyi tantárgyakat oktatott.

Szakmai-közéleti tevékenység:

•	 Magyar Közgazdasági Társaság Győr-Moson-Sopron megyei Szervezete (elnökségi tag,  

két ciklusban, nyolc éven át)

•	 Magyar Tudományos Akadémia Veszprémi Területi Bizottsága (Közgazdaságtudományi 

Munkabizottság titkára, két ciklusban)

•	 Magyar Tudományos Akadémia, Közgazdaságtudományi Szakbizottság, köztestületi 

tag,1996 óta

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Orosz, német, államilag elismert középfokú nyelvvizsga  

Angol, államilag elismert alapfokú nyelvvizsga 

1976 egyetemi doktor (dr. oec.), MKKE

1979 okleveles pénz- és hitelügyi szakközgazda, MKKE

1993 a közgazdaság-tudomány kandidátusa (CSc/PhD), MTA

„Az egyetemtől a lényeglátó képességet, annak fejlesztését sajátítottam el. Hála érte akkori 

kiváló, nemzetközileg is szaktekintélynek számító tanárainknak és az egyetem akkori  

szellemiségének!”  



174

„Mindig tanárnak készültem, és tanár is lettem, illetve maradtam. Büszke vagyok  

a hallgatókkal kialakított jó kapcsolatomra. Talán ennek is köszönhető, hogy még ma is – 

nyugdíjazásom után 15 évvel – úgy köszönnek rám Győrben és az ország legkülönbözőbb 

pontjain egykori tanítványaim, hogy »Csókolom, Tanárnő!«.” 

”
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Tomaj Dénes
közlekedés szak

Szakmai életút
1972–2014 Külügyminisztérium: 

1972–1974 Sajtófőosztály  

1974–1978 nagykövetség, Dacca, Banglades, első beosztott  

1978–1983 Protokoll, majd Tájékoztatási Főosztály  

1983–1987 nagykövetség, Lagos, Nigéria, első beosztott  

1987–1990 Fejlődő Országok Referatúrája vezetője  

1990–1993 helyettes államtitkár, felügyelt terület: Afrika, Közel-Kelet, 

Ázsia, Óceánia, Latin-Amerika 

1993–1998 Hága, Hollandia, nagykövet, kapcsolódó megbízások:  

társképviselő a Nemzetközi Bíróságnál, delegációvezető a vegyifegyver-tilalmi 

szervezetnél (OPCW)  

1998–2002 helyettes államtitkár, felügyelt terület: Afrika, Közel-Kelet,  

amerikai kontinens, Ázsia, Óceánia  

2002–2006 Ottawa, Kanada, nagykövet  

2006–2010 főosztályvezető, Nemzetközi Fejlesztési Együttműködés  

Főosztály  

2010–2014 Bangkok, Thaiföld, nagykövet, akkreditáció: Laosz, Mianmar

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Angol-, orosznyelv-tudás 

Politikatudományok/nemzetközi politika, Politikai Főiskola

MKKE Közgazdasági Továbbképző Intézet (abszolutórium)

Kitüntetések, díjak
Cavaleiro da Ordem do Infante D. Henrique (portugál)  

Grand Officier de L’Ordre de Léopold II (belga)  

Grand Officier de L’Ordre National du Mérite (francia)  

Gold Rays with Neck Ribbon, Order of the rising Sun (japán)  

A Népek Barátságáért Érdemrend (Laosz)
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„Az egyetemi tanulmányok során számos olyan oktatót ismertem meg, akikre tudásuk és 

emberi tulajdonságaik miatt nagy tisztelettel gondolok vissza. Öröm volt megélni  

az egyetemi éveket azokkal az évfolyamtársakkal, akikkel örömteli, vidám órákat töltöttünk 

együtt, és külön öröm, hogy a későbbiekben komoly szakmai karriert futottak be.” 

„Büszke vagyok évfolyamtársaimra, hiszen sokan váltak közismert szereplőivé a magyar 

közéletnek. Nagyszerű dolog, hogy sokakkal ötven év után is tartjuk a kapcsolatot.” 
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Tóthné  
dr. Nagy Magdolna
nemzetközi ismeretek szak

Szakmai életút
A nemzetközi kapcsolatok szak elvégzése után, 1972 szeptembertől a Magyar Külügyi 

Intézetbe (MKI), a Külügyminisztérium akkor alakuló háttérintézményébe került, ahol 1990 

augusztusáig dolgozott. Eleinte dokumentátor, majd a szakközgazda-diploma és az egyetemi 

doktori fokozat megszerzése után tudományos munkatárs, a harmadik világ (India, 

Pakisztán, el nem kötelezett mozgalom, globális problémák) témáiban végzett kutatásokat. 

1985-től tudományos titkárként az intézet nemzetközi programjait is koordinálta, a hasonló 

keleti, nyugati és harmadik világbeli intézetekkel együttműködésben.  

1972. szeptember – 1976. december MKI, dokumentátor

1977. január – 1985. július MKI, tudományos munkatárs  

1985. augusztus – 1990. augusztus MKI, tudományos titkár   

1990 szeptemberétől a Közép- és Kelet-európai Regionális Környezetvédelmi Központ 

(Regional Environmental Center for Central and Eastern Europe, REC) nemzetközi 

nonprofit szervezet alapító munkatársa lett. Az intézmény létrehozását az 1989 júliusában 

Magyarországra látogató amerikai elnök, George W. Bush kezdeményezte a régió 

környezetvédelmi problémáinak megoldására, amelyhez alapítóként az Európai Unió és 

Magyarország is csatlakozott. Részt vett az intézmény felépítésében, környezetpolitikai, 

jogi, oktatási programokat vezetett. Több mint ötven nemzetközi projektben dolgozott 

szakértőként vagy projektvezetőként a közép-európai országokban, a Balkánon és a volt 

Szovjetunió utódállamaiban. Több európai és latin-amerikai nemzetközi környezetvédelmi 

egyezmény kidolgozásában is közreműködött.  

1990. szeptember – 1993. december REC, Senior Executive Associate to the Executive 

Director  

1994. január – 1996. május REC, Project coordinator, REC Initiatives, Program Department  

1999. július – 2012. július REC, Head of Public Participation Programme, Topic Area Leader  

2012 augusztusban megalapítja a Participatio Kft.-t, és nyugdíjas szakértőként folytatja. 

Korábban és most is aktív az ENSZ és az EU munkacsoportjaiban. Önkéntesként tagja több  

magyar és nemzetközi civil szervezetnek, például az EMLA Egyesületnek, a Guta Environmental  

Law Associationnek, amelynek 2015 óta társigazgatója is. Utóbbinak tagjai 12 európai országban 

tevékenykednek a jogállamiság és a környezetvédelmi demokrácia elkötelezett híveiként.
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Egyéb képesítések, nyelvtudás
1977. november nemzetközi szakértői szakközgazda 

1978. december egyetemi doktori fokozat, világgazdaságtan

Felsőfokú nyelvvizsga angol, orosz, spanyol nyelvből 

1983. október–november ösztöndíj, Fellowship, Seminar on American Business and  

  Foreign Policy, Tufts University, Fletcher School of Law, USA 

1987. február ösztöndíj, Salzburg Seminar, Conflicts in the Third World

1990. március ösztöndíj, Fellowship for research by Institute of Defence Studies and  

 Analysis, New Delhi

„Az egyetemi évek különösen sokat jelentettek életemben. Rengeteg tudást,  

a reformgondolatok jegyében új életszemléletet és innovatív gondolkodást, hasznos és szép 

élményeket adtak. Szeretettel emlékszem kiváló tanáraimra, köztük Szabó Kálmán  

rektorra, Berend T. Ivánra, Mátyás Antalra, Szelényi Zoltánra, Simai Mihályra,  

Szentes Tamásra, Kollár Zoltánra, Chikán Attilára és kitűnő nyelvtanáraimra, Árvai Jánosnéra,  

Fülei Szántó Endrére és a nagyszerű költőnőre, Takács Zsuzsára.”  

„Büszke vagyok arra, hogy alma materemnek tekinthetem az egyetemet. A Rajk Szakkollégium  

alapító tagjaként annak értékeit – szakmaiság, közösségépítés és társadalmi felelősség- 

vállalás – egész életemben igyekeztem szem előtt tartani. A Rajk Szakkollégisták Egyesülete 

elnökségi tagjaként ma is kapcsolatban vagyok a kollégistákkal és az alumni hálózattal,  

és tőlem telhetően támogatom őket. Az énekkar, a közös kirándulások, nagy beszélgetések és 

bulik rengeteg élményt, baráti kapcsolatot jelentettek.”

Publikációk
Belgrádtól Delhiig. Az el nem kötelezettek mozgalma. 1984. Kossuth. 

Számos tanulmány és cikk a Külpolitika folyóiratban 1990-ig.

Számos publikáció nemzetközi projektekhez kapcsolódóan, köztük:

Green Horizons. NGO-Government Relations in Central and Eastern Europe. 1992, REC.

Manual on Public Participation in Environmental Decision-making: Current Practice and 

Future Possibilities in Central and Eastern Europe. 1994, REC. Kézikönyvsorozat angolul 

és tíz kelet-közép-európai ország nyelvén.

Doors to Democracy: Current Trends and Practices in Public Participation in Environmental 

Decision-making in Europe, Western Europe, Central and Eastern Europe. REC, 1998.
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dr. Vajda László  
Sándor
külkereskedelmi szak

Szakmai életút
1972–1975 Gabona Tröszt Export-Import Osztály, előadó, ismerkedés  

a külkereskedelemmel.  

1975–1981 Mezőgazdasági és Élelmezésügyi Minisztérium Kereskedelmi Főosztály,  

főelőadó, sokat jártam FAO-ülésekre és kétoldalú miniszteri tárgyalásokra.  

1981–1985 Külkereskedelmi Minisztérium, magyar nagykövetség, Bécs, mezőgazdasági 

kereskedelmi titkár, aktív részvétel agrártermékeink osztrák exportjában,  

marketingjében. 

1985–1991 Földművelésügyi Minisztérium Kereskedelmi Főosztály, osztályvezető- 

helyettes, majd osztályvezető. Ez idő alatt jártam GATT-tárgyalásokra Genfbe, 

OECD-tárgyalásokra Párizsba, 1988 őszétől 24 éven át valamennyi EU-s  

agrártárgyalás résztvevője, vezetője voltam.  

1991–2011. november Földművelésügyi Minisztérium Európai Integrációs Főosztály,  

főosztályvezető, főcsoportfőnök. Erre az időszakra estek a tárgyalások  

a társulási, majd a csatlakozási megállapodásról, mindkettőn a magyar  

kormánydelegáció tagja voltam a minisztérium részéről.  

2011. december – 2011. július Külügyminisztérium, Brüsszeli Állandó Képviselet,  

I. osztályú tanácsos, SCA-elnök. Ez volt a magyar EU- (tanácsi) elnökség  

időszaka, ezalatt végig Brüsszelben voltam a miniszteri szint alatt működő  

Mezőgazdasági Különbizottság (SCA) elnökeként.  

2011. július – 2012. július Vidékfejlesztési Minisztérium Európai Koordinációs Főosztály, 

főosztályvezető.  

2012. szeptember – 2013. július Külügyminisztérium, magyar nagykövetség,  

Podgorica

2014. március–december magyar nagykövetség, Belgrád, I. osztályú tanácsos.  

Nyugdíjasként is felkért a Külügyminisztérium a két ország agrárgazdasági 

EU-tárgyalásai elindításában való közreműködésre.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Német, angol, orosz, francia felsőfok  

Közigazgatási alap- és szakvizsga
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Kitüntetések, díjak
Minisztérium Kiváló Dolgozója – kétszer

Életfa Emlékplakett bronz fokozata, Agrárminisztérium 

Magyar Köztársasági Érdemrend lovagkeresztje  

Grosse Goldene Ehrenzeichen für Verdienste um die Republik Österreich  

Chevalier de L’Ordre National du Mérite, Franciaország  

Officier du Mérite agricole, Franciaország 

Officier in de Orde van Oranje-Nassau, Hollandia

„Az egyetemen töltött évek megalapozták hosszú, boldog és sikeres életpályámat.  

Kaptam: magas szintű közgazdasági és jogi képzettséget, gondolkodást; többszörös  

nyelvtudást; nyitottságot a világ eseményeire; megértést mások gondolkodása,  

indokai iránt. Tanáraimmal, évfolyamtársaimmal később is tartottuk a kapcsolatot,  

segítettük egymást.”  

„Szakmai pályámon végig a magyar gazdaság stratégiai fontosságú agrárgazdaságának  

agrárdiplomáciai és kereskedelempolitikai érdekeit szolgáltam. Emiatt számos elismerést 

kaptam idehaza és külföldön. Tapasztalataim átadásával mind a munkahelyemen, mind  

az oktatás révén számtalan fiatalnak a fejlődését segítettem, akik ma is komoly pozíciókat 

töltenek be, és szívesen emlékeznek az együtt töltött évekre. A munka mellett két derék 

fiúgyermek és ma már egy tündéri kislány unoka gazdagítja az életemet.”

Publikációk
A magyar agrárgazdaság EU csatlakozási stratégiája. FVM, 1999 (szerk.). 

La Hongrie et la reforme de la politique agricole commune. Années Européenne, Párizs 1.  

Ungarn auf dem Weg in die EU, Agrarische Rundschau. Wien, Juni 2001.

Beteljesülő remények. A magyar agrárgazdaság az Európai Unióban. Európai Tükör,  

2009. március. 

Elvárások, realitások, lehetőségek – A magyar agrárgazdaság tíz éve az Európai Unióban. 

Gazdálkodás, 2014/3.

Agrárdiplomáciai jegyzet. kézirat, Károli Gáspár Református Egyetem, 2021.
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Dr. Valkó László
tanári D szak

Szakmai életút
1972–1979 BME. Még ötödéves tanári D (politikai gazdaságtan–kereskedelmi ismeretek) 

szakos hallgatóként, 1971-ben óraadóként kerül a BME-re, majd diplomázás 

után tanársegédként/adjunktusként oktat-kutat. 

1979–1990 Művelődési és Közoktatási Minisztérium, illetve a jogelődök munkatársa. 

Szakmai főelőadó (közgazdászképzés), majd főosztályvezető-helyettesként  

a környezeti oktatás-képzés minisztériumi koordinátora, mellette másodállás-

ban a BME oktatója. Közben 1989-ben – Szlávik Jánossal közösen – kezdemé-

nyezik a BME önálló szervezeti egységeként a Környezetgazdaságtan Tanszék 

megalapítását. 

1990-től (Jelenleg is) a BME GTK Környezetgazdaságtan Tanszéken oktat-kutat.  

2010–2013 között tanszékvezető, 2009–2012 között dékánhelyettes, 2013 óta 

címzetes egyetemi tanár. 

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Nemzetközi gazdasági szakértő szakközgazdász 

1996 kandidátus 

Nyelvtudás: orosz szakmai felsőfok, német alapfok

Kitüntetések, díjak
Pázmány Péter-díj 

1996 Környezetünkért Díj 

2000 Magyar Felsőoktatásért Emlékplakett 

2000 Az Év Környezetvédelmi Szakirodalma Díj

2007 Kar Kiváló Oktatója 

2010 Környezetvédelmi Műszaki Felsőoktatásért 

2012 Kari Emlékérem

„Tanár szakon végzettként teljes körű pedagógusi elhívatottsággal vértezett fel a képzés,  

beleértve a többnyire gyakorlóiskolában töltött (ötödik) tanévet is. Nem felejthetőek el 

Mátyás Antal professzor előadásai, vagy éppenséggel Nyilas József professzor, vagy Szuhay 

Miklós tanár úr mentori tevékenysége. Közösségformáló szerepe volt a kollégiumi életnek. 

Talán az az évfolyam és szak voltunk, amely az egyetem minden kollégiumában megfordult.”  
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„52 éves műegyetemi egyetemi oktatói múlttal is hálásan tudok visszagondolni az alma 

materemben töltött évekre.”

Publikációk
Környezetgazdaságtan és -menedzsment. Eötvös József Főiskola, Baja, 1999  

(Kósi Kálmánnal). A tankönyv 2000-ben megkapta Az Év Környezetvédelmi 

Szakirodalma Díjat. 

Fenntartható/környezetbarát fogyasztás. Tanári kézikönyv. Nemzeti Szakképzési Intézet, 

2003. 

Környezetmenedzsment. Typotex Kiadó, 2008 (Kósi Kálmánnal). 
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Varga Julianna
pénzügy szak

Szakmai életút
1972. október 1-től 2002. július 1-ig a Pénzügyminisztériumban dolgozott, ágazati 

költségvetés területen.  Az utolsó 20 évben osztályvezetőként tevékenykedett. Két gyermeke 

és hét unokája van.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Szakközgazdász-diploma

Német középfokú nyelvvizsga
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Vasné Dr. Egri  
Magdolna
belkereskedelmi szak

Szakmai életút
1973–1974 Divatáru Nagykereskedelmi Vállalat, közgazdász, piackutató. Neves  

kereskedelmi vállalatnál, nagy tapasztalatú kereskedőkkel elfogadtatni az 

akkor még igen ritka piackutatói munkát és annak hasznosságát, nem volt 

egyszerű próbálkozás. Sajnos a felső vezetők sem hittek igazán benne. 

1975–1978 Ezermester és Úttörőbolt Vállalat, közgazdasági osztályvezető-helyettes.  

Főként a statisztikai adatokat igényelték a vezetők a különféle tevékenységekre 

és a vállalati adatokra fókuszálva, egyes konkurensekről beszerezhető  

adatokkal kiegészítve készített elemzéseket.

1979–1989 Bútorkereskedelmi Vállalat, közgazdasági főosztályvezető. Az egyik leginkább 

kiemelendő projekt: részvétel az IKEA magyarországi piacra lépésének  

előkészítésében kereskedelmi, közgazdasági, marketingfeladatok elvégzésével. 

Rendszeresen készített vállalaton belüli és piaci elemzéseket vezetői  

döntésekhez.

1990–1992 Dunabank Rt. – Első Hazai Hitelkártya Rt. Módja volt részt venni az első hazai 

hitelkártyarendszer kialakításában és első kétévi működtetésében.

1992–1993 IBUSZ Bank, vezérigazgató-helyettes. Aktív részvétel, vezetői közreműködés  

a bankalapításban, a humán oldal felkészítésével is. Az első néhány évben  

vezérigazgató-helyettesként dolgozott.

1996–1997 Kvantumbank Rt., projektmenedzser. Ún. „work-out” tevékenységhez készített 

közgazdasági elemzéseket, piaci információkat, vállalatértékeléseket vezetői 

döntések megalapozásához.

1998–2002 BME, egyetemi adjunktus

2003–2009 BME, egyetemi docens

Alap-, MBA-, MSC-, PhD- és kiegészítő képzések, kb. 15-féle oktatott tárgy, például 

marketing, marketingkommunikáció, piac-, marketingkutatás, kapcsolati marketing, online 

marketing, marketingkontrolling, gazdaságpszichológia, településmarketing.

Egy saját könyv, rendre aktualizált jegyzetek, számos publikáció segítette a hallgatók 

felkészülését.
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Egyéb képesítések, nyelvtudás
1971 angol középfok 

Okleveles szakközgazda (36/506/1975.)

Közgazdaságtudomány doktora (K-29/1977-78.)

1990 adótanácsadó 

2001 orosz alapfok 

2002 PhD, társadalomtudományok tudományterület, gazdálkodás- és  

szervezéstudományok

Kitüntetések, díjak
1985 Vállalat Kiváló Dolgozója, Bútorkereskedelmi Vállalat

1988 Vállalat Kiváló Dolgozója, Bútorkereskedelmi Vállalat

1989 Belkereskedelem Kiváló Dolgozója 

2007 Dékáni Dicséret, BME GTK

„Egyetemi tanulmányaim alatt igen sokat kaptam jeles oktatóimtól. Szerencsésnek  

mondhatom magam, mert mint marketing szakirányos hallgató »éles« kutatásokban vettem 

részt. Kézzelfoghatóvá vált, hogy a gazdálkodói szféra szereplői és a felsőoktatás keresi  

egymáshoz az utat, kihasználva a másik oldal tudását, tapasztalatát. Az együttműködés 

közös kutatások, projektek formájában valósult meg. Közgazdászként több szektorban is 

megpróbáltam hasznosítani a tanulmányaim alatt megszerzett tudást.” 

„Nagy élmény volt olyan egyetemi oktatóktól tanulni, mint Mátyás Tibor, Berend T. Iván, 

Sárközy Tamás vagy a marketing területén: Hoffmann Istvánné, Molnár László, Sándor Imre 

stb. Büszke vagyok arra, hogy volt közöttük, akire egy életen át mentoromként is  

számíthattam. A minket oktató tanárok a Közgáz nagy generációja volt. Nem csak szakmai 

tudást kaptunk tőlük. A szó legnemesebb értelmében EMBEREK voltak, segíteni akartak, 

miközben a követelményrendszer igen magas szintű volt.”

Publikációk
Hálózati gazdaság – gazdasági hálózatok. Marketing & Menedzsment Marketing, 2001/2.

Relationship Marketing and the Network Economy. Society and Economy in Central and 

Eastern Europe, 2001/1–2.

Corporate Competitiveness – Conclusions of Some Investigations. Periodica Polytechnica 

Social and Management Sciences, 2002.

New Management Challenges in Marketing. Periodica Polytechnica Social and Management 

Sciences, 2004.

Marketingdöntések a fejlett gazdaságokban. Aula Kiadó, 2005.

Marketingdöntések az internet világában. Harvard Business Manager, 2006/9.

E-marketing. In Vágási Mária: Marketing – stratégia és menedzsment. Alinea Kiadó, 2007.
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Vendrey Gábor
külkereskedelmi szak

Szakmai életút
1972–1974  Magyar Nemzeti Bank, előadó

1974–1989  Esztergomi Főegyházmegye, papnövendék, káplán, plébános

1989– Szent Istvánról nevezett Magyar Szalézi Rendtartomány, plébános, igazgató, 

káplán

„Az Egyetemtől az emberi közösség, a nemzet, az alkotószabadság szeretetét és  

a közgazdasági látásmódot kaptam, valamint érlelődött bennem a hivatásaz embertársak 

testi-lelki javának szolgálatára.”

„Büszke vagyok a szüleimre, az öcsémre és családjára, a tanáraimra, a diáktársaimra,  

a magyar nemzetre, a katolikus egyházra, a szalézi rendre és mindenkire, akinek  

szolgálatát a Jóisten rám bízta.”

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1972 felsőfokú nyelvvizsga orosz és német nyelvből 

1979 lelkészi diploma

Publikációk
Tanulmány a várható deviza-árfolyamok előrejelzéséről. Banki Szemle, 1974. 

Fordítás André Frossardról. Új Ember, 1976.

A Papi arcélek sorozatban a hivatásom története. Keresztény Élet, 2011. március 14.

Élmények az Eucharisztikus Kongresszusról. Szalézi Értesítő, 2021/4.
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Dr. Vizi Csaba
belkereskedelmi szak

Szakmai életút
1972–1976 Csepel Művek Nemzetközi Főosztály, főelőadó. A Csepel Művek 16 tagvállalata 

nemzetközi kapcsolatainak nemzetközi kiállítások, szimpóziumok szervezése, 

lebonyolítása.  

1976–1989 Pannonia Külkereskedelmi Vállalat, titkárságvezető, Reklám-Propaganda  

Osztály, vezető marketingigazgató. A cég nemzetközi piacon történő  

megjelenésének szervezése, arculatkialakítás, propagandaanyagok készítése, 

nemzetközi vásárokon való részvétel szervezése, lebonyolítása.  

1989–2010 Pentaco Csomagolástechnikai Kft., cégvezető, tulajdonos. A legjelentősebb 

hazai szeszipari vállalatok – Zwack Unicum, Lloyd Likőr Kft.,  

Balatonboglári Borászati Kombinát, Kiskunhalasi Likőripari Vállalat,  

Egervin Borászati Kombinát, Martfűi Sörgyár – részére magas minőségű  

címkegarnitúrák tervezése, gyártatása. A sleeve csomagolóanyag  

magyarországi bevezetése, a termék gyártása, az alkalmazás technikai  

hátterének megteremtése. Az IKEA nemzetközi lánc részére művészeti  

poszterek gyártása, szállítása. 

1989–2010 Technowert Külkereskedelmi Kft., cégvezető, tulajdonos. A német autóipar 

legjelentősebb autógyárai részére – Audi, BMW, Porsche, Mercedes,  

Opel – a motorokhoz alumíniumöntvények hazai gyártásának megszervezése, 

a készáru exportja.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Német, külkereskedelmi anyaggal bővített felsőfokú nyelvvizsga  

Orosz, külkereskedelmi anyaggal bővített középfokú nyelvvizsga  

Angol középfokú nyelvvizsga

„Számomra a legfontosabb érték a nemzetközi világban, kereskedelmi életben történő 

eligazodás képességének elsajátítása volt. Ehhez elsősorban a marketing- és a reklámszak-

területen szerzett ismeretanyag, valamint a matematikai, statisztikai ismeretek elsajátítása 

nyújtották a legtöbb segítséget. Az egyetemen szervezett piackutatási munkába történő 

bekapcsolódás megalapozta a jövőbeni pályámon történő sikeres indulást és karrierépítést.  

A magas szintű nyelvoktatásért külön köszönet!” 
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„A szakmai tárgyak kiemelkedően magas szintű oktatása révén a pályakezdéstől  

a nyugdíjkorhatár eléréséig minden munkakörben sikeresen és eredményesen  

láttam el a feladataimat. Sikerült a hazai piacra olyan technológiákat bevezetni, melyek 

korábban ismeretlenek voltak a magyar cégek számára. Az alumíniumipar terén működő 

magyar cégek részére sikerült biztosítani, elérni a rendkívül erős nemzetközi konkurencia 

ellenére a német autóipar beszállítójának státuszát.”







Gyémántdiploma
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1962

A hatvanas évek változásait pontosan követték az egyetemen zajló folyamatok, amelyekről 

a Közgazdász is tudósított. Az ekkor már nyomtatott, jó minőségű lap 1962. február 13-ai 

számának 2. oldaláról értesülhettek a hallgatók arról, hogy:

„Fakultatív szociológiai oktatás indul
Az 1961–1962-es tanévben egyetemünkön a filozófia tanszék előadásainak keretében 

fakultatív jelleggel megindul a szociológiai oktatás. A jelentkezés nincs évfolyamhoz kötve, 

jelentkezni a filozófia tanszéken lehet. A kollégiumot Hegedűs András elvtárs, a Központi 

Statisztikai Hivatal elnökhelyettese vezeti. A rendelkezésre álló óraszám kétharmada 

előadás, egyharmada szeminárium. A tárgy február 18-tól heti 2 órában kerül előadásra, 

a hét egy később megállapításra kerülő napján 2–4-ig. Az új tárggyal kapcsolatban feltett 

kérdésekre Hegedűs elvtárs a következőket válaszolta: 

– Mi a szerepe a szociológiai oktatásnak a Közgazdasági Egyetemen? 

– A társadalmi életben jelentős szerepet játszanak a gazdasági tényezők mellett  

a szociológiaiak is; vagyis a gazdasági alapra felépítés, a tudati és ideológiai viszonyok, 

társadalmi formák és különböző társadalmi csoportosulások és szervezetek stb. Ezeknek 

a jelenségeknek az ismerete nélkül hibás elképzeléseink alakulhatnak ki a társadalmi 

jelenségek okairól, törvényszerűségeiről. Az említett hatást még akkor is figyelembe kell 

venni, ha elsősorban a figyelmünket – közgazdászok lévén – a gazdasági tényekre akarjuk 

irányítani.”

Ebben az évben már megjelent az egyetemi tudományos kutatások igénye, amelyről szintén 

e szám 2. oldalán olvashattunk, már a cím megfogalmazta ezt.

„Az egyetem, mint tudományos intézmény  
nyújtson segítséget a népgazdaságnak
…Az egyetemi tudományos terv rendkívül fontos lépés az oktatók kutatómunkájának 

szervezésében – kezdte nyilatkozatát Szabó Kálmán elvtárs. – A tudományos kutatást 

egyetemünkön eddig sok minden nehezítette: így az oktatással és a társadalmi munkával 

járó felesleges lekötöttségek, a kutatómunka feltételeinek és célszerű szervezésének 

elhanyagolása. Ilyen helyzetben gyakran csak rendszertelenül és igen nagy odaadás – néha 

különös erőfeszítés – árán születtek értékes művek. Pedig rendszeresség, állandó foglalkozás 

és az erre irányuló folytonos érdeklődés nélkül nem lehet eléggé hatékony a kutatás,  

s tegyük hozzá, a tananyagok ezen alapuló korszerűsítése sem. Gátolta a kutatást az is,  



hogy a munka túlnyomóan atomizáltan, azaz egyénien folyt. Azt mondhatjuk: ma már  

megértek a rendszeres kutatómunka végzésének feltételei. Oktatóink zöme vagy már megírta,  

vagy hamarosan megírja kandidátusi értekezését, s most az újabb témák megválasztásánál 

lehetőségük nyílik, hogy kollektív témák kimunkálásába kapcsolódjanak be…”
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Gémes László
külkereskedelmi szak

Szakmai életút
1962–1965 Mogürt Gépjármű Külkereskedelmi Rt. Szovjet Osztály, importüzletkötő 

1966–1971 Tiszamenti Vegyiművek, Szolnok, üzemgazdász és tolmács-fordító. Szolnokra 

lakásproblémái miatt költözött a családjával, 16 évet töltött ott. A hosszú  

vidéki tartózkodásból adódó hátrányát már nem tudta behozni, magasabb 

beosztásokat sajnos nem érhetett el.

1972–1980 Szolnok-Békés Megyei Füszért, kishatármenti áruforgalom osztályvezető.  

A hetvenes években melléktevékenységként külföldi utaskíséréssel is  

foglalkozott.

1981–1986 Émexport, tartós líbiai kiküldetésben pénzügyi csoportvezető 

1986–1990 Chemolimpex, államközi előadó 

1991–1994 Pannonglas, Terimpex, Fero-Transfer és a United Technologies Bureau Kft., 

üzletkötő 

1995–2004 a Daewoo által privatizált, majd a Hanwha tulajdonába került  

Magyar Gördülőcsapágy Műveknél, Diósdon, külkereskedelmi üzletkötő 

Nyugdíjazása után 2021-ig főleg ingatlanközvetítéssel foglalkozott, e területen is nagy 

hasznát vette nyelvismereteinek.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
angol, orosz, német felsőfokú külker szakos nyelvvizsga 

„Az egyetemtől a munkahelyeimen jól hasznosítható, alapos közgazdasági tudásanyagot és 

szemléletet, valamint jó nyelvtudást kaptam.”

„1976-ban a Szolnok város alapításának 900. évfordulójára kiírt pályázat első díját nyertem 

meg a Szolnok város kereskedelmének és vendéglátásának története című, 150 oldalas  

helytörténeti tanulmányommal, melyet könyv alakban is megjelentettek. Hivatásomnál 

fogva az említett ötéves líbiai kiküldetésemen túlmenően sikeresen teljesítettem sok külföldi 

kiküldetést a volt szocialista országok mindegyikében, valamint Ausztriában, Hollandiában, 

Horvátországban, Máltán, Németországban, Oroszországban, Svájcban, Spanyolországban, 

Egyiptomban, Iránban, Irakban, Törökországban, Zimbabwéban, Indonéziában,  

Malajziában, Thaiföldön, Szingapúrban és az USA-ban.
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Főleg a külkereskedelmi munkához kapcsolódóan, kisebbrészt pedig mellékfoglalkozásként 

sok szakmai fordítást készítettem, illetve tolmácsoltam.

Feleségem szintén nyugdíjas, lányunk angolnyelv-tanár és arab orientalista, s énekkel is 

magas szinten foglalkozik.”
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Horváth Lajos
ipar szak

Szakmai életút
1937. január 27-én született egy Veszprém megyei faluban, Gógánfán. Szülei földműveléssel 

foglalkoztak. Középiskolai tanulmányait Sümegen, a Kisfaludy Sándor Gimnáziumban 

végezte (1953–1957). A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem Ipar Kar ipar szakán 

1962-ben diplomázott. 

Az egyetem elvégzését követően a Veszprém Megyei Állami Építőipari Vállalat  

tervosztályán mint tervelőadó helyezkedett el. Munkájához tartozott a vállalat éves tervének 

elkészítése, építésvezetői szintre való lebontása és negyedévenkénti kiértékelése,  

továbbá az építésvezetői szintekkel való folyamatos kapcsolattartás. 

1964. március 16-i hatállyal áthelyezték az Ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó 

Vállalathoz. Első munkaköre üzemgazdász gazdasági elemző volt, amely 1968. május 31-ig 

tartott. Erre az időszakra esett az új timföldgyár építése, melynek gazdaságossági számításait 

ő végezte. Feladatát képezte még a benyújtott és az újítási megbízott által kiértékelésre 

előkészített javaslatok számviteli és gazdaságossági szempontból való felülvizsgálása és 

ellenőrzése. 

1968. június 1-jétől kinevezték kalkulációs osztályvezetőnek. Feladatát képezte a vállalati 

szintű tényleges költségek gyáregységekre, ezen belül termékekre való lebontása és a 

termékek tényleges önköltségének kiszámítása, a bázisidőszak és az előírt terv értékeivel 

való összevetése. A fajlagos anyagfelhasználás kiértékelése a gyáregységek közreműködésével 

történt. 

1975. február 1-jétől 1981. április 30-ig számviteli osztályvezetőként dolgozott.  

A Számviteli Osztály feladata volt a ténylegesen felmerült anyagköltségek elszámolása,  

az állóeszközökben bekövetkezett változások nyilvántartása, elszámolása, továbbá  

a vállalatnál felmerült egyéb költségek folyamatos könyvelése. A vállalat irányítását végző 

Alumíniumipari Tröszt által negyedévente előírt elemzések és szöveges kiértékelések 

elvégzése is a Számviteli Osztály feladatkörébe tartozott. 

1981. május 1-jétől pénzügyi és számviteli főosztályvezetőként dolgozott. 

Főosztályvezetőként a főosztályhoz tartozó osztályok (számviteli, pénzügyi, bér-, kalkulációs 
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és elemzési, beruházáspénzügyi egység) tevékenységének irányítása, összehangolása, 

folyamatos ellenőrzése volt a feladata. Az Alumíniumipari Tröszt szakmai szervezeteivel 

állandó kapcsolatban volt a főosztály. Ezenfelül a gazdasági vezérigazgató-helyettes 

helyettesítését is ő látta el távollétében. 

1992. január 1-től mint főkönyvelő dolgozott nyugdíjazásáig. Hatásköre kiterjedt  

a vállalatnál munkaügyi és anyaggazdálkodási feladatok irányítására és ellenőrzésére is. 

1994. március 1-én ment nyugdíjba. 

Nyugdíjazását követően az Ajkai Timföldgyár egyik jogutód kft.-jénél látott el 

felügyelőbizottsági elnöki tisztséget. 

Kitüntetések, díjak
Vállalat Kiváló Dolgozója 

Honvédelmi Érdemérem ezüst fokozat 

Kiváló Munkáért Miniszteri Kitüntetés

Tagja volt a Vezetéstudományi Társaságnak és a Közgazdaságtudományi Társaságnak.
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Lakos Imre
pénzügy szak

Szakmai életút
1962–1964  Észak-Dunántúli Áramszolgáltató Vállalat (Édász), Győr – Tervgazdasági  

Osztály, gyakornok

1964–1966  Édász, Győr – tervelőadó

1966–1970  Édász, Győr – tervcsoportvezető

1970–1975  Édász, Győr – Tervosztály, osztályvezető-helyettes

1975–1980  Édász, Győr – Tervosztály, osztályvezető

1980–1998  Édász, Győr – 1991-től E.ON Észak-Dunántúli Áramhálózati Zrt.   

– Terv és Üzemgazdasági Főosztály, főosztályvezető

1998–2000  Édász, Győr – Pénzügyi és Számviteli Igazgatóság, főtanácsos

 Munkavégzésem során munkahelyi pozícióim teljes körű rálátást biztosítottak a vállalat és 

annak üzemrészeinek (üzletigazgatóságok) tevékenységére. Ebből kifolyólag nagy biztonsággal 

tudtam a vállalat egészére és az üzletigazgatóságok részére minden évben részletes tervet 

készíteni. Ebben a munkámban koordináltam a társosztályok, valamint az üzletigazgatóságok 

tevékenységét. Negyedévenként és éves szinten teljes mértékben részt vettem a tervek 

teljesítésének ellenőrzésében, elemzésében és a vállalatvezetés tájékoztatásában. 

Kitüntetések, díjak
1967 Vállalat Kiváló Dolgozója, Édász

1979 Vállalat Kiváló Dolgozója, Édász 

1986 Nehézipar Kiváló Dolgozója, Nehézipari Minisztérium

1995 Édász-díj – az Édász Rt. érdekében kifejtett példamutatóan eredményes, 

 kiemelkedő tevékenységéért elsőként nyerte el a vállalatnál alapított legmagasabb

 szakmai elismerést

„Az egyetemnek köszönhetem az alapos, megbízható elméleti szakmai tudást, amelyet jól 

tudtam hasznosítani a munkám során. Mai napig tartó barátság köt egykori szaktársaimhoz.”  

„42 évig egyetlen munkahelyemen, az Édásznál a rendszerváltás után sikeresen megvalósí- 

tottam a tervutasításos rendszerről történő áttérést az önálló üzleti tervezés módszerére.” 

Publikációk
Az Édász üzemi sajtójában munkám során rendszeres tájékoztatást adtam a cég 

gazdálkodási eredményeiről.
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Dr. Molnár József
ipar szak

Szakmai életút
1962–1977  Mátravidéki Hőerőmű Vállalat, Lőrinci, üzemgazdasági osztályvezető 

1977–1992 Mátravidéki Cukorgyárak Vállalat, Hatvan, Selyp, gazdasági igazgató 

1992–1998 Cukoripari Kutató Intézet, Budapest, gazdasági igazgató 

1996–2019 Cukoripari Kutató Intézet Kft., ügyvezető

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1975–1976 szakközgazdász, vállalati komplex szervezés és vezetés, MKKE 

1978 közgazdaság-tudományi doktori cím megszerzése az iparvállalatok szervezése 

és tervezése szaktudományból, MKKE 

„Az egyetemi és a kollégiumi éveimet soha nem felejtem el, hiszen a szaktárgyakon túl 

emberségre, összetartozásra, egymás segítésére tanított, melyekből máig tartó barátságok 

születtek.”  

„Büszke vagyok arra, hogy munkahelyeimen becsülettel helytálltam, valamint négy 

unokámra, akik közül ketten Ausztriában tanulnak, ketten pedig a Budapesti Corvinus 

Egyetemen szereztek alap- és mesterdiplomát.”
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Széll Sándor
pénzügy szak

Szakmai életút
1962-től az Erőmű Tröszt munkahelyi ösztöndíjasaként kezdte tevékenységét a Számviteli 

Főosztályon üzemgazdász beosztásban. 1963 januárjában a tröszt beolvadt a Magyar 

Villamos Művekbe, ahol üzemgazdászként folytatta tovább. Egy évig ismerkedett  

a szervezettel, feladatokkal, a vállalatokkal, illetve besegített a főosztály számviteli feladatai 

ellátásába. Ugyanennek az évnek az októberétől az MVM Revizori Főosztályon ellenőr 

munkakörbe váltott, ahol a fővárosi és vidéki vállalatok ellenőrzését bízták rá egyészen 1969 

februárjáig. Attól kezdve 1972-ig az Országos Vízügyi Hivatal Vízépítőipari Központjában 

főelőadó pozíciót töltött be, ahol a vízépítő vállalatok gazdálkodásának elemzése  

és a vállalatirányítás segítése volt a középpontban. 1972 és 1984 között az Országos Vízügyi 

Hivatal Közgazdasági és Pénzügyi Főosztályán és a Költségvetési Osztályon látott el 

osztályvezető-helyettesi, majd osztályvezetői pozíciót.

1984 és 1993 között osztályvezető-helyettes a Folyamszabályozó és Kavicskotró Vállalatnál, 

valamint a Pénzügyminisztérium főmunkatársa, majd 1997-ben a Szociális és Családügyi 

Minisztérium felügyelő-ellenőre lett. 

2002-től 2009-es nyugdíjazásáig az Országos Munkaügyi Hivatalban látott el ellenőrzési 

feladatokat.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1973 okleveles könyvvizsgáló

Kitüntetések, díjak
1970 Árvízvédelemért Emlékérem

1971–1977 Vízgazdálkodás Kiváló Dolgozója 

1967 Kiváló Munkáért Emlékérem

1979 miniszteri dicséret

„Nagyon büszke vagyok arra, hogy elvégeztem a nagy hírű egyetemet, megalapozta a további 

gyakorlati munkámat, segített a későbbi könyvvizsgálati, ellenőri munkában is.  

A kollégiumi elhelyezés biztosította a felkészülést a tanulmányokhoz, a kulturális lehetőségek 

kihasználását, a baráti kapcsolatok kialakulását, ami a mai napig élő.” 
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„Büszke vagyok arra, hogy bár sok segítséggel is, de egyszerű család gyermekeként a magas 

követelményeknek átlagos szinten megfeleltem, megalapozta életutamat, a rendszerváltás új 

szemléletére felkészített, lépést tudtam tartani az új követelményekkel.”
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Dr. Szemenkár Erika
külkereskedelmi szak

Szakmai életút
1962–1964 Technoimpex Külkereskedelmi Vállalat. Szakmai gyakorlata alapján  

a Technoimpex hívta, két évet töltött itt referensi pozícióban.  

1964–1975 Volán Békéscsaba. Lakásprobléma miatt el kellett hagynia a pályát, 

férjével Békéscsabára költözött. 11 évig a 8. Sz. AKÖV/Volánbusznál volt 

fuvartechnológus, tervcsoportvezető, osztályvezető. Szakmai kihívás és 

siker volt részvétele a teherautó-fuvarozás elektronikus szervezésének 

kidolgozásában és országos bevezetésében.  

1975–1995 Az IBUSZ Rt. Békés megyei igazgatója, 1979-ben a Frankfurt am Main iroda 

igazgatója lett. 1980-ban megbízást kapott Baden-Württembergben új  

iroda megnyitására Stuttgartban. Az akkori szabályok szerint öt év után 

visszatért Budapestre, a Beutazási Főosztály helyettes vezetője lett,  

1987-ben vezérigazgató-helyettes, 1989-ben vezérigazgató. Körülmények: 

piacok szétesése, piacgazdaság vadhajtásai, magas költségek, politika 

beavatkozása. Cselekedni kellett. Nemzetközi bankok és tanácsadók 

segítségével a menedzsment kidolgozta a cég bécsi tőzsdére vitelét. A London, 

Milánó, Zürich, Frankfurt pénzvilága számára szervezett roadshow sikere  

után megtörtént a volt szovjet érdekszférából az első tőzsdei bevezetés.  

1990–1995 IBUSZ Rt., az igazgatóság elnöke.  

1989–2011 Kempinski Hotel Rt., az igazgatóság elnöke. Kezdeményezője és alapítója 

a részvénytársaságnak. Az igazgatóság irányította a hotel felépítését és 

működését, az első színvonalas külföldi szállodamenedzsment bevezetését.  

1995–2014 Budapest Connection Business Services, befektetésszervezés, ügyvezető. 

2000–2015 B. Patrimonios, SL Malaga, ügyvezető, ingatlanfejlesztés. 

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1974 rendszerszervező, Számítástechnikai Oktató Központ

1976 szakközgazdász, MKKE Vállalatgazdaságtan

1978 dr. oec., MKKE Közlekedésgazdaságtan

Német, orosz, spanyol (C2) felsőfok  

Angol középfok



208

„Nekem a legfontosabb volt a nyitott, elfogadó légkör. Remek professzorok voltak,  

a különféle közgazdaságtanok ismertetésénél volt saját véleményük, és a miénkre is 

kíváncsiak voltak. Remek vitákon csaptak össze a nagyon eltérő vélemények, de a másik 

személyének tiszteletben tartásával. Ja, és sportoltunk, a kosárlabdacsapattal néha  

nyertünk. Legszebb emlékeim a hallgatótársaim, itt szereztem életre szóló barátot.  

A zsibongó moraja és a könyvtár csendje ma is a fülemben van.” 

„Munkám során nagy hasznát vettem a statisztikának, a matematika és a kapitalizmus 

politikai gazdaságtana összeszedett logikájának. A kételkedés, az elemzés – de ezután  

a döntés – szükségességének. Ezek tették lehetővé, hogy mindig keressem az új 

megoldásokat: új cégek alapítását, például IBUSZ, Toyota, az első magyar turisztikai 

biztosító, Kempinski Corvinus, IBUSZ tőzsdei bevezetése. Sok munka, sok siker,  

sok tévedés. Vajon megtettünk mindent, amit kellett?”
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Tóth-Kecskés László
pénzügy szak

Szakmai életút
Az egyéves, az Egyesült Izzó főkönyvelésén töltött kötelező szakmai gyakorlatot követően 

az Élelmezésügyi Minisztériumba, a Tejipari Igazgatóságra – majd szervezeti változások 

után az igazgatóságból alakult Tejipari Tröszthöz – kerültem, ahol hat évig mint ágazati 

üzemvezető-közgazdász, főkönyvelőségi munkatárs, vezérigazgatósági titkárságvezető 

dolgoztam.  

Ezt követően a Földművelésügyi és az Élelmezésügyi Minisztérium összevonásával létrejött 

Mezőgazdasági és Élelmezésügyi Minisztérium (MÉM) Közgazdasági Főosztályán 1968-tól 

nyugdíjazásomig, 2007-ig, 70 éves koromig megszakítás nélkül köztisztviselő (főelőadó, 

csoportvezető, főtanácsos) voltam.   

A hosszú évek alatt – a társszervekkel is együttműködve – az ágazatot érintő számtalan 

aktuális közgazdasági kérdéssel foglalkoztam. Így például: 

 

•	 az árképzés, árszabályozás, árellenőrzés országos irányításával;

•	 az adó- és támogatási rendszerek alakításával, működésével;

•	 pénzügyi, hitelezési kérdésekkel;

•	 képviseltem az ágazatot a parlamenti bizottságoknál (költségvetési, gazdasági,  

mezőgazdasági);

•	 közreműködtem az összefoglaló jelentések, beszámolók, tájékoztatók összeállításánál;  

•	 részt vettem az EU-csatlakozásból eredő kérdések, feladatok megoldásában stb. 

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Több alkalommal részt vettem felsőbb szintű, komplex oktatáson, továbbá a központi 

közigazgatási szervek köztisztviselői számára szervezett, az európai integrációs felkészülést 

szolgáló pénzügyi tanfolyamon.

Kitüntetések, díjak
Munkám elismeréseként több ízben jutalomban, dicséretben, kitüntetésben részesültem. 





Vasdiploma
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1957

A Közgazdász 1956. október 10-én még megjelent, de ezután hatalmas szünet következett, 

hiszen csak 1959-ben indult újra a lap, első évfolyamként jelezve az újraindulást.  

Ebből a bizonyos 1956. október 10-i számból válogattunk.

Az 1. oldalon tudósítják a hallgatókat a Marxizmus–Leninizmus Tanszék munkájáról.

„Ami a »filozófia története« oktatását illeti, sok a nehézség, mert mindössze 60 óra  

áll rendelkezésre az anyag elvégzéséhez, s emiatt nem kerülhet sor az ókori keleti népek 

filozófiájának tárgyalására, s a XX. század burzsoá filozófiájának tárgyalása sem alapos.  

Az anyag elsajátítása érdekében ezért szorgalmas, önálló munkát kell végezniük  

a hallgatóknak.”

Az 1. oldal másik cikkéből az 1956-os egyetemi bérekről is tájékozódhatunk.

„Fizetésemelés

»A felsőoktatási intézmények oktatóinak munkabérét fel kell emelni« – így hangzik  

a Minisztertanács egyik rendelete, melyet az illetékesek valószínűleg örömmel üdvözöltek 

egyetemünkön is. A rendelkezés szerint tehát az egyetem egész oktatószemélyzetének 

felemelték fizetését. Hogy milyen mértékben, azt a következő számok mutatják.  

A fizetésemelés átlaga körülbelül 20 százalék. De mi van az átlag mögött? Kezdjük talán 

azokkal, akik a legkevesebbet kaptak eddig. A tanársegédek fizetése a rendelet előtt 1200 

forinttól 1600-ig terjedt. Az új rendelet szerint 1500 forintnál kezdődik és minden öt 

szolgálati év után 100 forinttal emelkedik. Eddig a korpótlék 2 százalék volt minden öt 

év után. Vagyis, ha valakinek 1500 forint volt a fizetése, a régi korpótlék alapján 5 év után 

30 forinttal emelkedett, most 100-zal. Egy egyetemi tanár jelenleg 3300 forintot kap (ha 

tanszékvezető), 35 évi szolgálat után 4000 forintot. Szemben az előző 3000 forinttal.  

A 300 forint vezetői pótlék. Az egyetemi docensek alapfizetése 2700 forintnál kezdődik. Az 

egyetemi adjunktusoké pedig 2100 forint az eddigi 1700-as havi fizetéssel szemben.  

Új kategóriát is bevezettek a rendelet szerint: az úgynevezett egyetemi gyakornok fogalmát. 

Fizetése 1200–1400 forint. Az új bérrendeletről valószínűleg még a hét végén (7-ig) 

megkapják a jóváhagyást, azután pedig szeptember 1-től visszamenőleg az új bérezés szerinti 

fizetést. Remélni, hogy oktatóinknak ez nagy segítséget jelent, és ha nem is gondtalan, de 

nyugodtabb feltételeket biztosít hivatásuk jobb teljesítéséhez.”
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A 2. oldalon olvasható, színvonalas oktatást és szemináriumokat sürgető cikkből kiderül 

néhány intézkedés is, amelyről tájékoztatták a hallgatókat és az oktatókat.

„Szeptember 19-én, szerdán délben gyülekezni kezdtek tanárok, hallgatók vegyesen a IV-es 

előadóban. A tájékoztatóra jöttek, melyet a rektori hivatal, s az egyes karok dékánátusai 

tartottak…”

A tájékoztatón elhangzott, hogy:

„…különös gondot kell fordítani a nyelvi tudásra, mert hallgatóink jobb elhelyezésének, 

külföldi cserék, tanulmányutak megvalósításának eddig is nem egy esetben a nyelvismeret 

hiánya volt egyik akadálya.”

Az október 10-én megjelenő lap 3. oldalán kis híreket találunk.

„Elsőéveseink komolyan érdeklődnek az egyetemi kultúrmunka iránt. Ezt bizonyítja, hogy 

október elejéig az énekkarba 20-an, a tánccsoportba 16-an, a színjátszócsoportba pedig 9-en 

jelentkeztek.

Vitaelőadás-sorozatot indít e hó közepén a kultúraosztály, melyeken a hallgatókat érdeklő 

tanulmányi és gazdasági kérdések kerülnek megvitatásra.”
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Dr. Kiska Ferenc
pénzügy szak

Szakmai életút
1950–1957 Angol nyelvű újságok, hírlapok dokumentálása, külpolitikai újságírás  

(Szabad Nép, Népszabadság).

1957–1989 Külkereskedelmi Minisztérium (főelőadó, csoportvezető, osztályvezető-helyettes, 

osztályvezető, minisztériumi tanácsos). A Külkereskedelmi Minisztérium Tervgazdasági 

Főosztályán a gép- és finommechanikai külkereskedelemmel kapcsolatos közgazdasági  

értékelő és vállalati irányításban való ügyintézés. Ötévi tervgazdasági munka után  

a Tengerentúli Országok Államközi Főosztályára került, az Ázsiai Osztályra,  

ahol a különböző országokkal fenntartott kétoldalú gazdasági kapcsolatok kialakításában 

való részvétel, operatív vállalati irányítás, államközi szerződések előkészítése, részben  

kidolgozása, valamint nemzetközi gazdasági szervezetekkel (UNCTAD, GATT, Világbank 

stb.) való foglalkozás volt a munkaterülete, elsősorban az ázsiai relációk vonatkozásában.  

Az államközi területen végzett munkája utolsó két évében észak-afrikai országokkal  

foglalkozott. A fenti időszakban három külszolgálatra nevezték ki: Indiába (Újdelhi,  

kirendeltségvezető-helyettes, Madrasz, alkirendeltség-vezető), Iránba afganisztáni hatás- 

körrel (Teherán, kirendeltségvezető-helyettes, kereskedelmi tanácsos) és Ausztráliába 

új-zélandi megbízatással (Sydney, kereskedelmi tanácsos). Az államközi munka során  

a minisztériumban és a kereskedelmi kirendeltségeken több magas szintű tárgyalás,  

nemzetközi kétoldalú megállapodás előkészítésében, szerkesztésében s ezek  

lebonyolításában vett részt.  

1989–1991 Saját kezdeményezésre az Uvatervhez került külkereskedelmi főosztályvezetői 

beosztásban. Innen ment nyugdíjba. 
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Dr. Kövesné  
Terstyánszky Edit
pénzügy szak

Szakmai életút
1957-ben jó eredménnyel diplomáztam a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen. 

Ezt követően a KSH-hoz tartozó Fényes Elek Közgazdasági Technikum  

Diákotthonában nevelőtanárként helyezkedtem el.

1958-ban engedéllyel „pedagógia és politikai gazdaságtan” tanításának módszertanából 

vizsgáztam az egyetemen, majd a technikumban nevelőtanári állásom  

mellett óraadó tanár voltam gazdasági ismeretek és politikai gazdaságtan 

tantárgyakban.

1961-ben a diákotthon igazgatója lettem.

1962 szeptemberében kértem áthelyezésemet a KSH Kultúrstatisztikai Osztályára, ahol 

múzeumok, mozik, színházak és a tv előadója voltam. E minőségemben részt 

vettem több kiadvány elkészítésében. Színházi munkámban delegáltak  

az Akadémiára Hont Ferenc hívására. Az MTV-ben megszerveztem az iskolák 

adatszolgáltatását.

1964-ben – mivel a pedagóguspályát hivatásomnak éreztem és apai felmenőim gyógyszerészek,  

orvosok voltak sok generáción keresztül – megpályáztam a SOTE akkor felépült 

400 fős (melyből 100 külföldi hallgató 35 országból érkezett) kollégiumának 

főállású kollégiumi tanári állását, ahol 8 évet töltöttem. Ebben az időben  

– a NET felépüléséig – az egyetemnek nem volt saját aulája – a Kollégium adott 

otthont számos egyetemi rendezvénynek (pl. elsőévesek eskütétele,  

kitüntetéses doktoravatások Dobi István, és később Losonczi Pál elnökletével). 

Ottlétemkor a tanulmányi felelős, később nagy hírű Jakab Ferenc diákunkat 

Dobi István avatta. Híres karmesterek, színészek, költők, írók részvételével 

kulturális esteket rendeztünk. Közülük többen a nemzet nagyjai. A kollégium 

számos külföldi, rangos látogatót fogadott, pl. 1964-ben Hailé Szelassziét,  

Abesszínia négusát (akinek hasonló nevű unokaöccse is a kollégium lakója 

volt). Két alkalommal Selye János egyetemi előadást tartott, és Szent-Györgyi 

Albert is a híres vendéget sorát gyarapította. Félévente nemzetközi est volt 

(több alkalommal a tv is közvetítette). A kollégium menzája a Délpesti  

Vendéglátóipari Vállalathoz tartozott, így gyakran jött onnan hozzánk  

a későbbi miniszterelnök Boross Péter. 
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1972-től a SOTE Jahn Ferenc Kollégiumában igazgatóként folytattam a munkámat  

a kollégium 1985-ös evakuálásáig. Itt is segítségemre volt nevelőtanárként  

Dr. Koós Rozália docens. Az evakuálást követően a Martos Flóra (ma Selye János)  

Kollégium igazgatója voltam nyugdíjba vonulásomig. A Jahn Ferenc Kollégium-

ban irodalmi, tudományos, művészeti és politikai szalont nyitottam.  

Oktató–hallgató találkozásokat szerveztem neves és híres előadókkal  

(pl. prof. Szentágothai János, Vizi E. Szilveszter és más orvostudósok, rektorok). 

Rendszeresen tudósítottam az Orvosegyetem című lapban a kollégium  

életéről. Többször készítettem összkollégiumi tanulmányi elemzést és  

a Kollégiumi Tanács számára megvitatandó nevelési anyagokat, ajánlásokat. 

Összesen 26 évet töltöttem szép, értelmes, sokszínű munkával a mai  

Semmelweis Egyetemen.

Kitüntetések, díjak
1976 miniszteri kitüntetés „A Magyar Egészségügyi Felsőoktatás érdekében végzett 

eredményes munkájáért” 

1978 Kiváló Munkáért

1982 rektori dicséret (prof. Szécsény a 25 éves jubileum alkalmából)

1983 Munka Érdemrend ezüst fokozata

1988 rektori elismerés (prof. Somogyi) a kollégiumok 40 éves szolgálati jubileuma 

alkalmából. 

„Amikor a Közgázon tanultam, a gazdaságban, az egyetemen reformot indítottak el. 

Szakterületek nagyjai, a Pénzügyi Tanszék oktatói ösztönöztek szabad gondolkodásra, 

kritikus véleményalkotásra, nyitottá tettek a világra, tanítottak alkalmazható megoldásokra, 

segítették munkahelyem megtalálását. Az énekkari próbák, táborok, hangversenyek 

közösségi és szakmai élményt is nyújtottak.” 

„Az egyetemre felvételemmel zenei tanulmányaim után pályát váltottam. Ugyanakkor 

tovább vittem a tanulás, a koncentrálás, a kitartás, a precizitás, az alkotás igényét. Munkám 

során meggyőződéssel foglalkoztam a napi teendőkkel, rendszer-átalakításokkal, törekedve 

a fiskális követelmények és a közfeladatok ellátása egyeztetésére. Két évtized alatt hozzáértő, 

szélesedő profilú, a mindenkori elvárásoknak megfelelő, nagy teherbírású főosztály alakult ki.  

Több munkatársam magasabb vezető állásba került. 1956. március 24-én férjhez mentem 

dr. Köves Pálhoz, aki akkor a Statisztika Tanszék adjunktusa volt. 65 évig, 2021. január 15-én 

bekövetkezett haláláig felesége voltam. 1976-tól egyetemi tanár, 1978 óta az MTA doktora, 

1995-től professor emeritus volt. Munkássága során az egyetemre járók nagy részét tanította. 

Egy gyermekünk és két közgazdász ikerunokánk van, Adél és Míra.”
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Publikációk
2013-ban és 2019-ben A Tersztyánszky család 1–11. című kötetekben jelentek meg munkáim.

1982-ben az én szerkesztésemmel jelent a Minerva Kiadó gondozásában a Gyógyító 

Tudósok című könyv, amely a SOTE Jahn Ferenc Kollégiumában 1976–1981 között 

általam szervezett, az egyetem volt tanáraival való találkozásokon elhangzott 

visszaemlékezéseket tartalmazza. A fejezetekben szereplő 20 híres professzor között 

számos akadémikus is volt (pl. Issekutz Béla, Straub F. Brunó és Szentágothai János).
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Nagy Sándor
belkereskedelmi szak 

Szakmai életút
1956. július 16. – 1958. október 15. MESZÖV járási központjai, körzeti ellenőr, üzlethálózat és 

felvásárlótelepek működésének ellenőrzése

1958. október 16. – 1968. január 15. Heves Megyei Tanács VB Kereskedelmi Osztály, 

főelőadó, tanácsi kereskedelmi vállalatok gazdálkodásának irányítása és 

ellenőrzése, kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképzés szervezése

1968. január 16. – 1970. december 31. Heves Megyei Vendéglátóipari Vállalat, belső ellenőr, 

vállalati adminisztratív egységek tevékenységének ellenőrzése

1971. január 1. – 1972. november 30. Heves Megyei Vendéglátóipari Vállalat, 

munkaügyi osztályvezető, munkaerő- és bérgazdálkodás, vendéglátóipari 

szakmunkásképzés szervezése, vállalati munkavédelmi és baleset-elhárítási 

feladatok irányítása  

1972. december 1. – 1989. december 31. Szakszervezetek Heves Megyei Tanácsa, 

közgazdasági osztályvezető, munkahelyi érdekképviseleti dolgozók képzése, 

a bérből és fizetésből élők megyei szintű érdekképviselete, a dolgozók jogai 

érvényesülésének vizsgálata, fogyasztói érdekvédelem, iparjogvédelemben 

közreműködés

1990. január 1. – 1992. október 14. Szakszervezetek Heves Megyei Tanácsa, pénzügyi vezető, 

a munkahelyi belső pénzügyi-gazdasági tevékenység végzése

1993. április 1. – 1999. december 31. Heves Megyei Közigazgatási Hivatal, szakfőtanácsos 

státuszban gazdasági-pénzügyi ügyintéző (nyugdíjazás mellett)  

2000. január 1. – 2002. április 30. és 2002. szeptember 1. – 2002. október 30. Heves 

Megyei Közigazgatási Hivatal, szakfőtanácsos státuszban közszolgálati 

ellenőr (nyugdíjazás mellett), munkahelyi belső ellenőrzés, önkormányzatok 

költségvetési gazdálkodásának ellenőrzése

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Munkaügyi vezetői képesítés

Adótanácsadói szakvizsga

Általános államigazgatási ismeretek vizsga
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Kitüntetések, díjak
1976 miniszteri kitüntetés „A Magyar Egészségügyi Felsőoktatás érdekében végzett

 eredményes munkájáért”, 

1962 Belkereskedelem Kiváló Dolgozója 

1979 Szakszervezeti Munkáért arany fokozat 

1984 Munka Érdemrend bronz fokozata 

1988 Kiváló Munkáért – a Minisztertanács által alapított állami kitüntetés az 

 Országos Találmányi Hivatal elnökétől 

„A gazdasági élet sokrétű feladatainak végzéséhez és a társadalmi élet átlátásához jó alapul 

szolgáltak az egyetemen szerzett szakmai ismereteim.” 

„Büszke vagyok, hogy az egyetem hallgatója lehettem, azt kiváló eredménnyel elvégeztem, és 

így első generációs értelmiségiként élhettem életemet.”
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dr. Peszlen Vilmos
pénzügy szak

Szakmai életút
1956–1957 Győri Villanyszerelő Vállalat, számviteli munkakör

1958–1964 Minőségi Építő és Műszaki Vállalat, számviteli és pénzügyi osztályvezető és 

főkönyvelő-helyettes

1965–1973 Építésügyi Minisztérium, főelőadó

1974–1976 Lakó- és Kommunális Épületeket Tervező Vállalat (Lakóterv), számviteli és  

pénzügyi osztályvezető és főkönyvelő-helyettes  

1977–1979 Mélyépítési Tervező Vállalat (Mélyépterv), gazdasági főosztályvezető 

1980–1990 Általános Épülettervező Vállalat (ÁÉTV), gazdasági igazgatóhelyettes 

1990 korengedményes nyugdíjazás

1990–1993 Holland Szerviz Kft., gazdasági vezető

1993–2002 Giro Elszámolásforgalmi Rt., vezető belső ellenőr

Kitüntetések, díjak
1985 Munka Érdemrend ezüst fokozata

„Soha nem felejtem el az egyetemi éveimet, ahol életre szóló barátságokat kötöttünk. 

Csodálatos diákévek voltak azok, nemcsak azért, mert fiatalok voltunk, hanem azért is, mert 

igazi közösséget alkottunk. Együtt vizsgáztunk, szorítottunk egymásnak, és sok éjszakát 

mulattunk át önfeledtem, a későbbi gondoktól és felelősségtől mentesen. Sikeres életpályát 

tudhatok magaménak, elértem, amit kitűztem magam elé célul.” 

„Szerető családban élek, immár 53 éve boldog házasságban. Fiam, bár mindig érdeklődött 

a közgazdaságtan iránt, végül mégis az ügyvédi pályán kötött ki, amire büszke vagyok. 

Unokám, Ádám viszont azt tervezi, hogy közgazdasági tanulmányokat fog folytatni németül 

vagy angolul, ami különösen becses a lelkemnek. Számomra a család a legfontosabb érték.” 
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Számely Kornélné  
Csonka Margit
ipar szak

Szakmai életút
1958–1977 KSH, Beruházási Osztály. Kezdetben az éves elemző kiadványok 

kidolgozásában működött közre. Felelősségi körébe tartozott egy-egy téma, 

mint például a könnyűipar vagy a mezőgazdaság kidolgozása, amelyek  

a beruházási éves kiadványokban, illetve a KGST-évkönyvekben jelentek 

meg. 1968-ban kezdődött el a mezőgazdasági termelőszövetkezetek 

beruházásstatisztikai közvetlen megfigyelése, adatszolgáltatásba történő 

bevonása. E munkának fő témafelelőse volt. Feladata volt az új adatgyűjtés 

kialakítása, lebonyolítása, az adatok feldolgozásának megszervezése, elemzése, 

publikálása. 

1977–1986 KSH Beruházási Osztály, csoportvezető. A csoport feladatkörébe tartozott 

a teljes – állami és szövetkezeti – beruházásstatisztikai adatgyűjtések 

megszervezése, kidolgozása, a módszertani kérdések megoldása. Kiadványt 

szerkesztett a „fontosabb” – a 25 millió Ft feletti – beruházásokról. 

Feladatköréhez a módszertani kérdések megoldása, különböző előterjesztések 

készítése, véleményezése, kidolgozása tartozott. A többször módosított 

beruházási alaprendelet végrehajtási utasítása átdolgozásában – az OT 

Beruházási  

Osztályával közösen – részt vett. Kidolgozták a beruházások fogalmát, 

tartalmát, amely megjelent a Magyar Közlönyben, majd a Statisztikai 

Közlönyben és egyéb hivatalos közlönyökben. Részt vett a módosított 

beruházási és állóeszköz-fenntartási munkák elhatárolásának kidolgozásában. 

(Fő kapcsolata a PM Számviteli Főosztálya volt.) 

1986–1989 KSH Beruházási Osztály, osztályvezető-helyettes, megbízott osztályvezető. 

A hivatalban megkezdődött a statisztikai adatbázisok szervezése. 1980 után 

a beruházási szintű – a 25 millió Ft feletti, egyedi megfigyelt beruházások, 

B-STAR2 – adatbázisok szervezésének felelőse, szervezője, kidolgozója.  

Az adatgyűjtéssel kapcsolatban az ipari és beruházási értesítőben cikkek írása.

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Mérlegképes könyvelő 

Orosz középfokú nyelvvizsga 

Többszörös, tízéves véradó
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Kitüntetések, díjak
KSH Szolgálatáért Aranygyűrű, a magyar statisztikáért hosszú időn keresztül végzett 

eredményes munkássága elismeréseként

Törzsgárda harmincéves dolgozója

Munka Érdemrend bronz, majd ezüst fokozata

Kiváló Munkáért (KSH)

Kiváló Dolgozó (KSH)

„Az egyetem miatt költöztem Budapestre, hogy közgazdász legyek, de emellett sokkal 

többet jelentett számomra, mint szakmai felkészítés. Az életem minden területén 

jelentős hatást gyakorolt rám. Itt ismertem meg férjemet, Számely Kornélt, akivel három 

csodálatos gyermeknek adtunk életet: Gábor, Péter és Éva, szintén a Budapesti Corvinus 

Egyetemen szereztek diplomát, sőt, unokáim közül is kettő: Júlia és Anna. Egész életre szóló 

barátságokat kötöttünk, amely barátságok a mai napig boldoggá tesznek.” 

„Forradalmas évek alatt jártunk az egyetemre, az 1956–57-es év volt a záró tanévünk. 

A zűrzavaros időszakban az egyetem nyújtott biztonságot, és biztosította, hogy 

megszerezhessük a diplomát a viszontagságok ellenére.”

Publikációk
Beruházási éves kiadványokban, illetve a KGST-évkönyvekben: könnyűipari, mezőgazdasági 

elemzések. 

Magyar Közlöny, Statisztikai Közlöny, egyéb hivatalos közlönyök: beruházások fogalma, 

tartalma. 

Ipari és Beruházási Értesítő: az adatgyűjtés módszertanával, adatbázisok szervezésével 

kapcsolatos cikkek.
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Szász Sándor
pénzügy szak

Szakmai életút
1957–1959 Központi Adóhivatal, revizor, vállalati adóvizsgálatok elvégzése és a PM 

Forgalmi Adó Osztályának képviselete az 1959-es árrendezésben

1959–1967 Kohó- és Gépipari Minisztérium Árosztály, csoportvezető, általános gépipar, 

mezőgépipar és a helyszíni technikai szerelés iparágak irányítása, valamint 

csoportvezetőként a műszeripar, a híradás és erősáram iparágak összefogása

1967–1969 Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár Budapesti Iroda, közgazdasági 

osztályvezető, a vállalat tervezőirodájának létrehozása és gazdasági irányítása

1969–1971 Jászberényi Hűtőgépgyár, gazdasági igazgatóhelyettes, a vállalat budapesti 

részlegeinek (fővállalkozás, márkaszerviz, exportrészleg, beruházási osztály, 

klímatechnikai iroda) működésének és gazdasági irányításának ellátása

1971–1981 Mezőgéptröszt, közgazdasági főosztályvezető, gazdasági igazgatóhelyettes, 

(a tröszt vállalatainak közgazdasági irányítása, tervezési rendszer, belső 

szabályozási rendszer, gazdaságossági kérdések, árrendszer, statisztikai 

rendszer irányítása és fejlesztése

1981–1985 Magyar Gazdasági Kamara, főosztályvezető, a Területi és Ágazati Kapcsolatok 

Főosztályának vezetése, az összes magyar vállalat és mezőgazdasági szakmai 

csoportjai működési feltételeinek biztosítása, az ehhez szükséges apparátus 

irányítása, az ebben az időszakban készült valamennyi gazdasági bizottsági és 

állami tervbizottsági előterjesztés véleményezése

1985–1987 Országos Anyag- és Árhivatal, főosztályvezető, TEK-vállalatok felügyeleti 

irányítása, a hulladékhasznosítási kormányprogram irányítása, a Kereskedelmi 

Főosztály apparátusának és munkájának irányítása

1987–1994 ÁTI Közraktározási Vállalat, vezérigazgató nyugdíjazásig

Egyéb képesítések, nyelvtudás
Okleveles árszakértői tanfolyam anyagának megírásában való részvétel 1964-ben  

Szakmai cikkek különböző újságokban, folyóiratokban  

Szakmai előadás, oktatás tartása 

Kitüntetések, díjak
10 éves (1978. szeptember 29.) és 20 éves (1989. szeptember 29.) Honvédelmi Érdemérem
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Dr. Zombori György
ipar szak

Szakmai életút
1959–1960 Statisztikai Gépi Adatfeldolgozó Vállalat, operátor 

1960–1965 számítástechnikai munkatárs 

1965–1968 osztályvezető

1969–1970  Építőipari Számítástechnikai és Ügyvitelszervezési Vállalat, osztályvezető 

1970–1975  főosztályvezető

1975–1978  igazgatóhelyettes

1979–1980  ÉGSZI Építésgadasági és Szervezési Intézet, rendszerszervező 

1980–1989  főosztályvezető

1989–1991  főigazgató-helyettes 

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1964 mérlegképes könyvelő 

1969 egyetemi doktorátus 

1972 információfeldolgozási szakértő 

1974 ÉVM-vezetőképző 

1978 rendszerszervező 

1978 bejegyzett információfeldolgozási és rendszerszervező szakértő 

Kitüntetések, díjak
1985 Építőipar Kiváló Dolgozója 

2007 Egyetemi Jubileumi Aranydiploma 

2017 Egyetemi Jubileumi Gyémántdiploma

„Sokat jelentettek nekem egyes tanszékek előadóinak magas színvonalú előadásai; 

tanársegédeik oktató-, nevelőmunkája, a csoporttársaimmal kialakított baráti kapcsolatok. 

No meg a menza, a diákszálló biztonsága, a könyvtár hangulata, gazdag könyvállománya.” 

„Amire büszke vagyok, hogy az egyetemen tanult elméleti és gyakorlati ismereteket kiválóan 

hasznosítani tudtam későbbi munkáim során.”

Publikációk
Számvitel és Ügyviteltechnika 

Építésügyi Szemle 

ÉGSZI Gyorsjelentés





Rubindiploma
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1952

A Közgazdász 1952. március 14-én megjelent számának 3. oldalán a Tanulmányi Osztály 

főelőadója Egyetemünk fejlődése a szovjet egyetemek példája nyomán című cikkében a 

következőt olvashatjuk.

„Új egyetemet kellett létrehozni, amely minden tekintetben a szovjet egyetemek példáját 

követi… Egy sor olyan tárgy tananyagát kellett kidolgozni, amely minden tekintetben  

a szovjet egyetemek példáját követi.”

 

A szeptember 25-én napvilágot látott újságban olvashatták a hallgatók a Beszélő számok 

című cikket.

„Az ötéves terv beruházása 85 milliárd forint. Ebből az összegből 1200 Petőfi hidat 

építhetnénk. 85 milliárd forintból Magyarország 42 városában épülhetne olyan földalatti 

gyorsvasút, mint Budapesten. Ez az összeg azt jelenti, hogyha egyvágányú vasutat építenénk 

belőle, az 95 500 km hosszú lenne…”

A tervgazdaság társadalomtörténeti periódusában a Közgazdász 1952. június 11-én megjelent 

számában – amelyet még stencilezett módon sokszorosítottak –, a 10. oldalon vidám 

szösszenetet olvashatunk.

„Holnap Kázmér tervszerűen tanul
Holnap Kázmér kiszámította, hogy pontosan hat napja van a következő vizsgáig. Fő a 

tervszerű tanulás! – mondta. Van 240 oldal, az annyi mint 40 oldal naponta. Ha ma semmit 

sem tanulok, akkor is csak 48 oldal marad egy napra. Nevetséges! Röhögve átveszem. 

Telefonált Micikének, hogy este találkozhatnának. Hogyan? – csicsergett a drót másik végén 

Micike. – Nem kell tanulnod? – Aki tervszerűen tanul, annak van szabadideje is – vágta 

rá öntudatosan Kázmér. Este elmentek a »Zöld Papagájba«, ahonnan csak jóval éjfél után 

vetődött haza. Másnap már 12 óra után fel is kelt és elsétált a menzára ebédelni. Ebéd után 

elbeszélgetett egy kicsit, majd hazaballagott.

Na, kezdődjön a munka! – kiáltotta. Elővette jegyzeteit. A paksaméta közepéből kiesett egy 

csomó új, kis alakú jegyzet.
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– Nicsak! Erről meg is feledkeztem! – örvendezett. – Hiszen ez a kis alakú jegyzet fele sincs 

a régi formájúnak! Pompás! Mindjárt kiszámítom, hogy ez a 80 oldal új jegyzet mennyi 

réginek felel meg, hiszen tervem szerint nekem a régi nagyságúakból kell napi 48 oldalt 

megtanulnom.

 

A számítás kissé soká tartott, mert Holnap hadilábon állt a matematikával.

Röpke két óra alatt elvégezte a számítást, hogy az új jegyzet mindössze 68,5%-a a réginek. 

Ekkor már beesteledett. – Szóval 68,5%. Vegyük kereken 70-nek. Ez azt jelenti, hogy a régi 

jegyzetből 70 oldal annyi, mint az újból 100. De nekem csak 80 oldal új jegyzetem van,  

ennek kell venni a 70%-át, az annyi mint 56 oldal. Tehát nekem lényegében nem 240 oldalam 

van, hanem csupán 240–80+56=216. De ekkor már nagyon késő volt, ki is fárasztotta  

a megerőltető tanulás, akarom mondani a számolás.

– Nézzük, csak – mondta –, ha ma már nem tanulok, akkor is marad még 4 napom, 216:4=54. 

Ezt még mindig kényelmesen tudom megtanulni.

Másnap, mikor déltájban felébredt, eszébe jutott, hogy csoportértekezlete van. Lihegve 

futott be, negyedórás késéssel. Mikor megkérdezték, hegy miért késett, kijelentette, 

örüljenek, hogy egyáltalán eljött és ezzel kockáztatta terve végrehajtását.

Négy óra falé hazavetődött és azzal az elszánt akarattal ült le, hagy most már elvégzi  

az 54 oldalt, mert holnap konzultációra megy a jegyzet első feléből. Akárhogy is igyekezett, 

nem volt képes 30 oldalnál többet átvenni. Enyhe kétségbeeséssel feküdt le. Másnap  

a konzultáción, miután semmit sem értett abból, amit a többiek kérdeztek, ismét kárba 

veszett egy csomó ideje. – Végem van – nyilallt bele a félelem. – Már alig három napom van 

és még semmit sem tudok. Remegve ment haza és verítékes homlokkal vette kezébe  

a reménytelenül vastag paksamétát.

A hátralévő két napon éjjel-nappal tanult. Szülei fejcsóválva mondták: rémes, hogy mennyit 

kell tanulni szegény fiúnak. Vagy 20 oldalt leszámítva át is rágta magát az egészen.

A kollokvium előtt megivott 3 dupla feketét és bevett 2 adag brómot. A kollokváltató  

a legjobb indulattal sem tudott egy elégségesnél többet kihúzni a kótyagos emberből.  

Holnap Kázmér sértődött arccal jött ki a vizsgateremből. – Hát érdemes tervszerűen 

tanulni? – mondta és legyintett.”
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Dr. Mandel Miklós
pénzügy szak

Szakmai életút
1952–1953 Középgépipari Minisztérium, közgazdász  

1953–1958 Budapesti Műszaki Egyetem, tanársegéd  

1958–1960 Gamma Optikai Művek, közgazdasági csoportvezető  

1960–1964 Országos Tervhivatal Beruházási Iroda, főmunkatárs  

1964–1972 MTA Közgazdaságtudományi Intézet, tudományos kutató

Külső szakértői tevékenység
1954–1958 szakértői tevékenység az OT keretében  

1982–1984 külföldi szakértői tevékenység a FINAPRI, illetve a Tervezési Minisztérium 

keretében, Nicaragua  

1990 Területfejlesztési és Környezetvédelmi Minisztérium, kollégiumi tag

Társadalmi tevékenység
Comitatus Önkormányzati Szemle, szerkesztőbizottsági tag  

MKT Fejlődés-gazdaságtani Szakosztály, vezetőségi tag  

MAFC Labdarúgó Szakosztály, tanár elnök  

Budapesti Corvinus Egyetem Közgazdasági Továbbképző Intézet Továbbképzési 

Tudományos Tanácsadó Testület tagja

Egyéb képesítések, nyelvtudás
1977 a közgazdaság-tudomány kandidátusa, MTA

angol-, németnyelv-tudás
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Pillanatképek a diákéletből

Fényképek és cikkek a Közgazdász című egyetemi újságból az 1960-as, 1970-es évekből.  

A képeket rendelkezésünkre bocsátotta: Kádár János, az újság fényképésze
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„Dehogy! Óriási harci tettnek csupán új kollégiumunk 
építkezési munkálatainak megkezdését tekintjük.  

E képek békés termelőeszközöket mutatnak a munka  
első fázisából.”
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